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УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ  И ГРАЖДАНИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО, 
 
Изминалият период от мандат 2011-2015г. бе характерен с изпълнението на редица приоритети от една напрегната програма за управление 
и развитие, свързана с превръщането на община Велико Търново в община,  съчетаваща устойчивото икономическо развитие чрез 
съхраняване и популяризиране на културно-историческото наследство; чрез привличане на нови инвестиции за развитие на водещите 
производства; чрез увеличаване обема на инвестициите в публична  инфраструктура.   Изпълнението на програмата в областта на 
инфраструктурата, инвестиционната политика в условията на продължаващата все още световна икономическа криза през 2014 год. доведе 
до осигуряване на по-добри условия за живот, работа и отдих на гражданите; по- балансирано развитие на централна градска част, квартали 
и селищата в общината; бяха осигурени по- качествени и достъпни услуги в сферата на образованието, здравеопазването и социалната сфера. 
В работата си продължавам да следвам основните принципи за открито и прозрачно управление, отговорно отношение към общината и 
хората, спазване върховенството на закона, диалог с гражданите, активно използване на европейските фондове и програми. 
 
Мандатът на управление преминава в условията на тежка финансова криза и икономически проблеми на бизнеса. Това рефлектира с пълна 
сила и върху община Велико Търново.  
За резултатите от работата ни и през 2014 година продължават да са решаващи следните тенденции: 
- Нестабилна приходна база през изминалите две години; 
- Особено голям спад на приходите от управление на общинска собственост; 
- Темпът на инфлация изпреварва възможния ръст на общинския бюджет; 
- Увеличаване на вменените отговорности на общината, прехвърлени от държавата, но необезпечени с приходоизточник; 
- Промени в нормативната база, лишаващи общината от някои приходоизточници; 
 
ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО - С ЕВРОПЕЙСКИ ОБЛИК 
 
Независимо от всички трудности, основните ангажименти, залегнали в мандатната програма за 2014 година, бяха изпълнени. Целта бе 
създаване на добри условия за живот и за бизнес в общината. Резултатите започват да се проявяват. Привлечени са инвестиции във всички 
сфери на обществения и икономическия живот на общината като общата им стойност възлиза  над  87 млн. лв.  
За 2014 година Община Велико Търново е разработила, управлявала и отчела проекти, както следва: 

• 15 /петнадесет/ проекта в областта на образователната, социалната, здравната, техническата и ВиК инфраструктури, туризма и 
културата на стойност     87 425 259.45 лв., в т.ч.:   

- ДБФП на обща стойност   80 255 651,76 лв.   
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- Осигурен собствен ресурс                7 169 607,69 лв.  

Пред последните няколко години усвояването на европейски средства се превърна в основен инструмент за реализиране на редица местни 
политики в сферата на благоустройството, инфраструктурното развитие и опазването на околната среда. Ефективното усвояване на средства 
от европейските фондове остава основното предизвикателство пред община Велико Търново. Чрез тях ще бъдат преодолени част от 
последиците от икономическата криза. За изминалия програмен период 2007-2013 само по оперативните програми бяха представени, 
успешно защитени  и изпълнявани 26 проекта за близо  118 млн. лева. , което нарежда община Велико Търново в първата десятка сред 
българските общини по ефективност в този нелек процес. Това е и явно доказателство, че има  изграден административен капацитет и 
проектна готовност, по които се работи постоянно. 
 
СТРЕМЕЖ КЪМ  ФИНАНСОВА СТАБИЛНОСТ  
 
И през тази година бяхме изправени пред предизвикателството как да отговорим на нарастващите потребности и очаквания на гражданите в 
условията на засилваща се финансово-икономическа криза. 
Изпълнението на собствените приходи към 31.12.2014 год. е в размер на 22 594 635 лв., което представлява 90,94% спрямо началния 
годишния план.   
Приходите от местни дейности са в размер на 27 293 930 лева, което е с 22,45% повече спрямо тези от 2013 година. Данъчните приходи са в 
размер на  9 319 373 лева, което бележи увеличение от 3,68% спрямо 2013 година. Неданъчните приходи приходи са в размер на 13 275 262 
лева, което в сравнение с 2013 година е увеличение с 5,89%. 
Разходите за местни дейности са в размер на 25 580 479 лева, което е със 2,42% по-малко от предходната 2013 година. 
Размерът на дълга като процент от собствени приходи и изравнителна субсидия за 2014 е 19,25%. Средната величина на този показател е 
18,67% за 2013 г., което поставя Община Велико Търново на добра позиция по отношение на този индикатор и разкрива финансова 
устойчивост и възможности за кредитиране при проявяване на такава необходимост.  
Просрочените задължения като процент от собствени приходи и изравнителна субсидия за 2014 са 11,73%. Този индикатор отразява 
способността на общината да покрие просрочените си задължения в рамките на текущата година.  
Администрирането на местните данъци и такси доведе до по-голямата им събираемост и до установяване на реалните облози за данък върху 
недвижимите имоти, такса за битови отпадъци и данък върху превозните средства на физически и юридически лица на територията на 
общината. 
Направеният сравнителен анализ на основните показатели за измерване на финансовата устойчивост на общините показва, че стойностите 
им за община Велико Търново, в преобладаващата им част, са около и над средните нива, което е индикатор за добра финансова 
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устойчивост на общината. Цялостната оценка за финансова устойчивост на Министерство на финансите по прилаганата методология е, че към 
31.12.2014 г. общината е “добре развиваща се”. 
 
В ПОДКРЕПА НА БИЗНЕСА 
 
Чрез услугите на общинска администрация бяха обслужени и консултирани местни предприемачи, за които бяха издадени 328 броя 
разрешения за строеж и 988 бр. удостоверения за наличие/липса на задължения. 
Разкрити са 620 броя търговски обекта включващи промишлени стоки, хранителни стоки, услуги, заведения за хранене и развлечения, 
складове и други. 
Капацитетът на туристическите обекти - хотели, къщи за гости, стаи за гости, семейни хотели, пансиони, почивни станции, бунгала се увеличи 
спрямо 2013 год., като общата леглова база е вече 1 966 стаи с 3 898 легла. 
Туристическите обекти клас Б през 2014 година са с 29  повече спрямо 2013 година,  в т.ч. - 2 семейни хотела, 13 стаи за гости и 12 къща за 
гости, 1 бр. бунгало, 1 бр. почивна станция на територията на Община Велико Търново, а увеличението при местата за настаняване клас А  е с 
4 бр. /хотели/.  
Въведени са в експлоатация 157 обекта, в т.ч жилищни сгради и сгради предназначени за обществено обслужване, производство, търговия и 
др. 
Чрез общинския бюджет през годината бяха реализирани капиталови разходи и ремонти на основна техническа инфраструктура за 
18 582 190  лв., което несъмнено дава отражение за по-добър инвестиционен климат на територията на общината. 
 
В УСЛУГА НА ГРАЖДАНИТЕ  
 
Общинската администрация продължава да е водещ пример за модерна и ефективно работеща на територията на област Велико Търново и 
извън нея. Успешно работят приложените процесни модели, изградена е платформа на модулен принцип - административна 
информационна система за комплексно административно обслужване (АИСКАО), позволяваща гъвкавост при внедряването, в зависимост от 
потребностите и текущото състояние в отделните администрации по отношение на съществуващи информационни системи, процеси и 
организационна структура. Тринадесет са комплексните административни услуги, които предстои да се ползват през интернет портала на 
общината, с което стават  достъпни за гражданите по един по-нов и модерен начин. 
През 2014 год. е реализиран публичния модул за проверка на задължения за местни данъци и такси на портала на Община Велико Търново, 
като всеки гражданин може да плати електронно чрез ePay своите задължения. 
Промени се философията на взаимоотношенията между местната власт и гражданите – т.е. всичко, което вълнува хората да стига до 
администрацията и да намира адекватно решение.  
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РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ 
 
Развитието на социалните услуги и осигуряването на заетост продължава да е основен приоритет в политиката на Община Велико Търново. 
През отчетния период продължи ефективното изпълнение на програмите и плановете към Общинската стратегия за развитие на социалните 
услуги, Стратегия за осигуряване на равни възможности на хората с увреждания, Стратегия за детето и др.  През 2014 година общината 
продължава да изпълнява приоритетите, заложени в Стратегията за подобряване на психичното здраве в Община Велико Търново, 
Програмата за превенция на наркоманиите на Община Велико Търново и Плана за действие на Община Велико Търново за интегриране на 
българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение.   
Община Велико Търново бе приета за Община- приятел на детето. С получаване на този приз, Община Велико Търново се ангажира да работи 
активно за повишаване благосъстоянието на децата, като оптимизира управлението си, подобрява изграждането на приятелска за децата 
среда и споделя с останалите общини, приятели на детето, опит и добри практики. 
Община Велико Търново стартира процедура по разкриване на филиал на Медицински университет гр. Варна за обучение на медицински 
сестри и акушерки. В резултат на съвместните усилия на всички заинтересовани страни в процеса, Акредитационният съвет към Национална 
агенция за оценяване и акредитация взема решение за откриване на процедура за оценяване на Проект за откриване на филиал на МУ 
„Проф. Параскев Стоянов” – Варна в гр. Велико Търново. След поставеното успешно начало се очаква и успешния му завършек, а именно град 
Велико Търново да има още един висш образователен център. 
Продължи активната политика на Община Велико Търново за осигуряване на заетост, с приоритет на мерките за заетост на младежи до 29 
години и безработни лица над 50-годишна възраст.  В изпълнение на програми и проекти е осигурена заетост на над 355 безработни лица. 
Чрез предоставяните социални услуги по програми и проекти в домашна среда е осигурена подкрепа и подобрено качеството на живот на 
над 251  лица в социално неравностойно положение.  
През 2014 г., с помощта на Общинска програма за асистирана репродукция, са подпомогнати финансово 19 двойки и семейства с 
репродуктивни проблеми, жители на Община Велико Търново. 25 са родените бебета в резултат от тригодишното  реализиране на 
Общинската програма за асистирана репродукция. От тях 6 двойки са близнаци.  През 2014 година са родени 4 бебета - две двойки близнаци. 
 
 
ГРИЖА ЗА ОБРАЗОВАНИЕТО  
 
В изпълнение на Националната стратегията за развитие на образователната система и Програмата за изпълнение на стратегията и след 
проведени редица срещи с обществеността и институции в системата на образованието, се направи обстоен демографски, финансово-
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икономически и социален анализ. В сферата на образованието процесите са динамични. Общината работи за  развитие на устойчива, 
съвременна, пазарно ориентирана образователна система. 
Община Велико Търново извърши строително-ремонтни дейности на сградите на голяма част от  училищата на територията й, като по този 
начин осигури по-добри условия за провеждане на учебно-възпитателната работа в учебните заведения за по-добро образование - равен 
достъп до образование, намаляване броя на необхванатите и отпаднали деца и ученици, развитие на извънкласните, младежки  и спортни 
дейности. Над 100 000 лева са осигурени по различни национални програми за стипенции за постигнати високи образователни резултати, 
както и за  даровити деца, а проектите, които се реализираха в сферата на образованието надвишават 35. 
Организиран е транспорта на децата и учениците, подлежащи на задължително обучение до 16-годишна възраст. Осигурено е отоплението 
за сезон 2013/2014 в детските заведения и училищата.  
През изминалия период експертите от община Велико Търново извършиха редица проверки в училищата и детските заведения във връзка с 
безопасността на използваната материално-техническа база в т.ч. спортни съоръжения и прилежаща инфраструктура.  
 
КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУТИ С НОВА ВИЗИЯ  
 
През последната година бе дадена категорична заявка за промяна в дейността и визията на културните институти в общината. Всички те 
доказаха, че община Велико Търново може да се гордее не само с богатото си културно-историческо наследство. В него може да се развива 
съвременна култура и да се предлага многообразен културен продукт. Част от тази нова визия е активното присъствие на всички културни 
институти в живота на общината. По ЗКН са предоставени за управление на общината църквата “Св.40 мъченици”, АМР „Царевец” и АР 
”Никополис ад Иструм”, очаква се приключване процедурите по предоставяне за управление на АМР ”Трапезица”, средновековните църкви 
в кв. Асенов и с. Арбанаси. Деактувана от държавна в общинска собственост са Шишмановата баня, като тече процедура за терена за паркинг 
при църквата “Св.40 мъченици”. 
През 2014 г. са организирани над  500 прояви с културен характер.  
Реализираха се Международен фолклорен фестивал Велико Търново; Национален    детски ромски фолклорен    фестивал „Отворено сърце”; 
Уникалното светлинно 3D Мапинг шоу;  Поредните издания на Дикси джаз фест; Летен оперен фестивал „Сцена на вековете“ и др. 
 
ВЕЛИКО ТЪРНОВО – 
ЖЕЛАНА ЕВРОПЕЙСКА ТУРИСТИЧЕСКА ДЕСТИНАЦИЯ  
 
Община Велико Търново продължава да работи за това градът да се превърне във все по-позната и по-желана европейска туристическа 
дестинация. С такава цел Община Велико Търново организира официалното откриване на новия туристически сезон през месец април с ХI-то 
юбилейно издание на международното изложение „Културен туризъм 2014”. Община Велико Търново   защити  успешно своята програма и 
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спечели в първия кръг от  номинациите за кандидат за Европейска столица на културата 2019. В нелеката надпревара Велико Търново 
достойно защити своята кандидатура и остана на почетното второ място наред с безспорно по-големите градове Варна и София.  Градът 
стана център на авторитетни национални и международни прояви във Велико Търново –  Велико Търново  домакинства Първата световна 
среща на общностните културни центрове и техните мрежи с представители от над 32 държави, ХI-ти филмов фестивал „На източния бряг на 
Европа”; Австрийски музикални дни във Велико Търново;Летен фестивал на класическата камерна музика «Arbanasi summer music”; Дефиле 
и концерт на френската група „Fanfare des Kados”  от гр.Монпелие; Международен пленер по актова фотография „ БОДИГРАФИЯ 2014”; 
Концерт на Лиора Симон – организиран от Посолството на Израел; Националния балет на Грузия „ СУХИШВИЛИ”; Vienna Classic Orchestra; 
Балет на лед на Петербург- „Лешникотрошачката” и „Пепеляшка”;Концерт на група „Chambao” и др. Домакинството на културни събития от 
подобен ранг носи неизмерими духовни и материални ползи за местната общност. Велико Търново пленява всеки със своята уникална 
атмосфера, дух и родолюбие, уникална архитектура и монументалност.  
Представям на вашето внимание изпълненото за програмата за 2014 година по приоритети: 
 
Приоритет 1: Икономическо развитие и просперитет на община Велико Търново. 
 

Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

Постигане на 

прогнозируемост 

в одейността на 

общинската 

администрация 

Укрепване на 
стратегическото 
планиране и 
програмиране. 

Актуализиране на Общинския план за 
развитие и създване на ясна визия за 
бъдещото функционално и 
пространствено развитие на общината, 
обществени значими приоритети и 
постижими цели. 
 

2013-2014  На 21.10. 2013 год.  община Велико Търново подписа деветмесечен 
Договор за БФП по ОП «Административен капацитет» за проект 
«Подобряване прилагането на принципите на добро управление в 
Община Велико Търново”, чиято основна цел бе разработване на 
Общински план за развитие за периода 2014-2020, както и 
разработване и въвеждане на правила и методики за мониторинг, 
контрол и последваща оценка при изпълнението на конкретни 
политики от общинска администрация Велико Търново. През м.май 
2014 год. с Решения № 1136/28,05,2014 и № 1137/28,05,2014.на 
ВТОбС бяха приети двата основни документа, определящи 
бъдещото функционално и пространствено развитие на общината в 
средносрочен планкато резултат от прилагането и изпълнението на 
заложените мерки се очаква привличане на инвеститори с 
потенциален интерес, повишаване качеството на живот и 
благосъстояние на гражданите на общината. 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

Стимулиране 

на 

инвестиционна

та активност 

Поетапно 
изработването на 
многослоен GIS 
модел на града, не 
само за целите на 
устройство на 
територията, но за 
анализ и 
управление на 
процесите  

Създаване на географска 
информационна система за обектите 
общинска собственост 

2014 Община Велико Търново изпълнява Договор за БФП по проект 
„Обща стратегия за устойчиво териториално развитие на зоната за 
трансгранично сътрудничество Румъния България”. Един от 
очакваните резултати от проекта е и  доставка на ArcGIS 
(специализиран софтуер) с инсталиране, настройка, конфигурация и 
обучение, чрез който софтуеър ще се даде възможност за 
авнопоставеност на бъдещите инвеститори; бързо и оперативно 
предоставяне на подходящи терени; 

  Обособяване на общински зони с 
адекватна осигуреност на всички 
видове елементи на техническата 
инфраструктура, събразно 
планираното развитие. 

2012-2015 В резултат на успешно реализиран проект по ОП „Регионално 
развитие“, Община Велико Търново е сред  67-те български общини 
с одобрен и приет Интегриран план за градско възстановяване и 
развитие, който по своята същност включва три обособени зони за 
въздействие, обхващащи повече от 65% от територията на града. За 
настоящия програмен период, в него са предвидени проекти за над 
340 млн. лв. , с чиято помощ се предвижда създаване на атрактивна 
инвестиционна среда, по-адекватно планиране на общински 
средства за инвестиции и по-съкратени срокове за реализиране на 
инвестициите. 20% от определения за град Велико Търново 
финансов ресурс за устойчиво и интегрирано градско развитие ще 
бъде разпределен за инвестиции в населените места на общината. 

 Ефективна система 
за  маркетинг и 
популяризиране 
потенциала на 
Община Велико 
Търново 

Организиране на ефективна реклама 
за общината като перспективно място 
с добри условия за правене на 
успешен бизнес 

2012- 2015 Община Велико Търново успешно приключи  двугодишен договор 
по ОП «Регионално развитие» за проект«Бяло, пурпурно, синьо, 
зелено – следите на вечността -Утвърждаване образа на региона 
като уникална туристическа дестинация на националния и 
международен пазар.», чрез който се реализираха дейности  в 
подкрепа , популяризиране и увеличаване интереса към 
конкурентноспособни туристически атракции на територията на 
общината, които да допринесат ефективно за диверсификация на 
интегриран регионален туристически продукт,посредством  
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

разпространение на информационни, маркетингови и рекламни 
материали, реклама в медиите на национално и международно 
ниво. Поради факта, че туризма е основната индустрия на общината 
то чрез реализацията на дейностите от проекта се очаква 
повишаване на икономическите показатели на общината, което да е 
видимо  още по време на периода на устойчивост на проекта 

  Учредяване на Годишна награда на 
Община Велико Търново за принос в 
развитието на местната икономика по 
категории: инвестиция, малък бизнес, 
социална отговорност, зелени 
политики и пр. 

2013-2015 Предвижда се учредяването на наградата да се реализира през 
2015 год.и да служи като ефективен механизъм за стимулиране на 
отговорния бизнес; патрньорски подход между администрацията и 
бизнеса  

 Въвеждане на 
система за 
стимулиране на 
икономическата 
активност и 
социална 
отговорност 

Изграждане  на  общински бизнес-
консултантски   център  

2013 По примера на създадения Областен информационен център, 
общината предвижда изграждането на Общински бизнес-
консултантски център. През 2014 година тази функция бе 
изпълнявана от ОИЦ-Велико Търново. Само за 2014 година са 
реализирани 25 събития и инициативи с над 1098 участика, 
отговори по актуални теми са получили над 328 души, а 
средномесечната посещаемост в центъра е над 79. 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

Стимулиране на 

деловата 

активност 

Създаване на 
съвременна 
информационна 
инфраструктура за 
бизнеса 

Създаване и развитие на Областен 
информационен център 

2012-2014 От 2011 година Община Велико Търново изпълнява Договор за БФП 
по ОП „Техническа помощ” за създаване на Областен 
информационен център. Същият бе създаден през декември 2011, а 
реалната му дейност стартира през януари 2012 година. Поради 
добрите показатели и положителни резултати от дейността на 
Центъра, проектът бе удължен до м.май 2015 год., като се 
предвижда същият да работи до края на 2020 год. За последното се 
предвижда осигуряването на средствата за функционирането му да 
бъдат по ОП „Добро управление“ и предоставени отново като 
безвъзмездна финансова помощ. За периода си на съществуване 
ОИЦ-Велико Търново е реализирал многобройни дейности за 
популяризиране на Кохезионната политика на ЕС, нейните цели и 
възможности в България, повишавене информираността на 
населението отнсно Кохезионната политика на ЕС и осигуряване на 
прозрачност за използването на средства на ЕС в публична полза.  

 Разширяване на 
контактите с чужди 
бизнес партньори и 
поддържане на 
действено 
международно 
сътрудничество: 
организиране и 
участие в бизнес 
форуми и срещи 

Промотиране и представяне на местни 
производители при провеждане на 
международни форуми с национално 
участие / бизнес-делегации, 
представяния, дни на България и пр./ 

2012-2015 Община Велико Търново използва всяка възможност при 
организирането на над 400 събития през годината, от които 40% са 
ориентирани към популяризиране на икономическия потенциал на 
общината, да включва представители на бизнеса, които да 
разширяват своите контакти за осъществяване на бизнес. На 
проведените 33 срещи с посланици, чуждестранни гости и 
делегации съществена част от темите, предмет на дискусиите е 
именно подобряването на съществуващите икономически контакти 
и търсене на нови партньори за реализация на производството на 
местните предприемачи. Общината разчита до голяма степен и на 
популяризирането й като кандидат за Европейска столица на 
културата-2019 да фокусира вниманието на стратегически 
инвеститори за стартиране на бизнес на територията й. 

  Разработване на програма за обмен на 
визити с побратимените градове  и 

2012-2015 През 2014 г. бяха проведени  33 срещи и прояви с посланици, 
чуждестранни гости и делегации. Бяха осъществени визити по 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

включване на представители на 
бизнеса с конкретни срещи и контакти. 

ключови въпроси за развитието на града. По-важните от тях са – 
проведена среща с кмета на град Охрид, Македония; По покана на 
Нейно Превъзходителство г-жа Меглена Плугчиева делегация 
посети град Лугано – Швейцария; Направени бяха първите стъпки за 
партньорство с град Бурса, Турция; проведена среща с временно 
управляващия Бразилското посолство у нас г-н Едуардо Галвано; 
посещение на делегация от град Хирошима, Япония; посещение на 
посланика на Израел Негово Превъзходителство Шаул Камиса Раз; 
проведена среща с Негово Превъзходителство Матиас Хьопфнер – 
посланик на Федерална република Германия; проведена среща с 
Негово Превъзходителство Харри Салми – посланик на Финландия; 
проведена среща с Посланика на САЩ; проведена среща с 
Посланика на Австрия; проведена среща с Посланика на 
Великобритания; проведена среща с новия консул на Русия в град 
Русе г-жа Грушко; Среща с представители на червения полумесец от 
Република Турция; проведена работна среща с представителите на 
всички италиански градове, които участваха във финалното 
състезание за Европейска столица на културата; Делегация от 
Перуджа / Асизи във връзка с кандидатурата за Европейска столица 
на културата; Общината бе домакин на най-големия формат на 
студентите по архитектура – Асамблеята ЕАСА 2014 и на Първата 
световна среща на културните средища. 

  Кандидатиране на В.Търново за 
домакинство на Български 
икономически форум 

2013 г.-2014 При наличието на подходящи социално-икономически условия, 
Община Велико Търново ще заяви своята кандидатура за 
домакинство. 

Туризмът като 

фактор за 

икономическото 

развитие 

 

Разработване и 
прилагане на 
общинска стратегия 
за развитие на 
туризма и 
средносрочна 
програма за 

Създаване на регионална организация 
за управление на дестинацията. 

2012-2014 С реализирането на междуобщинския  проект „Бяло, пурпурно, 
синьо, зелено – следите на вечността. Утвърждаване образа на 
региона като уникална туристическа дестинация на националния и 
международен пазар» съвсем логично се постави началото на 
създаването на регионална организация, която да утвърди 
лидерската позиция на общината в региона като туристическа 
дестинация. Създаването й предстои да бъде реализирано в 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

нейното 
изпълнение 

периода на устойчивост на проекта 08.2014-08.2015. 

  Разработване на набор от 
туристически маршрути със различна 
тематична насоченост чрез ТА 
„Царевград Търнов” ЕООД 

2012 – 2015 При реализирането на междуобщинския  проект „Бяло, пурпурно, 
синьо, зелено – следите на вечността. Утвърждаване образа на 
региона като уникална туристическа дестинация на националния и 
международен пазар» стартира  се разработиха 10 туристически 
маршрути в областта на културния, еко- и селския туризъм,  чрез 
които  да се създадат условия за икономическа активност в малките 
населени места. Предвид факта, че по време на изпълнение на 
проекта не следва да се генерира печалба от продуктите, то 
остойностяването и предлагането им ще стартира след 
едногодишния период на устойчивост на проекта , а именно след 
08.2015 година. Първите резултати по количествените и 
качествените показатели се очакват през туристическия сезон – 2016 
година. 

  Създаване на система за контролиране 
щадящото използване на природните 
и антропогенните туристически 
ресурси на общината 

2013 Дейности по мярката предстои да стартират 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

  Изготвяне на експертна оценка на 
състоянието на пътищата до всички 
манастири в общината и приоритетно 
осигуряване на средства за всички 
маршрути, предоставящи достъп до 
туристически обекти и 
забележителности. 

2013 През 2013г. бе извършен оглед и общо анализ от експерти на 
общинска администрация на някои от основните обекти, предмет 
на религиозен туризъм и довеждащата инфраструктура, а именно: 
1. На общинския път за манастир „Св.Троица”, землище 
с.Самоводене. Не е констатирано разширяване на съществуващите 
свлачищните деформации и допълнително активиране на 
свлачищните процеси. Стойността за укрепване на активното 
свлачище в района на манастир „Св.Троица”, по изготвения през 
2002 г. работен проект           е 225 500 лв. Извършени  са 
инженерногеоложки проучвания за свлачището на ул.”Трапезица”, 
част от пътя за манастир „Св.Троица”, няма нови деформации и е 
необходимо да се изготви работен проект за укрепване на 
свлачището. 
2. През 2013г. бе извършен обход и обследване на 
експлоатационното състояние на общински път VTR 1009 " път І-5 
(Русе - Велико Търново) - Преображенски манастир", с дължина 1, 
600 км. Необходим е ремонт на пътя, просветляване, ремонт на 
крайпътни канавки и изкърпване на пътното платно на стойност 
60 000 лв. Ремонтът бе предложен за включване в ИП 2014 г., но 
поради недотиг на финансов ресурс, се предвижда инвестицията да 
се извърши при осигуряване на средства. 
3. През 2013г. се извърши просветляване на общинския път за 
Къпиновския манастир. При извършеното обследване е 
констатирана необходимостта от ремонт на 3 бр. малки мостови 
съоръжения за стойност 36 000 лв. Ремонтът бе предложен за 
включване в ИП 2014 г., но поради недотиг на финансов ресурс, се 
предвижда инвестицията да се извърши при осигуряване на 
средства. 
 

  Въвеждане на система за доброволно  
сертифициране на туристическите 
услуги 

2013-2014 Дейности по мярката предстои да стартират съвместно с „Царевград 
Търнов” ЕООД 
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 Повишаване 
качеството на 
туристическото 
предлагане 

Разширяване експертния състав на 
комисиите за категоризация на 
туристически обекти, чрез привличане 
на НПО 

2012- 2015 В съответствие с издадените  Заповеди  № РД 22-510 от 01.04.2013 
за назначаване на експертна комисия по категоризиране с 
включени двама представители на НПО и № РД 22-509 от 01.04.2013 
за назначаване на консултативен съвет с водещи функции: 
решаване въпросите на туризма, в който са включени - Кмета на 
Община Велико Търново, 4 представители на Община Велико 
Търново, 4 представители на НПО се постига по-голяма 
представителност на заинтересованите струни в бранша, както и 
гарантиране изпълнението и контрола на дейностите в 
структуроопределящия за общината сектор. 

 Реклама и 
маркетинг на 
туристическата 
дестинация 

Представяне на общината чрез 
рекламни материали в големите възли 
за пътнически транспорт – летищата, 
гарите и автогарите на големите 
градове, както и в големите 
съсредоточия на туристически интерес 
– зимните и морските курорти, 
историческите центрове на големите 
градове; 

2012 -2015 С реализирането на междуобщинския  проект „Бяло, пурпурно, 
синьо, зелено – следите на вечността. Утвърждаване образа на 
региона като уникална туристическа дестинация на националния и 
международен пазар» се изработиха и представиха рекламни 
материали като част от национална рекламна кампания, която да 
популяризира региона в по-голям мащаб. Предстои дейността да 
продължи и в рамките на 2015 година на база гарантирания период 
на устойчивост на проекта. 

  Участие на общината и подкрепа 
участието на икономически субекти в 
сферата на туризма в изложения в 
България; 

2012- 2015 С реализирането на междуобщинския  проект „Бяло, пурпурно, 
синьо, зелено – следите на вечността. Утвърждаване образа на 
региона като уникална туристическа дестинация на националния и 
международен пазар» се постигна активно участие на общината в 
тематични изложения извън територията на страната:  
Участие в изложения в България  
1. Участие във «Ваканция и Спа Експо», София, България; 
2. Участие като съорганизатор в Международна туристическа борса 
"Културен туризъм" – Велико Търново; 
3. Участие в Черноморски форум – Варна; 
4.Участие в «В2В» форум, организиран от АБТТА –София; 
5.Участие в изложение на туроператорите – Пловдив; 
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6. Участие в туристическа борса "Планините на България - 
гостоприемство на четири сезона" – Смолян;   По този начин се 
разшириха и възможностите на местния бизнес за привличане 
интереса му към региона. 

  Участие на общината и на 
икономически субекти в сферата на 
туризма в изложения в чужбина; 

2012- 2015 С реализирането на междуобщинския  проект „Бяло, пурпурно, 
синьо, зелено – следите на вечността. Утвърждаване образа на 
региона като уникална туристическа дестинация на националния и 
международен пазар» се постигна активно участие на общината в 
тематични изложения извън територията на страната:  
1. Туристическо изложение WTM – Лондон, Великобритания,  
2. Туристическо изложение TTR – Букурещ, Румъния -  пролетно и 
есенно издания; 
3. Туристическо изложение  ITB Berlin – Германия; 
3. Туристическо изложение BORSA MEDITERRANEA DEL TURISMO 
ARCHEOLOGICO – Пестум, Италия;  
 
По този начин се разшириха възможностите на местния бизнес за 
привличане интерес към региона. 

  Организиране на изложението 
„Културен туризъм” и 
популяризирането му, чрез 
привличане на по-широк кръг 
чуждестранни изложители и запазване 
правата. 

2012-2015 През 2014 год. се проведе XI-то издание на форума  – представени 
бяха участници от 8 побратимени градове и посолства, над 80 
български общини, музейни експозиции, атракции, над 430 кв. м 
изложбена площ, Бяха проведени Международен филмов фестивал 
за 10-ти път, конкурс Винобалканика зa 3-ти път, конкурс Read & 
travel за  2-ри път.  Станалото традиция провеждане на изложение 
резултира в разширяване възможностите на местния бизнес за 
привличане интерес към региона; изграждане на трайни 
патньорства и търговски контакти. 

  Оптимизиране работата на 2012- 2015 Основните приоритети на дружеството и през 2014 година бяха 
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общинското предприятие „Царевград 
Търнов” ЕООД и насочване на по-
голям ресурс с оглед повишаване 
административния му капацитет; 
 

насочени към създаване и управление на нови атракции в региона, 
разширяване на предлагането на услуги в ТИЦ,  оптимизиране 
работата на уебсайта на дружеството, създаване на туристически 
маршрути за туристи под формата на електронни приложения, 
разширяване на работата с туроператорите чрез промотиране на 
нови продукти и услуги, което доведе до по-голямо оптимизиране 
на работата и разгръщане на функции по управление на 
туристически дестинации на територията на община Велико 
Търново. 

Прилагане   на   

стратегия   за   

стабилизиране   

и   повишаване   

на 

конкурентоспосо

бността на 

малките 

населени места в 

общината и 

разнообразяване 

на селската 

икономика 

 Активни действия за включване на 
общината в списъка на избираемите за 
финансиране на проекти за програмен 
период 2014 - 2020 

2014 Община велико Търново е една от 36-те български общини, чиито 
проекти за устойчиво градско развитие ще  бъдат финансирани по 
ОП „Региони в растеж“ 2014-2020. Възможността ощината да получи 
повече от 50 млн.лв. в периода до 2020 г. е ключова да 
подобряване благосъстоянието на гражданите чрез изграждане на 
нова инфраструктура на основни сектори от социалния и 
икономически живот. Тази възможност се дава и за населените 
места като ресурса, който се превдижда е 20% от общия размер на 
помощта. През 2014 год. Община Велико Търново изпълнява  
Договор за БФП за проект "Подготовка на инвестиционни проекти в 
град Велико Търново за следващия програмен период", чиято 
основна цел е генериране и подготовка на готови инвестиционни 
проекти за ОП „Региони в растеж” за периода 2014-2020 г.  
На този етап се изпълнява проектирането на 13 инвестиционни 
проекти в обхвата на трите зони за въздействие: „Подготовка на 
инвестиционни проекти за обекти: ОДЗ „Рада Войвода и „СОУ 
„Владимир Комаров“; „Подготовка на инвестиционни проекти за 
обекти: „Градска среда“ в жк . „Чолаковци“ и „Пешеходна алея 
между жк. „Чолаковци“ и жк. „Бузлуджа“; „Подготовка на 
инвестиционни проекти за обект: „Народно читалище „Съзнание-
1936“; „Подготовка на инвестиционни проекти за обекти: 
„Реконструкция на обществена тоалетна на ул. „Георги Сава 
Раковски“ №29, „Площад Съединение“ и „Изграждане на обществен 
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паркинг на ул. „Крайбрежна“; „Подготовка на инвестиционни 
проекти за обекти: „Градска среда е старата градска част“ и 
„Реконструкция и рехабилитация на изгледните площадки по ул. 
„Стефан Стамболов“; „Подготовка  на инвестиционни проекти за 
обекти: „ОДЗ „Пролет: и „Хуманитарна гимназия „Св. Св. Кирил и 
Методий“; „Подготовка  на инвестиционни проекти за обект  
„Музей „Възраждане и учредително събрание“, Археологически 
музей, Народна библиотека „П.Р.Славейков““. Този и други проекти 
ще дадат допълнителни възможности за финансиране на дейности 
и стимулиране на бизнеса в общината. 

 Създаване на силен 
пазар на местна 
селскостопанска 
продукция 

Регламентиране на места в селищата 
за продажба на продукти местно 
производство. 
 

2013-2014 В селата Балван, Дичин, гр.Дебелец, гр.Килифарево, Леденик, Ресен 
местната продукция от пекарни, баничарници, сладкарски цех се 
предоставя в търговската мрежа в населените места, което дава 
възможност освен за популяризиране на населените места, но и за 
реализирането на продукция на дребно.  

  Съвместно с Евроток България 
изготвяне на програма за промоция на 
местни продукти 

2013 Част от регистрираните работилници за сладкарски изделия на 
територията на общината имат потенциал за регистрация на своя 
марка изделия. 

 Стимулиране 
консумацията на 
местни 
селскостопански 
продукти 

В партньорство с местната структура на 
БХРА приоритетно предлагане на 
местни продукти в туристическите 
обекти в региона 

2012-2015 Общината се стреми да създаде повече места в селата (минипазари) 
за продажба на местна продукция от зеленчукопроизводители и 
търговци. 

  Оценка на съществуващите практики 
за администриране на туристически 
данък. 

2012-2015 След отпадането на туристическата такса, в Наредбата за 
определянето и администрерането на местните данъци е създаден 
нов Раздел - Туристически данък. С Решение № 65 от 28.12.2011 е 
приета нова  Наредба за определянето и администрерането на 
местните данъци, в която е определен туристически данък, който е 
избор на адекватната структура на местната икономика и е 
балансиран от една страна с бюджета на Община Велико Търново, а 
от друга с развитието на туристическия бизнес на територията на 



ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2011 – 2015 Г.   

/ОТЧЕТ ЗА 2014 ГОДИНА/ 

 

 18

Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

Ощина Велико Търново.  

Оптимизация на 

административ

ната тежест за 

бизнеса и 

гражданите 

Система за данъчни 
облекчения, 
оптимизиране на 
данъците и 
оптимизиране на 
таксите за 
активните 
стопански субекти; 

Прилагане на единните стандарти за 
работа на администрацията  за 
качествено обслужване на гражданите 
и бизнеса. 

2012-2015 1. Успешно е проведен одит на интегрирана система за управление 
(ИСУ) в Община Велико Търново, в съответствие с изискванията на 
международните стандарти ISO 9001:2008, ISO 14001:2004 и ISO/IEC 
27001:2005 включващ Ре-серт. одит за ISO9001 & ISO 14001 и 
Трансфер от ISO 27001:2005 към ISO 27001:2013. 
Обхват на сертификация: Изпълнение на делегирани държавни 
функции по обслужване на населението и осъществяване на местно 
самоуправление в областта на: образование, култура и социални 
дейности, административно правно и информационно обслужване 
на физически и юридически лица; териториално селищно 
устройство и финансово стопански дейности и управление на 
собствеността. 
 2. На 12.08.2014год.  община Велико Търново подписа поредния си 
Договор за БФП по ОП «Административен капацитет» за проект 
“Повишаване на професионалната компетентност на служители в 
Община Велико Търново“, чрез който се цели подобряването на 
професионалната компетентност на служителите в 
администрацията за по-ефективно и ефикасно изпълнение на 
совите задължения. Доброто управление зависи  в голяма степен от 
професионално много добре подготвена администрация, способна 
да отговори на обществените потребности и очакванията на 
гражданите. 
3. С решение № 1343/08,12,2014 на ВТОбС бе приета Наредба за 
насърчаване на инвестициите с общинско значение в Община 
Велико Търново и издаване на сертификати клас В по чл. 22з, ал. 1 
от ЗНИ. С приемането й се цели, чрез облекчаване на 
административната тежест за бизнеса да се насърчат производства 
и услуги с висока добавена стойност, да се повиши икономическа 
активност и генериране на заетост чрез откриване на нови работни 
места. Предприетите от страна на администрацията действия са в 
съответствие с основните цели на стратегията "Европа 2020" за 
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интелигентен растеж и целят преодоляване на спада на 
инвестиционната активност в общината. 

 Разработване и 
прилагане на 
система от мерки 
за ограничаване на 
корупционните 
практики 

Предлагане на максимално широк 
набор от административни услуги по 
електронен път – въвеждане на Е-
община 

2012- 2015 С цел извършване на комплексно административно обслужване за 
предоставяне на качествени услуги на гражданите и бизнеса, 
община Велико Търново въвежда 13 услуги в следните 
направления: 
Административни услуги „Местни данъци и такси” 
Издаване на копие от подадена данъчна декларация 
Издаване на удостоверение за данъчна оценка на недвижим имот 
Издаване на удостоверение за платен данък върху превозни 
средства 
Издаване на удостоверение за платен данък върху недвижими 
имоти и такса за битови отпадъци 
Издаване на удостоверение за дължим и платен данък върху 
наследство 
Издаване на удостоверение за дължим размер на патентния данък 
Издаване на удостоверение за наличие или липса на задължения по 
Закона за местните данъци и такси 
Удостоверение за декларирани данни 
Административни услуги по гражданска регистрация и 
актосъставяне 
Издаване на удостоверение за постоянен адрес 
Издаване на удостоверение за промени на постоянен адрес 
Издаване на удостоверение за настоящ адрес 
Издаване на удостоверение за промени на настоящ адрес 
Административни услуги "Устройство на територията" 
Издаване на удостоверение за административен адрес на имот 
(една от първите администрации с подобна електронна 
административна услуга) 
Разработен е и инвестиционен справочник, който е пред 
финализиране, визуализиран на тестова среда. Справочникът 
съдържа както актуална информация за град Велико Търново - 
инфраструктура, образование, инвестиции, така и обекти за 
инвестиционни предложения, включващи обектите от годишния 
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план за приватизация и част от обекти общинска собственост, 
цялата необходима информация, представена по интерактивен 
начин за допълнително насърчаване на инвестициите. 
Реализиран е публичен модул за проверка на задължения за местни 
данъци и такси на портала на Община Велико Търново, като всеки 
гражданин може да плати електронно чрез ePay своите 
задължения. 
С Решение № 528 от 5.09.2013 г. Министерски съвет одобрява 
присъединяването на Република България към Конвенцията за 
издаване на многоезични извлечения от актове по гражданско 
състояние. Със същото решение са утвърдени и образците на 
формулярите на многоезичните извлечения, които ще издава 
Република България. Конвенцията е обнародвана в ДВ, бр.108 от 
17.12.2013 г.), страни по нея са 22 държави от Европа.  За Република 
България Конвенцията влезе  в сила на 18.12.2013г.  От тази дата в 
отдел „ Гражданска регистрация „  е създадена организация  по 
издаването на многоезични актове по гражданско състояние. 
 

 
  Организиране на широки публични 

обсъждания преди вземане на 
значими за общината решения 

2012-2015 Община Велико Търново е въвела практиката за публичност и 
прозрачност на административните процеси още преди същите да 
са задължително условие по приет нормативен акт. Отдавнашна 
практика е да се организират публични обсъждания за Бюджета на 
общината за съответната година, за ОУП, за ИПГВР, Зони за 
въздействие, Стратегии от местно значение и др.  
Изготвена е заповед за състав на Обществен съвет за закрила на 
културното наследство като съвещателен орган към община Велико 
Търново, който да подпомага организирането и провеждането на 
местната политика по опазване на културното наследство, 
намиращо се на територията на общината на основание чл.44 ал.2 
от ЗМСМА и чл.17 ал.1 т.2 от ЗКН.  

Публичност и 

прозрачност в 

дейността на 

Разширяване на 
механизмите за 
граждански 

За управление на икономически 
дейности, които имат перспектива за 
развитие в общината –подкрепа при 

2013-2014 Предвид иноконическата и финансова ситуация в страната, 
процесът не е стартирал. В приетия и одобрен ИПГВР е предвидено 
осигуряване на работа за членовете на новосъздадени клъстъри, 
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общинската 

администрация 

контрол създаване на  клъстърни структури  ефективност и прозрачност; гаранции за защита на публичния 
интерес през програмен период 2014-2020. 

  Създаване на консултативни съвети по 
основни секторни политики за 
развитие на общината 

2013-2014 1. Създаден е и функционира Обществен съвет за закрила на 
културното наследство на основание чл.44 ал.2 от ЗМСМА и 
чл.17 ал.1 т.2 от ЗКН като съвещателен орган към община 
Велико Търново, който да подпомага организирането и 
провеждането на местната политика по опазване на културното 
наследство, намиращо се на територията на общината.  

2. Със Заповед №РД22-1886/18.11.2014 год.  на Кмета на 
общината е определена структурата, състава и функциите на 
Щаб за изпълнение на план за защита при бедствия  с цел 
организиране, координиране и провеждане на превантивни 
действия за недопускане или намаляване последиците от 
бествия, както и осъществяване  своевременно оповестяване и 
информиране на населението за реалната ситуация на 
възникнало бедствие. В неговите основни препогативи са и 
следенето, оценката и анализа на развитието на бедствена 
обстановка, както и прилагане на ефективен контрол на взетите 
мерки за справяне със възникналите ситуации. 

 

  Предоставяне на публични услуги в 
номенклатура, обем и качество 
съответстващи на потребностите при 
оптимално вложен финансов ресурс; 
 
 
 

2012- 2015 І. В изпълнение на основните функции на отдел „Гражданска 
регистрация“ са издадени 14026 бр. удостоверителни документи по 
гражданско състояние, по заявления от граждани. Съставени са 
2466 бр. актове по гражданско състояние / в т.ч. 741 бр. актове за 
раждане;. 386 бр. актове за сключен граждански брак 1339 бр. 
актове за смърт/. За всеки съставен акт по гражданско състояние е 
създаден и електронен еквивалент  в Националния регистър на 
актовете по гражданско състояние.  
В изпълнение на §77, ал.2 от Закона за гражданска регистрация към 
31.12.2014 година е изготвен електронният еквивалент на 100% от 
актовете за раждане, съставени в Община велико Търново за 
периода 2000-2008 г.; 100% от актовете за граждански брак за 
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периода 2000-2010 г. и 89% от актовете за смърт за периода 2000-
2009 год., като следва да се има предвид, че крайният срок за 
въвеждане на всички електронни актове, съставени на територията 
на Община Велико Търново, е до 20.05.2016 година. 
С Решение № 528 от 5.09.2013 г. Министерски съвет одобрява 
присъединяването на Република България към Конвенцията за 
издаване на многоезични извлечения от актове по гражданско 
състояние. Страни по нея са 22 държави от Европа.  За Република 
България Конвенцията влезе  в сила на 18.12.2013г.  От тази дата в 
отдел „Гражданска регистрация„  е създадена организация  по 
издаването на многоезични актове по гражданско състояние. 
ІІ. По отношение на дейност „Общинска икономика” на Дирекция 
„ОР”, анализът за 2014 година показва следното : 
 
1. Издадени  25 бр разрешения за поставяне на преместваемо 
съоръжение  
2. Издадени 177 бр. разрешения за извършване търговия на открито  
3. Издадени 234 бр.  разрешения за търговия на открито в 
прилежаща територия на търговски обект    
4. Издадени 620 бр документа за работно време:  
5. Категоризирани  102 бр. обекти   
6. Заверени 8 бр. регистри на дневници за покупка и продажба на 
черни и цветни метали; 
7.Внесен туристически данък от 184 688 бр. нощувки – 128 908,93 лв   
8. Издадени 988 бр. удостоверения за наличие или липса на 
задължения   
Общо реализирани приходи от общинска икономика -344 405,74  
лв.         
ІІІ. По отношение на дейностите, свързани с технически услуги на 
Дирекция „СУТ”, анализът за 2014 година показва следното : 
1. Промяна предназначението на земеделските земи и включване 

в строителните граници на населените места – 8 бр. 
2. Издаване разрешение за отсичане и изкореняване до 5 дървета 

и до 1 дка лозя в селскостопанските земи – 59 бр. 
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3. Издаване на скици за недвижими имоти – 1063 бр. 
4. Попълване/поправка на кадастрален план – 38 бр. 
5. Издаване на удостоверение за нанасяне на новоизградени 

сгради в действащия кадастрален план по чл.52 от ЗКИР, във 
връзка с чл.175 от ЗУТ – 5 бр. 

6. Проверка за установяване на съответствието на строежа с 
издадените строителни книжа и за това, че подробният 
устройствен план е приложен по отношение на застрояването – 
31 бр. 

7. Презаверяване на скица от издаването , на която са изтекли 6 
месеца- 32 бр. 

8. Заверка на анкетни формуляри към анкетна карта за 
регистрация на земеделски производители в областната 
дирекция „Земеделие” – 2 бр. 

9. Издаване на разрешение за строеж – 328 бр. 
10. Издаване разрешение за разкопаване на улични и тротоарни 

настилки и вътрешноквартални пространства – 7 бр.; 
11. Издаване на разрешение за строеж без одобряване на 

инвестиционни проекти – 77 бр. 
12. Издаване на разрешение на физически и юридически лица за 

извозване на битови и производствени отпадъци, строителни и 
земни маси – 2 847 бр. 

13. Разрешаване изработването на комплексен проект за 
инвестиционна инициатива – 5 бр. 

14. Презаверяване на разрешение за строеж, което е изгубило 
действието си поради изтичане на срока – 13 бр. 

15. Допускане на изменения в одобрен инвестиционен проект – 53 
бр.;  

16. Осъществяване на контрол по строителството при откриване на 
строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво 
на строежа – 102 бр. 

17. Заверка на заповедна книга – 33 бр. 
18. Приемане и удостоверяване предаването на екзекутивна 

документация – 12 бр. 
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19. Регистриране и въвеждане на строежи в експлоатация, 
издаване на удостоверение за въвеждане в експлоатация на 
строежи от IV и V категория – 157 бр. 

20. Издаване на констативни протоколи и удостоверения за степен 
на завършеност на строежи – 20 бр. 

21. Освидетелстване на сгради и издаване на заповед за 
премахване/поправяне или заздравяване/ на строежи, негодни 
за използване или застрашени от самосрутване – 19бр. 

22. Издаване на удостоверение за търпимост на строеж – 38 бр. 
23. Вписване в регистъра на технически паспорт на строеж – 208 бр. 
24. Заверка на копие на документ от технически архив – 80 бр. 
25. Одобряване на инвестиционен проект за съдебна делба с ЕСУТ 

– 12 бр. 
26. Удостоверение за административен адрес на поземлени имоти 

– 21 бр. 
27. Изготвяне на справки на заинтересувани лица относно 

изменения на устройствени планове и схеми – 10 бр. 
28. Допускане изработването на проекти за изменение на 

подробни устройствени планове – 85 бр. 
29. Съгласуване на идейни инвестиционни проекти – 7 бр. 
30. Издаване скица – виза за проучване и проектиране – 247 бр. 
31. Разглеждане и одобряване на инвестиционни проекти, по които 

се издава разрешение за строеж – 251 бр. 
32. Вписване на сграда (вход) в регистъра на етажната собственост 

и на промени във вписаните данни и обстоятелства – 113 бр. за 
2014г.;  

33. Издаване на удостоверения за факти и обстоятелства по 
териториалното и селищното устройство –39 бр. 

34. Разглеждане и одобряване на инвестиционни проекти, по които 
се издава разрешение за строеж – 4 бр. 

III.1.В направление «Опазване на околната среда» са извършени 
следните дейности: 

• Обработени са 437бр. жалби и молби, като им е съставен и 
изпратен отговор . 
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• Съставени са 93бр.констативни протоколи от проверки. 

• Съставени са 14бр.актове за УАН 

• Издадени са 14бр. наказателни постановления. 

• Проведени са 356 бр.комисии по установяване на Излезли 
от употреба моторни превозни средства. 

• Издадени са 135бр.заповеди. 

• Издадени 90бр.предписания. 

• Изготвени преписки до Районен съд – 4бр. 

• Обявени са преписки на РИОСВ и БД – 77бр. 

• Изготвени протоколи за налична дървесна растителност- 
11бр. 

През 2014 г. бе приета и Програма за управление на околната среда 
в Община Велико Търново за периода 2015-2020г., Изготвена и 
приета е нова Наредба за опазване на околната среда на 
територията на Община Велико Търново. 

 
Ефективно 

управление на 

финансовите 

ресурси 

В условия на 
икономическа и 
финансова криза за 
общинските 
бюджети 
разумната 
политика по 
отношения на 
бюджетната 
стабилност на 
общината, трябва 
да се запази, като 
се съчетае с едно 
по- активно 
управление на 
общинските 
финанси, което да 

Актуализиран анализ на обектите 
общинска собственост 

2012-2015 Община Велико Търново се възползва от всички правни способи, 
даващи възможност за придобиване на общинско имущество. 
Постоянна е дейността по издирване на недвижими имоти, за които 
да бъдат инициирани процедури по отписване от актовите книги за 
държавна собственост и прехвърляне в собственост на Община 
Велико Търново или съставяне на актове за общинска собственост 
за имоти, които са общинска собственост по закон.Продължават и 
действията по реда на чл.54 от Закона за държавната собственост за 
безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху 
недвижими имоти от Държавата в полза на Община Велико 
Търново. По този ред бе придобита собствеността върху пристройка 
към ЦДГ „Здравец” гр. Велико Търново с цел разширение на 
съществуващото детско заведение. 
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гарантира: 

  Въвеждане на ефективна система за 
управление на общинската недвижима 
собственост чрез публичен регистър. 
 

2012-2015 Регистърът на актовете за общинска собственост е публикуван на 
интернет-страницата на Община Велико Търново с цел публичност и 
достъп на гражданите до информация за наличните недвижими 
имоти общинска собственост. Община Велико Търново осъществява 
дейностите по управление и разпореждане с общинско имущество 
при стриктно спазване разпоредбите на Закона за общинската 
собственост и Наредбата за реда на придобиване, управление и 
разпореждане с общинско имущество. Целите и приоритетите на 
Община Велико Търново по отношение управлението и 
разпореждането с общинска собственост се определят 
предварително чрез приемане на Годишна програма за управление 
и разпореждане с общинско имущество, което осигурява 
последователност в дейността на общинска администрация. 
Продажбите и отдаването под наем на общинско имущество се 
осъществяват чрез провеждане на законоустановените процедури – 
публични търгове или публично оповестени конкурси. 
Разпоредителните сделки с недвижими имоти общинска 
собственост се извършват след изрично решение на 
Великотърновски общински съвет. Заповедите за обявяване на 
тръжни и конкурсни процедури се публикуват в местните 
ежедневници, обявяват се на интернет-страницата на Общината и 
се поставят на видно място в сградата на Община Велико Търново. 
По този начин се осигурява публичност и прозрачност при 
провеждане на процедурите, което води до равнопоставеност на 
кандидатите, свободна и честна конкуренция. Продължава 
практиката по изпращане на писма до неизрядни наематели и 
завеждане на съдебни искове за дължими суми по наемни 
договори. Резултатите от осъществяването на постоянен и стриктен 
контрол върху събираемостта на приходите са видни от 
преизпълнението на планирани приходи от наеми на общински 
имоти. 
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  Преглед на състоянието на 
общинските предприятия и 
разработване на дългосрочни бизнес-
програми. 

2012-2015  Девет еднолични търговски дружества, в които Община Велико 
Търново е едноличен собственик на капитала функционират към 
31.12.2014г.  
 Търговските дружества в зависимост по отрасловата си 
обособеност се групират по отраслите – Услуги и  Здравеопазване. 
Услуги - "Обредни дейности" ЕООД,  "ЦаревградТърнов" ЕООДи 
"Организация на движението, паркинги и гаражи" ЕООД; 
"Инвестстрой-92" ЕООД; 
Здравеопазване – "Медицински център за рехабилитация и  спортна 
медицина – I – В. Търново" ЕООД, „Комплексен онкологичен 
център-Велико Търново” ЕООД, „Център за кожно-венерически 
заболявания-Велико Търново” ЕООД, „Център за психично здраве-
Велико Търново” ЕООД  и „Специализирана болница  за активно 
лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания „Д-Р Трейман” ЕООД 
 Към деветмесечието на 2014г., седем от деветте търговски 
дружества са реализирали печалба на обща стойност - 300 000 лв., а 
други две /„Инвестстрой 92” ЕООД и „Комплексен онкологичен 
център-Велико Търново” ЕООД/ - с отрицателен финансов резултат 
в размер на 845 хил. лв. През 2014г. четири от действащите 
търговски дружества са имали финансиране от Републиканския 
Бюджет, чрез Министерството на здравеопазването и РЗОК - 
медицински търговски дружества със специфична медицинска, 
лечебна, превантивна, профилактична дейност. Финансовите 
резултати на този вид търговски дружества – медицински търговски 
дружества силно се влияят от начина на финансиране, което е в 
приоритета на Държавата, респективно на  Министерството на 
Здравеопазването по специфична методика за изчисляване на 
държавната субсидия. По този начин формираната субсидия в някои 
от случаите не отразява детайлно и актуално необходимите 
средства, вследствие на което, неразплатени извършени 
задължения по лечението се отчитат като загуби. 
Консолидирания финансов резултат на петте търговски дружества – 
ЕООД, които се самофинансират самостоятелно / без субсидии /, а 
именно: „Инвестстрой – 92” ЕООД,   „Обредни дейности” ЕООД, 
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„Царевград Търнов” ЕООД,„Организация на движението, паркинги и 
гаражи” ЕООД и „Медицински център за рехабилитация и спортна 
медицина І -   Велико Търново” ЕООД / „МЦРСМ І” ЕООД/ е 
положителен в размер на 48хил.лв. за информационния период на 
2014г. В общ план се налага изводът, че тези   търговските 
дружества в средата на финансова и икономическа криза в страната 
са запазили възможността си като цяло да се развиват успешно при 
промяна на средата, видно от това че печалбата е текуща и е 
определяща като обем. Променен е броя на търговските  дружества 
с отрицателен финансов резултат-1. Като не стабилизирана може да 
се отчете ситуацията в търговско дружество „Инвестстрой – 92” 
ЕООД при  нерегистрираната  печалба и отчитане на загуба от 
47хил.лв., но в условията на нов начин на извършване на предмета 
си на дейност. 
 „Царевград Търнов” ЕООД  приключва информационния период на 
2014 година с положителен финансов резултат,  възлизащ на 60 
хил.лв., но при не по-големи обеми от отразените, като текущи през 
2013г.,  „Обредни дейности” ЕООД – 15хил.лв.  Голяма част от 
разходите са за ползвани външни услуги свързани с поддръжката на 
стопанисваните от дружествата паркинги и гробищен парк.  
"Инвестстрой - 92" ЕООД е реализирало загуба от -47хил.лв. за 9-
месечието, като предходния период е регистриран положителен 
финансов резултат от 12хил.лв. МЦРСМ-І" ЕООД отчита печалба от 4 
хил.лв.,  като причина за регистрирания резултат може да се посочи 
преодоляваната висока конкурентност на средата, в която 
функционира. Дружеството  е  успяло да неутрализира получения 
конкурентен  натиск и запазва стабилните си позиции в 
извършването на този род услуги. "Обредни дейности" ЕООД отчита 
положителен финансов резултат в икономически аспект с размер 
15хил.лв., като спрямо предходната година когато дружеството е 
отчело печалбата 19 хил.лв.  
Четири от търговските дружества са изплатили дивидент за 2013 - 
„ЦаревградТърнов” ЕООД; „Инвестстрой-92” ЕООД; „Обредни 
дейности” ЕООД и „ОДПГ” ЕООД.  
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Налага се изводът, че търговските дружества, в средата на 
финансова и икономическа криза в страната, са запазили 
възможността си като цяло да се развиват успешно при промяна на 
средата, видно от това, че печалбата която е текуща  е увеличена, а 
това определя устойчивостта на функциониране на дружествата. 
Към настоящия момент са приети бизнес-плановете за 2015  и на 
деветте  общински търговски дружества. 

 Ефективно 
управление на 
общинските 
предприятия 

Анализ и оценка на възможностите за 
ефективно икономическо 
функциониране.  

2012-2015 Извършена е консолидация на капитали и активи в среда на 
системна икономическа криза, което е оказало положително 
влияние по съхраняване на собствеността и възможности за бъдещо 
активизиране при трайно подобряване на икономическата среда. 
Към настоящия момент не се налага оптимизиране на общинските 
предприятия. 

  Разтоварване на общинската 
администрация от несвойствени 
задачи, чрез делегиране на дейности 
на общинските предприятия 
(аутсорсинг) 

2013-2014 В туристическата индустрия работи и осъществява проекти и 
дейности, свързани с община Велико Търново  ЕООД 
„ЦаревградТърнов”. 
Горско-техническите мероприятия по лесоустройствените планове, 
касаещи община Велико Търново и стопанисването на общинския 
горски фонд, се извършва от новообразуваното през 2014 год. ОП 
„Горско стопанство” . 
През 2014 год. работи  създаденото  ОП „Зелени системи” за 
стопанисване и поддържане на парковите зони в града, 
междублокови пространства и свободни зони. 

  Контрол по прилагането на системите 
за финансово управление и контрол в 
общинските предприятия. 

2013-2015 Продължава наложената практика от предходни години до  всички 
структури на Община Велико Търново  чрез отдел „Обществени 
поръчки” да се изпращат писма с цел получаване  на  информация 
за прогнозните разходи по необходими дейности: услуги, доставки  
и строително- монтажни работи и с оглед оптимизиране на 
публичните разходи и осигуряване на  ефективност при 
разходването на бюджетните средства, както и на средствата, 
свързани с извършването на дейности с обществено значение. 
Структурите подготвят доклади за изтичащите през финансовата 
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година договори и планираните на база тях обществени поръчки и 
стойностите им, които ще се реализират през бюджетната година. 

  Своевременно планиране и широка 
публичност при възлагане на 
дейности, финансирани с публични 
средства 

2012– 2015 До 1-ви  март на годината  от отдел „Обществени поръчки” се  
изпраща до Агенцията по обществени поръчки  за вписване в 
Регистъра на обществените поръчки предварителни обявления за 
процедури за възлагане на обществени поръчки, които  се планират 
да  се открият през следващите 12 месеца. Информацията се 
публикува на електронната страница на Агенцията по обществени 
поръчки. 
За 2014 година са обявени и възложени следните поръчки: 
I. Обявени обществени поръчки по реда на ЗОП – Големи процедури 
-  53 бр. , по които са сключени 88 бр. договори. 
II. Обявени обществени поръчки – Публични покани - 35 бр., по 
които са сключени 42 бр. договори 
III. Сключени договори за изпълнение чрез директно възлагане - 159 
бр. Общо за 2014 год. са сключени 289 бр. договори. 

 
Развитие на 

формите на 

публично-частно 

партньорство за 

оптимизиране на 

административ

ните процеси 

Прозрачност при 
възлагане на 
общинските 
дейности 

Осигуряване на независим контрол по 
прилагането на ЗОП 

2012- 2015 Включване в комисиите  на външни експерти,  вписани в списък към 
Агенцията по обществени поръчки. Присъствие на наблюдатели в 
комисии по процедури, финансирани от оперативни програми, 
определени от финансиращата страна по договорите за 
безвъзмездна финансова помощ. Осигурена е  публичност при 
отварянето на офертите, постъпили по открити процедури за 
възлагане на обществени поръчки, както и при отваряне на  пликове 
„Предлагана цена” на постъпилите оферти.  Осигурена е  
възможност  да присъстват на заседанията  участниците в 
процедурата или техни упълномощени представители, както и 
представители на средствата за масово осведомяване и на 
юридически лица с нестопанска цел. 

 
  Въвеждане на ясни и публични 

механизми за контрол по 
2012-2015 Чрез звено „Вътрешен одит”  на Община Велико Търново се 

извършва  контрол при изпълнението на обществените поръчки и 



ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2011 – 2015 Г.   

/ОТЧЕТ ЗА 2014 ГОДИНА/ 

 

 31

Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране 

на мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

изпълнението на обществени поръчки спазване на  принципите на чл. 2, ал.1 от ЗОП:  публичност и 
прозрачност; свобода и лоялна конкуренция; равнопоставеност и 
недопускане на дискриминация. Чрез отдел „Финансов контрол”  се 
контролират  финансовите условия на договорите и финансовото им 
изпълнение. 
Друга форма на контрол е дейността от изграденото звено 
„Инспекторат” : 
За периода на 2014 г. в изпълнение на Закона за защита на 
потребителите с цел превенция, контрол и качествено предлагане на 
услуга от търговските обекти са извършени дейностите: 
- Брой проверки      -     2 306   бр. 
- Брой съставени констативни протоколи  от извършените проверки - 1 
1921  бр. 
- Брой  направени предписания        385  бр. в т.ч. 
изпълнени  -  364 бр. 
в процес на изпълнение      – 21  бр.             
Допълнително са събрани  1246,00 лв.  наем от  неправомерно заета 
открита площ  

  Използване на възможностите 
на публично- частното 
партньорство (ПЧП) при 
ремонта и поддръжката на 
инфраструктури съоръжения. 
(възможността се предоставя 
от новия Закон за ПЧП) 
 

2013-2015 Използвани са възможностите на концесионирането и договорите 
по реда на обществените поръчки за подобряване на ефективността 
на използвания общински ресурс за удовлетворяване на 
обществените потребности от извършените дейности. По този начин  
се освобождават допълнителни ресурси, както и се предоставя 
възможност за минимизиране рисковете за общината; 
 
 

 
Приоритет 2: Достоен живот и развитие на човешкия капитал 
 

Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности за реализиране на 
мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 
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Развтие на 

устойчива, 

съвременна, 

пазарно 

ориентирана 

обарзователна 

система. 

Подобряване МТБ на 
образователните институции 

Разширяване на 

съществуващата база на 

ЦДГ „Ален мак” 

2014-2015 Поради недостиг на финансов ресурс, дейностите се планират да 
стартират през 2015 година. 

  Ремонтни дейности в 
образователната 
инфраструктура 

2014 Ръководствата на почти всички учебни заведения през годината 
акцентуваха на извършването на частични ремонти свързани със 
саниране на учебните помещения, сервизните помещения и 
помещенията за хранене, ремонт на санитарните възли, ремонт на 
покривни конструкции.  
Общата стойност на ремонтите  в учебните заведения възлиза на 
419 287  лева. 

• в училищата  -                      230 067 лева  

• в детските градини –         183 296 лева  

• в обслужващите звена –      5 924 лева – извършен е ремонт в 
ученическия стол към ОУ „Св. Патриарх Евтимий” гр. Велико 
Търново 

Приоритетно от Община Велико Търново бяха извършени следните 
строително-ремонтни дейности: 

• за изграждане на газова инсталация и газификация на 
котелното помещение в СОУ „Вела Благоева” гр. Велико 
Търново –68 983 лева 

• за неотложен частичен ремонт на покрива на ОУ „Димитър 
Благоев” гр. Велико Търново – 15 000 лева. 

Разходените средства за тези ремонти са от средствата за 
нерегулярни разходи. 
С Решение №275 от 08.05.2014 година на Министерски съвет се 
осъществи безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху 
незавършената детска градина в двора на ЦДГ „Здравец” гр. Велико 
Търново. През 2015 година Община Велико Търново ще инвестира 
средства за довършителни строителни дейности на сградата с цел 
създаване на условия за функционирането на 2 нови групи в ЦДГ 
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„Здравец”, което е необходимо, т.к. ще се задоволи необходимостта 
от места за децата от 3 години до постъпването им първи клас в 
централната част на града. 
С разрешение за строеж №112 от 14.05.2014 година Община Велико 
Търново извърши ремонта на съществуващо парково пространство и 
изгради нова площадка за игра, която се използва от 35 деца от група 
„Детски рай” към ЦДГ „Слънчев дом”.  
Приоритетно през 2014 година Община Велико Търново подмени 
легловата база в 10 детски градини. Също така бяха подменени и част 
от гардеробчета и детските масички. Общата стойност на направената 
инвестиция е в размер на 37 383 лева, с което се подобриха 
условията за отдих и работа на децата в детските градини.  
По Националната програма „Модернизация на материалната база в 
учлище”, модул „Подобряване на училищната среда” са получени 
23 482 лева, в следните учебни заведения: 

• Спортно училище гр. Велико Търново - 21 973 лева; 

• ПМГ „Васил Друмев” гр. Велико Търново – 800 лева; 

• ОДЗ „Ален мак” гр. Велико Търново – 709 лева. 
 

Подкрепа за 

утвърждаване на 

пазарно 

ориентирано 

професионално 

обучение 

Създаване на механизъм за 
подпомагане на 
сътрудничествто между 
стопанските субекти и 
образователни институции  

С ресурсите на ВТУ 
създаване на програма за 
повишаване 
квалификацията на 
кадрите в образованието. 

2013-2015 1. Участие на представители на Община Велико Търново в Комисия 
по образованието към Областен съвет гр. Велико Търново за 
регионално развитие. 

2. Устойчивост във взаимоотношенията училище, община, РИО и 
работодателски организации преди въвеждане на дуалната 
система в професионалното образование „Да учим докато 
работим и работим докато учим” 

3. Участие на представители на Община Велико Търново в 
Обществения – консултативен съвет към РИО гр. Велико Търново 
– връзка между държавните институции, които предоставят 
услугата обучение и възпитание и потребителите на тази услуга. 

4. Ангажираност на Общината по отношение план-приема, на 
предложените и утвърдени профили, професии и специалности 
за учебната 2014/2015 година. 
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 Специално внимание за насърчаване образователната активност през 
2014 година се отделя на присъдените награди от Община Велико 
Търново за различните категории: 

• Академична награда за 3-ти март присъдена на Никол 
Николаева Златева – курсант Национален военен 
университет „Васил Левски” 

• Награда «24 май»  за завършен гимназиален етап 
присъдена на Никола Мирославов Павлов, ученик в 
Природо-математическа гимназия «Васил Друмев» гр. 
Велико Търново 

• Академична награда за 8-ми декември присъдена на 
Елица Димитрова Миланова, студенка в ВТУ «Св. Св. Кирил 
и Методий», специалност «Приложна лингвистика с руски 
и китайски език» 

  
 В изпълнение на Решение №1128 от 21.05.2014 година на 

Великотърновски общински съвет Община Велико Търново  удостои с 
Награда „Св. Патриарх Евтимий Търновски”: 

• „Учител на годината” за 2013/2014 година  в начален етап 
на образование на Пенка Илиева Иванова – Главен учител 
в СОУ „Вела Благоева” гр. Велико Търново 

•  „Учител на годината” за 2013/2014 година в гимназиален 
етап на образование на Красимира Маринова Христова – 
Старши учител по икономически дисциплини в 
Старопрестолна гимназия по икономика гр. Велико 
Търново. 

• „Колектив на  годината” за 2013/2014 година в областта на 
предучилищното образование на ЦДГ „Соня” гр. Велико 
Търново 

• „Колектив на годината” за 2013/2014 година в областта на 
училищното образование на ОУ „Бачо Киро” гр. Велико 
Търново 

 С Решение №1281/30.10.2014 година на Великотърновски общински 
съвет, Община Велико Търново отпусна 28 000 лева общински 
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средства на ХГ «Св. св. Кирил и Методий” гр. Велико Търново за 
финансовата 2014 година. 
По програма „Квалификация на педагогическите специалисти” през 
2014 година са получени 20 015 лева в 17 училища и 3 детски 
градини.Училищата са: ОУ „Димитър Благоев”, ОУ „П.Р.Славейков”, 
ОУ „Св. П. Евтимий”, ОУ „Бачо Киро”, ОУ „Христо Ботев”, ПМГ „Васил 
Друмев”, ЕГ „Проф. д-р Асен Златаров”, СОУ „Вела Благоева”, СОУ 
„Емилиян Станев”, СОУ „Г.С.Раковски”, ОУ „Васил Левски” с. Леденик, 
ОУ „П. Р. Славейков” с. Церова кория, ОУ „Христо Смирненски” с. 
Самоводене, ОУ „Христо Ботев” с. Ресен, ОУ „Христо Смирненски” с. 
Водолей, ОУ „д-р Петър Берон” гр. Дебелец и ОУ „Неофит Рилски” гр. 
Килифарево.Детските градини са: ЦДГ „Евгения Кисимова” гр. Велико 
Търново,  ЦДГ „Мечо пух” с. Беляковец и ЦДГ „Надежда” гр. 
Килифарево; 
-В рамките на Програма “СИНДИ” - Зона Велико Търново. През 
отчетния период се проведоха  - обучение на директори и  
медицински специалисти в изпълнение на Наредба 6 за 
здравословното  хранене на децата на възраст от 3 до 7 години в 
детските заведения в Регионална здравна инспекция – Велико 
Търново; двудневно обучение на директорите на детските ясли и 
детска млечна кухня на тема: „Осигуряване на здравословно хранене, 
качествени и безопасни храни за деца до 3-годишна възраст в 
детските заведения и детските кухни” с обучители от Българската 
Агенция по безопасност на храните и Националния център по 
обществено здраве и анализи”; Обучение с медицински специалисти 
от детските градини и училища на тема „Първа медицинска помощ. 
Превенция травми и злополуки. Работа с манекен. Превръзки.” в 
Български червен кръст.; Обучение на специалисти от детско 
здравеопазване на тема “Здравословно хранене на децата във 
възрастта 3-7 години. Основни принципи на съставяне на седмично 
меню.”  
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  Задълбочено 
професионално 
партньорство с училища 
от побратимените 
градове. 

2012-2015  По програма „Коменски” през 2014 год. Прдължават да работят 
следните училища  детски градини:  

• училища -  ОУ „Димитър Благоев, ОУ „Бачо Киро”, ХГ „Св. св. 
Кирил и Методий”, СОУ „Вела Благоева”  

• детски градини –   ЦДГ „Здравец”, ЦДГ „Соня” и ЦДГ „Слънце” 
Преходният остатък от 2013 година е 79 626 лева, получените 

средства по програмата възлизат на 32 076 лева, а разходът е 96 098 
лева. 

По програма „ЕРАЗЪМ +” в СОУ „Емилиян Станев” гр. Велико 
Търново са получени 45 950 лева, изразходени са 3 349 лева. 
Наименованието на проекта е „Art Nouveau– Арт Renouveau” и има 
за цел да разгледа и проучи движението в изкуството- Art Nouveau 
(1890 – 1910) и да го свърже с развитието на разработки в областта на 
дизайна през 21 век. Изучавайки движението Art Nouveau, учениците 
ще бъдат окуражавани да изучават заобикалящата ги околна среда и 
да създават обекти, вдъхновени от естествения свят, използвайки 
материали и медия на 21 – ви век.  Държави партньори по проекта: 
Словения, Румъния, Германия, Франция, Шотландия 

ТГС   Румъния-България 2007-2013 
По програма за трансгранично сътрудничество Румъния - България 
2007-2013 г.  са получени 2 564 лева в СОУ „Емилиян Станев” гр. 
Велико Търново. Проектът е свързан с повишаване квалификацията 
на педагогическия персонал от гр. Велико Търново и гр. Кълъраш. 

  
 
 
 
 
 
 
 

Публичност на програмата 
за развитие на община 
В.Търново. 

 
2012-2015 

Всички стратегически документи на община Велико Търново са 
публично достъпни на интернет страницата, раздел „Правилници и 
наредби” както и достъпни за ползване през сайтовете на 
Великотърновски общински съвет, както и през тези на общински 
дружества съобразно секториите им на действие. 
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 Насърчаване образователната 
активност 

Подкрепа за създаване на 
стажантски програми в 
местни предприятия. 

2012-2015 Община Велико Търново има активни представители в съветите за 
устойчивост във взаимоотношенията училище-община-РИО- 
работодателски организации преди въвеждане на дуалната система в 
професионалното образование „Да учим докато работим и работим 
докато учим” 
Общината проявява ангажираност и по отношение план-приема, на 
предложените и утвърдени профили, професии и специалности за 
учебната 2014/2015 година. 

  Създаване на стажантски 
програми в структурите на 
общинската 
админситрация. 

2012-2015 1.Община Велико Търново успешно изпълнява и проекти насочени 
към младежката безработица. През 2013 – 2014 г. по програма „Старт 
на кариерата“ бе осигурена възможност за стажуване на 10 младежи 
до 29 г. в общинска администрация. След приключване на 
програмата, на 8 от  младежите бе предложена работа и са назначени 
в администрацията на Община Велико Търново. В момента тече 
процедура по програмата, като се очаква  в Община Велико Търново 
да бъдат назначени 5 младежи до 29 г. 
 
2.По Проект „Ново начало – от образование към заетост“ по ОП РЧР, 
се осигури заетост и стаж в специализираната общинска 
администрация на 19 младежи. След приключване на проектните 
дейности, в общинска администрация и структури към нея бе 
осигурена последваща заетост на 6 лица. 
 
3. По Проект „Професионалист“, финансиран от Държавния бюджет, 
бяха разкрити 9 работни места за младежи. Срокът на заетост бе 3 
месеца, като след приключване на проекта 2 от лицата са назначени в 
Община Велико Търново. 

  Провеждане на открити 
конкурси за заемане на 
длъжности в общинската 

2012-2015 През 2014 година е проведен 1 бр. открит конкурс по ЗДСл, 
приключил с назначение, необходимо е обаче да се има предвид, 
че  основна цел на Община Велико Търново  е  работа при условията 
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администрация. 
 
 

 

на откритост и прозрачност, като се стреми да осигури нови 
възможности за кариерно развитие. 

  Въвеждане на 
информационни и 
комуникационни 
технологии във всички 
нива на образованието  

 2013-2015 Достъпът до съвременни информационни технологии на учениците е 
неразделна част от достъпа до образование. Електронизацията на 
учебния процес е неотменим елемент на модерното училище. 
Навлизането на ИКТ в училище оптимизира процеса на обучение и 
повишава неговата ефективност. През 2014 година са получени. През 
2014 година са получени 6 736 лева в 23 основни, 
среднообразователни и професионални учебни заведения,  което е 
положителна предпоставка за покриване на необходимостта от ИКТ и 
гаранция за бъдещето развитие в тази изключително важна област за 
по-голяма привлекателност на училищата. За изграждане на WiFi  по 
НП „ИКТ” са получени допълнително 8 000 лева в Спортно Училище 
гр. Велико Търново и ОУ „Д-р Петър Берон” гр. Дебелец. 

  Активизиране дейността 
по програми за социално 
включване. 

2012-2015 През 2014 година в Дейност „Целодневни детски градини и 
обединение детски заведения” се разкриха: 

• 15 нови щатни бройки за помощник – възпитател към първите 
групи на детските градини. Разкриването им подпомогна 
педагогическия екип в цялостния учебно - възпитател процес  и 
осигури на децата качествени грижи и безпроблемно привикване 
към новата среда.  

• 5 нови щатни бройки за психолог в детските градини. 
Назначаването им осигури психологическа помощ точно на 
децата на 3-7 годишна възраст, времето за формиране на 
ценностите, нагласите, характера и навиците на децата, тяхната 
социална, когнитивна и емоционална интелигентност и особено 
наболелия проблем – грижата за психичното здраве на децата 
още в ранна детска възраст. 

• 5 нови медицински специалисти в детските градини. 
Назначаването на втори медицински специалист се оказа добра 
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практика, т.к по този начин се осигури грижата за здравето и 
безопасността на децата през целия им престой в детската 
градина. 

Във връзка с разпоредбите на Закона за народната просвета и ППЗНП 
през 2014 година Община Велико Търново, Дирекция „Образование, 
младежки дейности и спорт” положи оптимални усилия за 
осигуряване на задължителното предучилищно образование за 5 и 6 
годишните деца. През отчетния период е постигнат  85% обхват на 
децата в детските заведения. 
По финансиран от ОП „РЧР” модул  „Подобряване качеството на 
образованието в средищните училища, чрез въвеждане на 
целодневна организация на учебния процес” участват ОУ „П. Р. 
Славейков” с. Церова Кория, ОУ „Христо Смирненски” с. Самоводене, 
ОУ „Христо Ботев” с. Ресен, ОУ „Св. Иван Рилски” с. Балван,  ОУ „Васил 
Левски” с. Леденик,  ОУ „Д-р Петър Берон „ гр. Дебелец и СОУ 
„Г.С.Раковски”.гр. Велико Търново.  Преходния остатък от 2013 година 
е 33 454 лева. През 2014 година са получени 193 316 лева, а до края 
на м. ноември са разходени 200 835 лева. Чрез програмата се 
постигна утвърждаване на средищните училища като инструмент в 
политиката за модернизиране и оптимизиране на училищната мрежа.  
По проект „МОСТОВЕ КЪМ СВЕТА” – През 2014 година от Център за 
образователна интеграция на децата и учениците от етническите 
малцинства” са получени в ОУ „Христо Смирненски” с. Водолей 
17 702 лева. Проектът е насочен към осигуряване на равен достъп до 
качествено образование на децата и учениците от етническите 
малцинства. През годината са реализирани различни извън класни 
дейности, сформирани в следните клубове по интереси - 
”Пътешественик”, „Млад еколог”, „Моето училище в компютърни 
презентации”, „Допълнителна работа с учениците по български език 
и математика от 2 до 8 клас”, „Клуб професионално ориентиране” и 
„Стая на добрите идеи”, преки участници в дейностите са 60 ученика, 
учители и родители. 
По проект „ЦВЕТНА ФАНТАЗИЯ” – През 2014 година от Център за 
образователна интеграция на децата и учениците от етническите 
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малцинства” са получени в ОУ „Христо Смирненски” с. Водолей 
13 240 лева. Целта на проекта е съхраняване и развиване на 
културната идентичност на децата и учениците от етническите 
малцинства и превръщане на етнокултурното многообразие в 
източник на взаимно опознаване, уважение и сътрудничество в обща 
образователна среда. През годината са реализирани различни извън 
класни дейности, сформирани в следните клубове по интереси: 
Спортен клуб „Кой е  по- по – най”, „Магията на театъра”, „Клуб 
фолклор на етносите”, „Творческа работилница за сувенири”, като 
преки участници  в дейностите са 60 ученика, учители и родители. 
По проект „БЛИЗО ЕДИН ДО ДРУГ” – През 2014 година от Център за 
образователна интеграция на децата и учениците от етническите 
малцинства” са получени в ОУ „Св. Иван Рилски” с. Балван 17 697 
лева. Целта на проекта е да осигури по-високо ниво на образованост 
на учениците от ромски и турски етноси като ключов фактор за 
бъдещото им личностно и професионално развитие. По проекта са 
сформирани 6 клуба – Дискусионен клуб с родители и ученици, Клуб 
„Млад кулинар и лечител”, „Умения за живота”, „Не на агресията с 
най-интелигентния спорт – Баскетбол”, Клуб „Еко мания”, Клуб 
„Равни пред знанието”, като преки участници в дейностите са 55 
ученика, учители и родители. 
По модул „Включващо обучение”  в ОУ „Димитър Благоев” – През 
2014 г. година са получени 39 220 лева и са разходени 33 846 лева. 
Проектът е насочен към повишаване ролята на общообразователните 
училища за изграждане на приобщаваща образователна среда и за 
осъществяване на качествено образование, съобразено с 
индивидуалните потребности на всеки ученик. 

По национална програма „Училището – територия на учениците” се 
реализира модул  „Подкрепа на целодневното обучение на 
учениците от начален етап” за организирането на учениците в 
целодневно обучение в полуинтернатни групи, което даде 
възможност за повишаване качеството на образователно 
възпитателния процес, при зачитане на техните интереси, за отчитане 
на възможностите и във връзка с възрастовите особености на 
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учениците, за развиване и усъвършенстване на знания, умения и 
отношения. Полуинтернатните групи създават предпоставки за 
опознаване и общуване между деца от различни социални, етнически 
и културни общности. 
По национална програма „На училище без отсъствие” по мярка  „Без  
свободен  час”  се цели  повишаване  ефективността  на  разходите  на 
училищата чрез оптимизиране на вътрешната структура и качеството 
на образованието по отношение на изпълнението на държавните 
образователни изисквания. Тя е свързана с политиката  за  задържане 
на децата в училище  и  способства за  нейната реализация. 
Осъществяването на дейностите по мярката „Без свободен час” е в 
синхрон с политиката на  въвеждане  и  развитие  на  ефективна  
система  за  външно  оценяване  в  българското училище. 
55 

  Стимулиране на 
извънкласни форми на 
заетост. 

2012-2015 По проект „БОГАТСТВО НА РАЗЛИЧИЯТА” – През 2014 година от 
Център за образователна интеграция на децата и учениците от 
етническите малцинства” са получени в ОУ „Св. Иван Рилски” с. 
Балван 13 277 лева. Проектът е насочен към развиване на 
разнообразни форми на интеркултурно образование, насочено към 
запазване и развитие на културната идентичност на етническите 
малцинства при деца и ученици. По проекта са сформирани 3 Клуба 
по интереси – Фолклор на етносите, Клуб „Творческа работилница за 
сувенири”, Клуб „Етно дъга”, като преки участници в дейностите са 55 
ученика, учители и родители. 
По финансиран от ОП РЧР  проект „Да направим училището 
привлекателно за младите хора” –  Училище за Себеутвърждаване и 
Подготовка към Европейски Хоризонти (УСПЕХ) са включени 14 
училища - ОУ „Димитър Благоев” гр. Велико Търново, ОУ „П.Р. 
Славейков” гр. Велико Търново, ОУ „Св. Патриарх Евтимий” гр. Велико 
Търново, ОУ „Бачо Киро” гр. Велико Търново, ОУ „Христо Ботев” гр. 
Велико Търново, ХГ „Св. Св. Кирил и Методий”, ПМГ „Васил Друмев”, 
ЕГ „проф. Асен Златаров”, СОУ „Вела Благоева”, СОУ „Емилиян 
Станев”, СОУ „Владимир Комаров”, ОУ „Христо Смирненски” с. 
Водолей и  ОУ „Неофит Рилски” гр. Килифарево. Съдържателната 
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страна на проекта е насочена към подобряване на качеството на 
живот на учениците и стимулиране на процесите на социално 
включване, както и предоставяне на равен достъп до свободно 
избираеми извънкласни и извънучилищни форми и дейности, с цел 
допълнително мотивиране на учениците и развиване на 
образователния им потенциал и интереси.  Ваканционната форма, 
комбинирана със занимания през учебно време, затвърди изводът, 
че учениците приемат училището и като „място за своето хоби“. 
Преходният остатък от 2013 година е 80 051 лева. През 2014 година 
по проекта са защитени средства в размер 259 336 лева, а са 
разходени 311 419 лева 
 По програма на ПУДООС  В ПМГ „Васил Друмев” са получени 2 500 
лева. Наименованието на проекта е „Белведере” и има за цел да 
повиши екологичната култура на младежите, трайно да се залеси и 
обогати биологичното разнообразие в района на гимназията и  да се 
изградят пространства за приятен отдих. 
В СОУ „Вела Благоева” са получени 2 500 лева. Наименованието на 
проекта е „Ековела” и има за цел да превърне СОУ „Вела Благоева” в 
Зелено училище и дългосрочно да ангажира родители, учители, 
ученици и училищно настоятелство със Зелената идея за един по-
зелен свят за младите хора в квартала, да се създаде паркинг за 
велосипеди и обособяване на велоалея, с цел развитие на умения за 
алтернативно придвижване с отговорност към околната среда. 
По програма „Добре дошли в училище, родители” през 2014 година 
от Център за образователна интеграция на децата и учениците от 
етническите малцинства” са получени в ОУ „Васил Левски” с. Леденик 
4 755 лева. Проектът е насочен към съвместна дейност между 
родители, учители и ученици. През годината са сформирани 4 групи и 
са осъществени множество тренинги с родителите в областта на 
спорта, обичайте, фолклора и други. 
Националната програма „С грижа за всеки ученик” е насочена към 
повишаване качеството на образователния процес чрез 
диференцирана грижа към личностното развитие на децата и 
учениците според индивидуалните им образователните им 
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потребности. 
През 2014 година са получени общо72 890 лева. 

• По Модул 1 „Осигуряване на обучение на талантливи ученици 
за участие в ученически олимпиади” за учебната 2014/2015 
година участие са взели общо 92 ученика от следните училища - 
ЕГ „Проф. д-р Асен Златаров”, ОУ „Бачо Киро”, ПМГ „Васил 
Друмев”, СОУ „Вела Благоева”, СОУ „Емилиян Станев” и ХГ „Св. 
св. Кирил и Методий”. 

• По Модул 2 „Осигуряване на допълнително обучение на деца от 
подготвителните групи” за учебната 2014/2015 година  участие 
са взели 25 деца от ОДЗ „Ален мак” гр. Велико Търново. 

• По Модул 3 „ Осигуряване на допълнително обучение на 
учениците от началния етап на основното образование за 
повишаване на нивото на постиженията им по 
общообразователна подготовка” за учебната 2014/2015 година 
участие са взели общо 31 ученика от следните училища – СОУ 
„Вела Благоева” гр. Велико Търново и ОУ „д-р Петър Берон” гр. 
Дебелец. 

• По Модул 4 „Осигуряване на допълнително обучение на 
учениците от прогимназиалния етап на основното образование 
за повишаване на нивото на постиженията им по 
общообразователна подготовка” за учебната 2014/2015 година 
участие са взели общо 44 ученика от следните училища – СОУ 
„Вела Благоева” гр. Велико Търново, СОУ „Г.С.Раковски” гр. 
Велико Търново, ОУ „П.Р.Славейков” гр. Велико Търново и ОУ „Д-
р Петър Берон” гр. Дебелец. 

 Извънучилищни форми на 
заетост 

Разкриване на нови 

Клубове за деца и младежи 

„Отвори очи”. - село 

Пчелище, село Беляковец, 

село Хотница, село Русаля, 

село Плаково, село 

2012– 2015  И през 2014 год. на територията на Община Велико Търново 
продължават да функционират като общинска дейност  общо 19 
центъра  за работа с деца и младежи за дейността, на които, с 
Решение № 399/ 25.10.2012 г. на Великотърновски общински съвет, е 
приет Правилник за организацията и дейността на Центровете за 
работа с деца и младежи в Община Велико Търново. През отчетния 
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Капиново, с.Леденик и 

с.Водолей  
 

период на територията на Община Велико Търново са открити два 
нови Центъра за работа с деца и младежи - в село Никюп и село Ново 
село, общ. Велико Търново. 

  Насърчаване на  
младежки дейности, 
инициирани от самите 
млади хора.  

2012-2015 С решение № 118 от 23.02.2012 на ВТОС е приета разработената от 
Дирекция „Образование, младежки дейности и спорт” Програма за 
младежките дейности в Община Велико Търново за периода 2012-
2015 година - 
Младежката активност, с участието и организацията от страна на 
Младежки дом – Велико Търново,  Център „Амалипе”, БМЧК и др. се 
разви в следните дейности: 1. Достъп до информация и качествени 
услуги за потребностите  и интересите на младите  хора – в 13 
събития /информационни кампании, обучения, семинари, 
консултации, кръжоци, конкурси, инициативи, уършоп/ участваха 
общо над 1499 млади хора 
2. Здравословен начин на живот – в 14 събития /викторини, игри, 
кампании, обучения/ общо над 7 755 обхванати млади хора –
информирани и/или участници в събитията; 
3. Развитие на младежкото доброволчество – в 14 събития /концерти, 
акции, кампании/ участваха общо  над  525 млади хора 
4. Повишаване на гражданска активност на младите хора – в 17 
събития /инициативи, игри, концерти , кампании/ участваха общо 2 
340 млади хора 
5. Развитие на младите хора в малките населени места и селските 
райони – в 5 събития /походи, турнири,срещи/ участваха 130 млади 
хора; 
6. Развитие на междукултурния  и международния диалог –в 6 
събития /консултации, инициативи, проекти/ участваха деца от 
детски градини,  чуждестранни стажанти, и деца обучавани на 
английски език. 
7. Повишаване на ролята на младите хора в превенцията на 
престъпността - в едно събитие участваха 100 младежи, които се 
обучаваха по темата за прилагане на национални инициативи в 
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региона при формиране култура за пътна безопасност. 
Основните партньори в реализацията на всички тези инициативи са 
РЗИ, Младежки дом, ЦМЕДТ „Амалипе”, Български младежки червен 
кръст,Градски ученически парламент Община Велико Търново, 
АЙЕСЕК Велико Търново, Младежки дом Килифарево,  Отдел закрила 
на детето, Инспектор детска педагогическа стая, Регионален 
инспекторат по образование, ВТУ и др. 
През отчетния период в МКБППМН- Община Велико Търново са 
разгледани 46 възпитателни дела по отношение на 43 малолетни и 
непълнолетни лица. От тях непълнолетните са 29 - 22 момчета и 7 
момичета; малолетните са 14 - 6 момичета и 8 момчета. Общия брой 
на наложените възпитателни мерки по отношение на малолетните и 
непълнолетните е 63. По отношение на родителите комисията е 
наложила две възпитателни мерки на двама родителя по чл. 15, ал. 1, 
т. 1 от ЗБППМН. 
През 2014 г. са наложени следните възпитателни мерки: 

• „Предупреждение” на 14 лица. 

• “Задължение да участва в консултации, обучения и 
програми за преодоляване на отклоненията в 
поведението” на 17 лица. 

• „Задължаване на непълнолетния да извърши определена 
работа в полза на обществото” на 7 лица 

• „Настаняване във социално- педагогически интернат” на 1 
лице. 

• „Предупреждение за настаняване във възпитателно 
училище- интернат /ВУИ/ с изпитателен срок до 6 месеца” 
на 4 лица. 

• „Настаняване във възпитателно училище - интернат” на  2 
лица.  

Като най-ефективни и работещи възпитателни мерки отново може да 
се посочат мерките: “Поставяне под възпитателен надзор на 
обществен възпитател” и „Задължаване да участва в консултации, 
обучения и програми за преодоляване на отклоненията в 
поведението”, защото индивидуалната и продължителна работа дава 
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по-устойчиви резултати. Освен това позволява и работа с родителите. 
Мярката поставяне под възпитателен надзор на обществен 
възпитател” е наложена на 7 лица. 

 Подпомагане дейността на 
спортните организации в 
посока развитие на детско - 
юношеския спорт, с оглед 
увеличаване броя на 
спортуващите деца и юноши  и 
участие в програми. 

Организиране и 
провеждане на 
Ученически игри, като част 
от националния спортен 
календар на МОН и ММС.  

2012-2015 С решение № 154 от 29.03.2012 на ВТОС е приета разработената 
Програма за физическото възпитание и спорта в Община Велико 
Търново за периода 2012-2015 година. През 2013 година в Община 
Велико Търново бе приета „Инструкция за финансово подпомагане на 
спортните клубове“, адаптирана е към дейността на клубовете във 
Велико Търново и е успешно апробирана предварително. Всички 
изчисления в нея са направени от специалисти на Министерството на 
физическото възпитание и спорта. Съобразена е с всички законови и 
нормативни документи, касаещи спорта и неговото развитие. 
Училищата са предоставили домакинство за всички олимпиади по 
Календара на МОН. Проведени и финансирани над 117 Ученически 
игри, турнири, шампионати и др. спортни събития за 2014 година с 
бюджет от  24 517 лева, раздадени купи и  грамоти за призовите 
места, както и за учителите. На 18 декември бе проведена и 
официалната церемония „Спортист на годината 2014 година”. 

  Подпомагане 
провеждането на спортни 
прояви в и между 
училищата на територията 
на община Велико 
Търново;  

2012-2015 Проведени многобройни спортни домакинства на популярни и 
нетрадиционни иновативни спортове. През 2014 година Община 
Велико Търново беше домакин на десетки международни и 
държавни прояви. 
Тревното покритие на стадион „Ивайло“ е подменено, в процес на 
доизграждане е лекоатлетическата писта, отводняването на 
трибуните, отоплителната система. През 2015 се очаква завършването 
на внедряването на мерките за енергийна ефективност на спортните 
зали –север и юг. 
Реализира се строителството на новото футболно игрище с изкуствена 
настилка с големи размери. Приключи изграждането на спортната 
мултифункционална  зала в района на СОУ “Ем. Станев“, гр. Велико 
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Търново. 
 

 Подпомагане организирането 
на спортни прояви в детските 
заведения на територията на 
община Велико Търново 
съвместно с РИОКОЗ и 
Дирекция «ОН». 
 

Включване на деца със 
СОП в програми за 
здравно образование и 
спортни дейности;   

2012-2015 Проведени и финансирани Ученически игри с бюджет от  24 517 лева, 
включващи и деца със СОП, което способства за физическа култура у 
тях.  

Грижа и 

отговорност за 

общественото 

здраве 

Подобряване материално-
техническата база на 
общинските здравни 
заведения 

Реконструкция и 
обновяване на сградата на 
Комплексен онкологичен 
център –  Велико Търново, 
оборудване на отделение 
високоенергийна 
лъчетерапия и топла 
връзка 

2012-2014 На 07.03.2012 год. Общна Велико Търново сключи Договор за БФП за 
проект „Реконструкция и обновяване на здравната инфраструктура на 
Комплeксен онкологичен център –  Велико Търново”, чиито краен 
срок  е 11.08.2015 год. Към настоящия момент се изпълняват СМР, 
като в процес на изпълнение е и доставката на медицинското 
оборудване, което се очаква през м. Февруари 2015 год.. В края на   
проекта Община Велико Търново ще има изграден съвременен 
онкологичен център с високотехнологично медицинско оборудване 
за лъчетерапия и лъчелечение. 

  Изграждане на социална 
услуга «Защитено 
жилище» за лица с 
психични разстройства в 
"Център за психично 
здраве - Велико Търново" 
ЕООД 

2013-2015 В рамките до края на периода предстои разкриване на социалната 
услуга  за  хора с психични разстройства.  

  Извършване на вътрешни 
ремонтни дейности и 
оборудване на здравните 
кабинети в детските 
заведения и училищата. 

2012-2015 През отчетния период са извършени текущи ремонти дейности на 
обект Детска млечна кухня – в кухня майка и в раздавателните 
пунктове; бяха завършени  ремонтните дейности в здравен кабинет в 
ОУ „ П. Р. Славейков” с. Церова кория, продължи обновяването на 
материалната база на здравните кабинети на територията на 
общината.  
През отчетния период с цел осигуряване на по-добро медицинско 
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обслужване на децата в Община Велико Търново, считано от 
01.12.2013 г. се разкриха 3 бройки за второ медицинско лице на 
длъжност „медицински специалист” в следните детски градини – ЦДГ 
„Ивайло”, ЦДГ „Евг.Кисимова” и филиал ЦДГ „Слънчев дом”, гр. 
Велико Търново. 
 

  Възстановяване дейността 
на Медицински 
университет, чрез 
разкриване на филиал за 
обучение на медицински 
кадри в общинския 
център 

2013-2014 През месец септември 2013 г. Община Велико Търново стартира 
процедура по разкриване на филиал на Медицински университет гр. 
Варна за обучение на медицински сестри и акушерки. Проведено е 
анкетно проучване сред медицински специалисти, ученици и 
граждани от Област Велико Търново и Област Габрово. Проучена е 
необходимостта от медицински сестри и акушерки в Област Велико 
Търново, Област Габрово и област Търговище. Определена б комисия 
за проучване на възможностите и изготвяне на доклад – самооценка 
относно откриване на филиал на МУ- Варна в гр. Велико Търново.До 
17.03.2014 г. комисията изработи доклад – самооценка, съгласно 
критериите на чл. 81, ал. 6 от Закона за висшето образование. На 24. 
03. 2014 г. е проведено заседание Академичния съвет при МУ- Варна, 
на което е разгледано Предложение относно приемане на готовата 
документация по Проект за разкриване на филиал на МУ- Варна в гр. 
Велико Търново. На 28.03.2014 г. в Националната агенция за 
акредитация и оценка е внесено заявление от МУ – Варна, относно 
откриване и осъществяване  на процедура за оценяване на Проект за 
откриване на филиал на МУ- Варна в гр. Велико Търново.  
На 08.05.2014, в резултат на съвместните усилия на всички 
заинтересовани страни в процеса, Акредитационният съвет към 
Национална агенция за оценяване и акредитация взе решение за 
откриване на процедура за оценяване на Проект за откриване на 
филиал на МУ „Проф. Параскев Стоянов” – Варна в гр. Велико 
Търново. В периода 23.05.–25.05.2014г. Експертна група от 
Националната агенция за акредитация и оценка посети гр. Велико 
Търново като се запозна с базите за теоретично и практическо 
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обучение, студентски общежития и столове, спортна база, срещна се с 
бивши преподаватели, както и такива, които към настоящия момент 
са декларирали желание да се включат в подготовката на здравните 
специалисти – мед. сестри и акушерки, представители на 
работодателите и партньорски организации 
 

  Реализиране на 
субституираща 
метадонова терапия в 
“Център за психично 
здраве – Велико 
Търново”ЕООД 

2012-2015 През отчетния период продължава да се реализира субституираща 
метадонова терапия в “Център за психично здраве – Велико Търново” 
ЕООД. През 2014 година с Решение № 1068/ 27.03.2014 г. е приет 
отчет за дейността на Общински съвет по наркотични вещества през 
2013 г., и план за действие на Общински съвет по наркотични 
вещества за 2014 г. в изпълнение на Програма за превенция на 
наркоманиите в Община Велико Търново 2013 – 2016 г.  През 
отчетният период е проведено практическо обучение и обмяна на 
опит на деца от Клуб за превенция на наркоманиите „SOS приятели” 
от Велико Търново и Община Габрово на принципа връстници 
обучават връстници (април 2014 г.); тренинг обучения, проведени от 
специалистите на Превантивно-информационен център - Велико 
Търново на инспектори ДПС, педагогически съветници, обществени 
възпитатели и др. от Община Свищов (юни 2014 г.). Подписан договор 
с Министерство на здравеопазването за финансиране на проект на 
Програма за борба срещу злоупотребата с наркотични вещества  на 
местно ниво, насочена към рискови групи в размер на 1500 лв.  

  Реализиране на дневни 
психорехабилитационни 
програми в “Център за 
психично здраве” – 
Велико Търново”ЕООД 

2012-2015 През отчетния период продължават да се реализират дневните 
психорехабилитационни програми в “Център за психично здраве – 
Велико Търново”ЕООД. Капацитетът  на “Център за психично здраве – 
Велико Търново” ЕООД е увеличен от 110 на 130, като увеличението е 
в дневния стационар.  
През месец февруари 2014 г. стартира нова социална услуга в 
общността – „Център за социална рехабилитация и интеграция за 
лица над 18 години с психични разстройства в гр. Велико Търново , с 
капацитет – 30 потребители.   
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 Насърчаване на раждаемостта 
чрез определяне на конкретни 
мерки  

Подпомагане на 
семейства с 
репродуктивни проблеми, 
чрез създадения фонд „In 
vitro” към общината; 

2012-2015  С Решение № 1009/12.02.2014 г. Великотърновски общински съвет 
одобри средства в размер на 70 000 лв. за Общинска програма за 
асистирана репродукция. През календарната 2014 г. финансово са 
подпомогнати 19 двойки и семейства с репродуктивни проблеми, 
жители на Община Велико Търново на обща стойност 70 000 лв. 25 са 
родените бебета в резултат от тригодишното  реализиране на 
Общинската програма за асистирана репродукция. От тях 6 двойки са 
близнаци. През 2014 година са родени 4 бебета – две двойки 
близнаци. 

Ефективно 

управление на 

общинската 

Стратегия за 

развитие на 

социални услуги 

Общински стратегии и 
програми в сферата на 
социалните дейности и 
здравеопазване 

Изготвяне на нова Стратегия 

за осигуряване на равни 

възможности на хората с 

увреждания в Община 

Велико Търново за периода 

2012 – 2015 г., със 

съответните годишни 

планове към нея.  

Изготвяне на нова Стратегия 

за подобряване на 

психичното здраве на 

населението в Община 

Велико Търново 2013 – 2016 

г. 

Изготвяне на нова Стратегия 

за детето в Община Велико 

Търново 2012 – 2015 г.  

Изготвяне на нова 

Програма за превенция на 

наркоманиите в Община 

Велико Търново 2013 – 2016 

2012-2015 С Решение № 1071/ 27.03.2014 г. е приет отчет на план за действие за 
2013 г. и план за действие за 2014 г. към Стратегия за осигуряване на 
равни възможности на хората с увреждания в Община Велико 
Търново за периода 2012 – 2015 г.  
 
При реализиране на Стратегия за подобряване на психичното здраве 
на населението в Община Велико Търново 2013 – 2016 г., през март 
2014 г. се проведе  обучение от специалисти от ФРОНТЛАЙН, 
Великобритания на персонала и обгрижващите  лица на доставчиците 
на социални услуги за хора с увреждания на територията на Община 
Велико Търново (включително деца и млади хора с тежки 
увреждания и комплексни нужди) за развиване на уменията за 
водене на пълноценен, смислен и продуктивен живот. Обучението се 
проведе от Джил Сопър – ерготерапевт и директор на организацията. 
На 23.10.2014 г. Беше открит Консултативен кабинет на Сдружение 
Лига на умерените в град Велико Търново, в който желаещите 
пациенти и техните близки могат да получат специализирана 
психосоциална подкрепа в извънболнична среда с помощта на 
местни специалисти по психиатрия  в областта на лечението на 
зависимости. 
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г. 

 Ефективно управление на 
общинската Стратегия за 
развитие на социални услуги 

 2012-2015 1. С Решение № 1093/24.04.2014 г.  Великотърновски общински съвет 
даде съгласие след приключване на Проект “За по- добър живот” на 
Община Велико Търново по Оперативна програма “Развитие на 
човешките ресурси”, предоставянето на социални услуги от 
създаденото Звено за услуги в домашна среда към Домашен 
социален патронаж – Велико Търново да продължи като общинска 
дейност, с финансиране от общинския бюджет, считано от 01.05.2014 
г. 
2. С Решение № 1079/24.04.2014 г. и Решение № 1080/24.04.2014 г. на 
Великотърновски общински съвет са приети изменения и допълнения 
в Наредба за условията и реда за извършване на социални услуги в 
Община Велико Търново, съгласно които се регламентират условията 
и реда за ползване на социални услуги от Звеното за услуги в 
домашна среда към Домашен социален патронаж – Велико Търново. 
3.С Решение № 1081 от 24.04.2014 г. на Великотърновски общински 
съвет са приети допълнения в Наредба за определянето и 
администрирането на местните такси и цени на услуги на територията 
на Община Велико Търново, съгласно които се регламентират реда и 
начина за формиране и за заплащане на такса за ползваните 
социални услуги от звеното. Назначени са 15 домашни санитари и 
един социален работник. Обслужваните лица са 61 от  гр. Велико 
Търново, гр. Дебелец, гр. Килифарево, с. Ресен, с. Русаля и с. 
Капиново. 
4. С Решение № 1069/ 27.03.2014 г. е приет отчет за изпълнение на 
Програма за детето за 2013 г. към Стратегия за детето в Община 
Велико Търново за периода 2012 – 2015 г. и Програма за детето за 
2014 год.  
5. С Решение № 1070/ 27.03.2014 г. е приет годишен план за развитие 
на социалните услуги на Община Велико Търново за 2015 г. към 
Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико 
Търново 2011 – 2015 година. 
6. С Решение № 1197/ 24.07.2014 г. е приет План за действие на 
Община Велико Търново за интегриране на българските граждани от 
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ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, 
живеещи в сходни на ромите ситуации /2014 г. -2020 г./  

 Разработване и реализиране 
на програми за осигуряване на 
качествена и навременна 
профилактика на 
подрастващите, учащите и 
населението на Община 
Велико Търново 

 2012-2015 - Реализиране на „Оздравителна програма за ограничаване 
усложненията като хипертония и диабет поради затлъстяване сред 
учениците  в Община Велико Търново”, разработена от Български 
червен кръст - Велико Търново и Медицински център за 
рехабилитация и спортна медицина – Велико Търново, в 
партньорство с Община Велико Търново. Осъществени са 
консултативни прегледи, кинезетерапия, кардиодихателна 
гимнастика, общофизически упражнения, апаратни процедури, 
пресотерапия, термотерапия, процедури с инфрачервени и видими 
лъчи, кварц, общозакалителни процедури и водолечения на 49  деца. 
- Реализиране на  „Оздравителна програма за ограничаване на 
наднорменото тегло, затлъстяването, гръбначните изкривявания и 
неправилните стойки сред децата и учениците от Община Велико 
Търново” от Медицински център за рехабилитация и спортна 
медицина – Велико Търново, в партньорство с Община Велико 
Търново. В рамките на оздравителната програма са извършени 
консултативни прегледи и лечебни процедури на 75 деца и ученици.   
 
- Реализиране на Национална програма „Превенция и контрол на 
ХИВ/СПИН”. По повод 18 май – Ден за съпричастност със засегнатите 
от ХИВ/СПИН, съвместно с БМЧК, РЗИ – Велико Търново, ЦМДТ 
„Амалипе” и Ученически клуб на здравето се проведе кампания под 
надслов „Да задържим ХИВ в светлината на прожекторите!”. През 
месец август 2014 г.  за поредна година стартира Лятна антиспин 
кампания, която продължи до 20 септември 2014 г. - над 70 граждани 
от Велико Търново бяха изследвани безплатно и анонимно за СПИН 
на откритите басейни в града. По повод на Световния ден за борба 
срещу СПИН – 1 Декември, в периода 25 октомври – 9 декември 2014 
година, Община Велико Търново, съвместно с Регионална здравна 
инспекция – Велико Търново, МКБППМН, Център за междуетнически 
диалог и толерантност „Амалипе” и Младежки дом – Велико Търново 
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проведе регионална АНТИСПИН кампания, със следните по-важни 
инициативи: Информационна акция в центъра на Велико Търново на 
1 декември 2014 г. пред Факултета по изобразително изкуство, 
Общоградска ученическа дискусия на 1 декември 2014 г. в Младежки 
дом Велико Търново, Училищни АНТИСПИН кампании във всички 
професионални гимназии и СОУ на територията на гр. Велико 
Търново. 
- Кампании за отбелязване нa Световни и Международни дни, 
съобразно Здравния календар. По повод Световния ден за борба с 
хипертонията - 17 май, съвместно с     Българската лига по хипертония 
се проведе кампания на открито под мотото „Самостоятелен контрол 
на кръвното налягане и диабета – двойна грижа за живот” в парк 
„Марно поле” – безплатно консултиране на граждани, измерване на 
кръвно налягане, пулс и тегло  с портативен апарат.   
- По повод Международния ден без тютюнев дим 31 май  беше  
организирана Кампания за превенция на  тютюнопушенето сред 
младите хора на Община Велико Търново в рамките на детската 
компонента на програма СИНДИ – „Здрави деца в здрави семейства” 
– ученически конкурс за комикси и изложба на открито. 
- Кампания, посветена на Световната седмица на кърменето 1 -7 
август 2014 г. – популяризиране и подкрепа на кърменето с личните, 
писмени послания (разказ, послание, есе и др.)  на майките към 
бъдещите майки. Така практиката „майки подкрепят майки” 
продължи вече установената традиция в нашия град майките да 
споделят опита си в постигането на тази желана и необходима цел - 
кърменето. Заключителният етап на седмицата завърши на 7 август с 
награждаване на участниците в кампанията. 
- По повод Световния ден на околната среда -  5   юни 2014 г.  се 
проведе ученически фотоконкурс на тема „За чиста околна среда”. 
Конкурсът беше насочен към ученици на възраст 11-18 години от 
Община Велико Търново. С творбите от фотоконкурса се организира 
фотоизложба в РЗИ – Велико Търново,  а с наградените творби се 
отпечата Календар 2015 година.  
-През  месец октомври 2014 г. Асоциация „Жени без остеопороза” със 
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съдействието на Община Велико Търново организираха скринингово 
изследване за измерване на костната плътност за пенсионери от Клуб  
на пенсионера и инвалида, ул. „Възрожденска”12 в гр. Велико 
Търново. 
-Извършено скринингово изследване на служители от Община 
Велико Търново по програма „Женско здраве – профилактика на 
остеопорозата и щитовидната жлеза” и „Здраве за всички – 
профилактика и ехографска диагностика на коремни органи” от 
Асоциацията на българските акушер-гинеколози. 
- Организиране и провеждане на кампанията „Движи се и победи” – 
пролетен и есенен етап . С есенното издание на кампанията „Движи 
се и победи” броят на проведените до сега кампании става 27, а 
общият брой на участниците – 15 315 души, в това число 290 
семейства. 
-Реализиране на заложените цели в Програма СИНДИ за 
профилактика на хроничните неинфекциозни болести (ХНБ)– детска 
компонента „Здрави деца в здрави семейства”. В периода март - май 
2014 година се проведе третото епидемиологично изследване за 
носителство на факторите на риска за здравето, знания и умения за 
здравословен начин на живот сред 706 ученици от 14 до 18 годишна 
възраст от четири училища на гр. Велико Търново в рамките на 
Програма СИНДИ. Изследването е представително и включваше 
интервю по стандартизиран въпросник на Световната здравна 
организация. 
-В четири училища на Велико Търново (ОУ „Бачо Киро”, ОУ „Св. 
П.Евтимий”, СОУ „Ем. Станев” и СОУ „Вл. Комаров”) се разкриха АРТ 
РАБОТИЛНИЦИ за ученици от трети до седми клас по темите: околна 
среда и здраве, тютюнопушене, здравословно хранене и алкохол; 
Великденски празник „Среща на традициите и настоящето” в ПГТ „Д-р 
Петър Берон” – Велико Търново (април 2014 г.); Празник по 
безопасност на движението за превенция на пътнотранспортния 
травматизъм, организиран съвместно със сектор „Пътно полиция”, 
Ученически клуб на здравето, РЗИ – Велико Търново и Младежки 
дом; Общинско състезание по безопасност на движението „Мама, 
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татко и аз”, проведено в СОУ „Ем.Станев” . Информационна кампания 
по повод Световния ден на болните с диабет – 14.11.2014 г.  
В периода 07 – 09 март 2014 г. Община Велико Търново беше 
домакин на VII-мия Национален Форум на пациентите с бъбречни 
заболявания, проведен със съдействието на „Асоциация на 
пациентите с бъбречни заболявания” в с. Арбанаси. 
В периода 13 – 15 юни 2014 г. Община Велико Търново беше домакин 
на IV-тия Национален конгрес на пациентските организации (НПО), 
член на Международната асоциация на пациентските организации 
(IAPO) на тема „Сътрудничество между пациентските организации и 
институциите на национално и местно ниво” на която  Община  
Велико Търново представи добрите практики и колаборация с 
неправителствени организации – Фондация „Искам бебе” и 
Сдружение „Зачатие” при реализиране на Общинската програма за 
асистирана репродукция.  
В периода 31 октомври – 2 ноември 2014 г. Община Велико Търново 
беше домакин за трета поредна година на Национален форум 
„Академия за акушерки“, под мотото „Акушерката в света на жената, 
бебето и семейството“, организиран от „Алианс на българските 
акушерки“ в партньорство с Фондация „Нашите недоносени деца“ и 
Център за родители „Happy mums“ гр. Велико Търново. 

 Активно включване на 
възрастни хора в дейностите 
на общината 

Предоставяне на мобилни 
социални услуги: здравна 
помощ, храни, дърва за 
огрев, покупки, пенсии и 
пр. 

2012-2015 И през 2014 год. Община Велико Търново в партньорство с 
Дарителско Сдружение „ Св. Иван Рилски” с. Балван продължава да 
работи по проект, финансиран от СОФАРМА. Продължават 
кампаниите за измерване на кръвно налягане, измерване на кръвна 
захар с глюкомер, измерване на телесно тегло, консултиране и 
раздаване на здравно–информационни материали. Раздадени са 
апарати за измерване на  кръвно налягане на Клубовете на 
пенсионера и инвалида в село Балван, село Русаля, село Велчево, 
град Килифарево и село Ялово, както и глюкомери с 100 броя тест 
ленти на Клубовете на пенсионера и инвалида в село Балван, село 
Самоводене, село Ресен, село Миндя, село Велчево, село Пчелище, 
град Килифарево и  село Вонеща вода. Предоставени са лекарства от 
първа необходимост за жителите на 20 населени места на 
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територията на Община Велико Търново. 

  Осигуряване на трудова 
заетост  на безработни 
лица от община Велико 
Търново 

 Община Велико Търново с успех реализира редица проекти, които 
имат директно влияние върху пазара на труда, както чрез 
създаваната от тях заетост и нови знания и умения на безработните 
лица, така и чрез подобряване качествата и конкурентоспособността 
на лицата, ангажирани в тях. 
1. Продължи да се изпълнява Проект „Подкрепа за заетост“, 
финансиран по ОП РЧР. Чрез  Проекта бе осигурена заетост на 50 
безработни лица, регистрирани в Дирекция „Бюро по труда“ – гр. В. 
Търново над 12 м., безработни с ниска професионална квалификация 
и недостиг на умения, безработни с ниско образование и безработни 
от етническите малцинства. Лицата бяха назначени на длъжност 
„Общ работник“. По Проекта бе проведено обучение на работните 
места по ключова компетентност 5 „Умения за учене“.В резултат от 
участието на безработните лица по проекта и придобитите от тях 
нови умения, шест лица са назначени на работа в Общинското 
предприятие „Зелени системи“ в гр. Велико Търново.   
2. По Проект „Нов избор – развитие и реализация“ по ОП РЧР, 
реализиран през периода 2012 – 2013 г. в ОП „Зелени системи“ бяха 
наети други 9 лица, след приключване на проектните дейности 
3. Община Велико Търново реализира Регионална програма за 
заетост. Осигурена бе заетост на 5 безработни лица, като 
приоритетно са включени хора на възраст над 50 г. Дейността, в която 
бяха ангажирани лицата, бе осъществяване на дневен пропускателен 
режим в училища и специализирани институции за деца в гр. Велико 
Търново и с. Балван. Срокът на заетост бе 6 месеца, при пълно 
работно.Регионалната програма за заетост се реализира вече 3 
поредни години, с общо разкрити 25 работни места. 
4. По Проект „Шанс за работа – 2014 г.“ Община Велико Търново 
разкри 6 нови работни места за безработни, успешно преминали 
курса на обучение, назначени  на длъжност „Санитар“ в Дом за стари 
хора „Венета Ботева“ гр. Велико Търново. Целта на проекта е 



ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2011 – 2015 Г.   

/ОТЧЕТ ЗА 2014 ГОДИНА/ 

 

 57

Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности за реализиране на 
мерките 

Задачи Срок Постигнат резултат 

повишаване на пригодността за заетост на безработни лица над 50 г. 
чрез обучение за придобиване на професионална квалификация и 
осигуряване на последваща заетост. Срокът на осигурената заетост бе 
3 месеца, при 8-часов работен ден.  
5. Сключен е Договор за сътрудничество между Община Велико 
Търново и Дирекция “Социално подпомагане” – Велико Търново за 
реализиране на Програма за полагане на общественополезен труд от 
безработни лица, обект на месечно социално подпомагане. От 
началото на 2014 година средно месечно са включени 70 лица. 
Лицата, които полагат общественополезен труд са 66 души 
разпределени в 14 населени места на територията на Община Велико 
Търново, като от тях 11 души в град Велико Търново. Наблюдава се 
тенденция към намаляване на броя на лицата, което се дължи на 
включването им в програми за временна заетост, осъществявани от 
Община Велико Търново. 
През отчетния период Община Велико Търново продължи да 
изпълнява политиките в областта на осигуряването на заетост на лица 
в социално неравностойно положение, чрез реализиране на 
национални програми и проекти в тази област / НП „ОСПОЗ”, 
Регионална програма за включване в НПДЗ, Проекти по ОП „РЧР” в 
партньорство с Дирекция „Бюро по труда”, като следва:   

• Осигурена заетост и възможност за социална интеграция и 
трудова реализация на две безработни лица за срок от 6 месеца, 
Назначените лица на длъжност „Общ работник, строителство“ 
бяха ангажирани в извършването на дейности, свързани с ремонт 
и възстановяване на тротоарна настилка в гр. Велико Търново. 
Освен възможност за социална интеграция и трудова реализация, 
в процеса на работа, на безработните лица бе осигурена 
възможност за придобиване на нови знания и умения. 

• Аварийни групи за предотвратяване и/или преодоляване на 
последствията от аварии и природни бедствия: бяха назначени 87 
безработни лица на длъжност „Общ работник – аварийна група“. 
В 23 населени места от общината бяха сформирани аварийни 
групи от безработни лица, които извършваха дейности по 
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снегопочистване и опесъчване, разчистване на паднали клони, 
шума, наноси и др. 

• За преодоляване на кризисната ситуация в Община Велико 
Търново предизвикана от обилните валежи и за извършването на 
сезонни ремонтни и възстановителни дейности бяха назначени 
33 безработни лица на длъжност „Общ работник“ в 13 населени 
места от общината. Наетите лица извършваха дейности, свързани 
с почистването на отводнителни шахти, речни корита, 
разчистване на паднали клони, храсти и др. Лицата бяха наети за 
срок от 3 месеца. 

• Общият брой на наетите безработни лица по НП „ОСПОЗ“ през 
2014 г. е 122, обща стойност на проекта – 14 807,80 лв., като от тях 
11 182,31 лв. са осигурени от Община Велико Търново за работно 
облекло и строителни материали за ремонтните дейности.  

• През отчетния период на основание Споразумение между 
Община Велико Търново и Областен управител Велико Търново в 
15 населени места от общината се реализира Национална 
програма „Сигурност”, по която са назначени 44 лица. 

 Подобряване на материално-
техническата база на 
социалните заведения; 
 

Изграждане и 
функциониране на ЦНСТ - 
тип  G и прилежащото му 
дворно пространство на 
ул. "Иларион 
Драгостинов" , кв. 365, 
УПИ XXI, жк. Бузлуджа, 
град Велико Търново 

2013-2014  Община Велико Търново изпълнява Договор за БФП за проект 
„Изграждане и функциониране на три Центъра за настаняване от 
семеен тип на територията на град Велико Търново”  с краен срок за 
реализация февруари 2015 год. През 2014 год. основните СМР по 
проекта са изпълнени – построени са съответно: Център за 
настаняване от семеен тип (ЦНСТ)-G и прилежащото му дворно 
пространство на  ул. „Иларион Драгостинов", кв. 365, УПИ XXI, жк. 
Бузлуджа,град Велико Търново; Център за настаняване от семеен тип 
(ЦНСТ)-А и прилежащото му дворно пространство на  ул. „Иларион 
Драгостинов", кв. 365, УПИ XXI, жк. Бузлуджа, град Велико Търново; 
Център за настаняване от семеен тип (ЦНСТ)-G и прилежащото му 
дворно пространство на ул."Колоня Товар", кв. 545, УПИ X-4039а, жк. 
Кольо Фичето, гр. Велико Търново. Оосъществяват се дейностите по 
доставка и монтаж на одобрените съгласно техническите проекти  
обзавеждане, оборудване и съоръжения за трите центъра.   
Във връзка с правителствената програма за деинституционализация 
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на деца в риск Община Велико Търново стартира работа по проект 
„Бъдеще за всяко дете“, финансиран по Оперативна програма – 
„Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013 г. Целта е създаване на 
нова социална услуга в общността от резидентен тип в гр. Велико 
Търново като елемент от устойчив модел за деинституализация на 
деца и младежи с увреждания. 
 

  Изграждане и 
функциониране на Център 
за настаняване от семеен 
тип (ЦНСТ) - A и 
прилежащото му дворно 
пространство на ул. 
"Иларион Драгостинов", 
кв. 365, УПИ XXI,                
жк. Бузлуджа, град Велико 
Търново 

2013-2014 Община Велико Търново изпълнява Договор за БФП за проект 
„Изграждане и функциониране на три Центъра за настаняване от 
семеен тип на територията на град Велико Търново”  с краен срок за 
реализация февруари 2015 год. През 2014 год. основните СМР по 
проекта са изпълнени – построени са съответно: Център за 
настаняване от семеен тип (ЦНСТ)-G и прилежащото му дворно 
пространство на  ул. „Иларион Драгостинов", кв. 365, УПИ XXI, жк. 
Бузлуджа,град Велико Търново; Център за настаняване от семеен тип 
(ЦНСТ)-А и прилежащото му дворно пространство на  ул. „Иларион 
Драгостинов", кв. 365, УПИ XXI, жк. Бузлуджа, град Велико Търново; 
Център за настаняване от семеен тип (ЦНСТ)-G и прилежащото му 
дворно пространство на ул."Колоня Товар", кв. 545, УПИ X-4039а, жк. 
Кольо Фичето, гр. Велико Търново. Оосъществяват се дейностите по 
доставка и монтаж на одобрените съгласно техническите проекти  
обзавеждане, оборудване и съоръжения за трите центъра.   
Във връзка с правителствената програма за деинституционализация 
на деца в риск Община Велико Търново стартира работа по проект 
„Бъдеще за всяко дете“, финансиран по Оперативна програма – 
„Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013 г. Целта е създаване на 
нова социална услуга в общността от резидентен тип в гр. Велико 
Търново като елемент от устойчив модел за деинституализация на 
деца и младежи с увреждания. 
 

   Изграждане и 
функциониране на Център 
за настаняване от семеен 
тип (ЦНСТ)-G и 

2013-2014 Община Велико Търново изпълнява Договор за БФП за проект 
„Изграждане и функциониране на три Центъра за настаняване от 
семеен тип на територията на град Велико Търново”  с краен срок за 
реализация февруари 2015 год. През 2014 год. основните СМР по 
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прилежащото му дворно 
пространство на 
ул."Колоня Товар", кв. 
545, УПИ X-4039а, жк. 
Кольо Фичето, гр. Велико 
Търново 

проекта са изпълнени – построени са съответно: Център за 
настаняване от семеен тип (ЦНСТ)-G и прилежащото му дворно 
пространство на  ул. „Иларион Драгостинов", кв. 365, УПИ XXI, жк. 
Бузлуджа,град Велико Търново; Център за настаняване от семеен тип 
(ЦНСТ)-А и прилежащото му дворно пространство на  ул. „Иларион 
Драгостинов", кв. 365, УПИ XXI, жк. Бузлуджа, град Велико Търново; 
Център за настаняване от семеен тип (ЦНСТ)-G и прилежащото му 
дворно пространство на ул."Колоня Товар", кв. 545, УПИ X-4039а, жк. 
Кольо Фичето, гр. Велико Търново. Оосъществяват се дейностите по 
доставка и монтаж на одобрените съгласно техническите проекти  
обзавеждане, оборудване и съоръжения за трите центъра.   
Във връзка с правителствената програма за деинституционализация 
на деца в риск Община Велико Търново стартира работа по проект 
„Бъдеще за всяко дете“, финансиран по Оперативна програма – 
„Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013 г. Целта е създаване на 
нова социална услуга в общността от резидентен тип в гр. Велико 
Търново като елемент от устойчив модел за деинституализация на 
деца и младежи с увреждания. 
 

  Дневен център за стари 

хора - гр. Велико Търново.  - 

държавно делегирана 

дейност с капацитет 30 – 

потребители на социални 

услуги. 

2012– 2015 Спечелен проект от Община Велико Търново по Оперативна програма 
„Развитие на човешките ресурси”. От 01.03.2012 год., разкритият по 
Проекта „Дневен център” за възрастни хора, функционира като 
държавно делегирана дейност с капацитет 30 – потребители на 
социални услуги. Същият продължава дейността си. 
 

  Изграждане на 
отоплителна инсталация 
на Дом за стари хора 
„Венета Ботева” в гр. 
Велико Търново. 

2012-2013  През 2013 Община Велико Търново спечели и реализира Проект 
„Подмяна на отоплителните котли и газификация на Дом за стари 
хора „Венета Ботева” гр. Велико Търново на стойност 118 636, 43 лв. 
Реализиран е и инвестиционен проект за изграждане на асансьор за 
достъп на деца с увреждания в Дневен център за деца с увреждания 
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в гр. Велико Търново на стойност 23 832,00 лв. водещ до подобряване 
качеството на базата за предоставяне на социални услуги.  
Община Велико Търново е в процес на разработване на проектно 
предложение „Подобряване на енергийната ефективност в 
социалната инфраструктура на град Велико Търново» по Програма БГ 
04 «Мерки за повишаване на енергийната ефективност и използване 
на възобновяема енергия в общински и държавни сгради и локални 
отоплителни системи» съгласие за което бе дадено на последното за 
2014 г. 76-то заседание на Великотърновски общински съвет, провело 
се на 18.12.2014 г. В него е включена инвестиция в размер на 178 000 
лв. за въвеждане на мерки за енергийна ефективност  на Дом за 
стари хора „Венета Ботева”. 
 

 
 Разкриване на нови социални 

услуги, съобразени с анализа 
на потребностите от социални 
услуги в общината съгласно 
Стратегия за развитие на 
социалните услуги в Община 
Велико Търново 2011 – 2015 
година и Годишните планове 
към нея 

 „И аз имам семейство” за 
развитие на социалната 
услуга „Приемна грижа” 
за периода декември 2011 
г. – октомври 2013 г., 
удължен до май 2015 г. 

2012–2015  По ОП РЧР, схема „Приеми ме”, Община Велико Търново изпълнява 
проект „И аз имам семейство” за развитие на социалната услуга 
„Приемна грижа”. Община Велико Търново изпълнява проекта, в 
качеството й на партньор на Агенция за социално подпомагане, 
считано от 08.12.2011 г. Чрез реализирането на проектните дейности 
се цели да се подкрепи процеса на деинституционализация чрез 
създаване на устойчива семейна грижа за децата от специализирани 
институции и за децата в риск от изоставяне. През отчетния период са 
постъпили 3 заявления от кандидати за приемни родители. С писмо с 
изх. № ПИ01-358/ 31.03.2014 г. Агенция за социално подпомагане, 
съгласно броя на утвърдените приемни семейства, считано от 
01.04.2014 г. Община Велико Търново  преустанови приема на 
заявления от кандидат приемни родители. Утвърдените приемни 
родители по проекта са 9, от които 6 полагат грижи за 6 деца към 
момента на отчитане. Едно семейство е в процес на опознаване с 
избраното дете и предстои в края на месец ноември детето да бъде 
настанено в приемно семейство. Проектът приключва на 31.05.2015 г. 

   2014 Община Велико Търново кандидатства с проект „Инвестиция в 
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ранното детство – гаранция за благосъстоянието на децата и 
семействата в Община Велико Търново” по Проект на МТСП, 
финансиран със средства от Световната банка за възстановяване и 
развитие. Реализираха се дейности по обзавеждане и оборудване, 
извършиха се дейности по подготовка и подбор на специалисти и 
фирма изпълнител на услуги по Проекта. През месец август 2014 год. 
стартира услугата „Здравна консултация за деца“, чрез извършване на 
прегледи от екип специалисти /педиатър, стоматолог, медицинска 
сестра и медиатор/ в населени места на територията на Община 
Велико Търново, попадащи в обхвата на проекта. През месец 
октомври и ноември 2014 г. се проведоха процедури по избор на 
фирма за предоставяне на услугите „Ранна интервенция на 
уврежданията“ и „Индивидуална педагогическа подкрепа за деца с 
увреждания .  През месец октомври 2014 год. се проведе двудневен 
курс на обучение за специалисти от „Родилно отделение“ и 
„Неонатология“ към МОБАЛ „д-р Стефан Черкезов“ гр. Велико 
Търново от представители на Фондация „Карин Дом“ гр. Варна. 

  Участие в мрежа на 
общините-приятел на 
детето 

 Община Велико Търново премина процедура по одобрение и  се 
присъедини към инициативата на УНИЦЕФ „Община – приятел на 
детето”. С получаване на този приз, Община Велико Търново се 
ангажира да работи активно за повишаване благосъстоянието на 
децата, като оптимизира управлението си, подобрява изграждането 
на приятелска за децата среда и споделя с останалите общини, 
приятели на детето ,опит и добри практики. 
В качеството си на  „Община - приятел на детето”, през отчетния 
период Община Велико Търново реализира следните дейности: 

• Програма на УНИЦЕФ „Работилница за родители – да пораснем 
заедно”, сформирани бяха четири работилници, в които взеха 
участие 47 родители на деца на възраст от 0 до 4 години. Три от 
работилниците се реализираха в град Велико Търново, в 
партньорство с Читалище „Надежда” и една в град Дебелец. 
Община Велико Търново подписа договор с УНИЦЕФ за 
финансиране на още две „Работилници за родители – да 
пораснем заедно”, които ще се реализират в град Велико 
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Търново. 

• През май 2014 г., с подкрепата на УНИЦЕФ се представи 
фотоизложба „Имам си една мечта”, посветена на сирийските 
деца – бежанци в България.  

• Седмицата от 26.05. – 01.06.2014 г. бе обявена за седмица на 
детето в Община Велико Търново. В този период се организираха 
празнични концерти на формации от Младежки дом, спортни 
празници, рисунка на открито, мероприятия, организирани за 
потребители на социални услуги за деца и семейства. За първи 
път в Община Велико Търново 1 – ви юни - Международния ден 
на детето се отбеляза с „Парад на бебешката количка”. 

• В периода м. юни – м. септември 2014 г. за четвърти път за 
децата и младежите от ЦРДМ, Община Велико Търново, в 
партньорство с Областна Дирекция на МВР – Велико Търново, 
Дарителско сдружение „Св. Ив. Рилски” и Международната 
организация по миграция организираха „Лятна детска 
полицейска академия”, в която се реализираха мероприятия от 
Националната програма „Полицията в близост до обществото” и 
по Проект „Полиция, местна власт и гражданско общество – 
заедно за сигурността на населените места”. По предварително 
изготвен план децата, заедно със служителите от РУ „Полиция” 
гр. Велико Търново и секретаря на Местната комисия за борба с 
трафика на хора провеждаха занимания. В реализираните 
дейности бяха обхванати около 380 – 400 деца и младежи от 
малките населени места на територията на Община Велико 
Търново. 

• През месец ноември 2014 г. Община Велико Търново бе домакин 
на годишната среща на Мрежата на общините – приятел на 
детето, на която присъстваха представители от 30 общини в 
България. Акцент на срещата бе 25 години от приемана на 
Конвенцията на ООН за правата на детето и в тази връзка бе 
открита фотоизложба „Детските права имат лице и история”. 

• На 09-11 май 2014 г. се проведе пети юбилеен  турнир по футбол за 
деца в неравностойно социално положение „UNITED” в гр. 
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Килифарево. Организатори на турнира: официалния фен клуб за 
България на МАНЧЕСТЕР ЮНАЙТЕД и Община Велико Търново. 

• През месец март 2014 г. за трета поредна година социалните услуги 
на територията на Община Велико Търново и партньорските 
организации имаха възможност да организират благотворителна 
изложба базар на мартеници и сувенири под надслов „Баба Марта 
бързала и мартеници вързала”. Благотворителния базар беше част от 
програмата за кандидатурата на Велико Търново за Европейска 
столица на културата 2019 год. 

• През август 2014 год. Община Велико Търново участва в подготовката 
на Проект „Прилагане на социални иновации за повишаване на 
ефективното и ефикасно управление на социалните услуги в 
Република България“ по Европейска програма за заетост и социални 
иновации „Изи“ 2014-2020 г., като партньор на Агенция за социално 
подпомагане. 

• От 23-25 септември 2014 г. по покана на Кмета на Община Велико 
Търново на официално посещение пристигна делегация от 
„Червения полумесец“ гр. Истамбул, Турция. Целта на посещението 
бе запознаване със социалните услуги за стари хора и сътрудничество 
между Дом за стари хора „Венета Ботева“ гр. Велико Търново и Дом 
за възрасти хора в район Шишли, гр. Истамбул, Турция. 

 

  Финансиране като 
държавно делегирани 
дейности, социалните 
услуги /„Личен асистент” и 
„Социален асистент”/ 

2014-2015  1. Проект „Подкрепа за достоен живот” се изпълнява от Община 
Велико Търново, в качеството й на партньор на Агенция за социално 
подпомагане, считано от 08.10.2010 г. до 31.12.2014 год. Проектът се 
реализира с финансовата подкрепа на Оперативна програма 
„Развитие на човешките ресурси”. Цели подобряване качеството на 
живот на лица, в т.ч. деца с трайни увреждания на територията на 
общината, чрез назначаване на безработни лица в трудоспособна 
възраст като лични асистенти, които да подпомагат лицата в 
неравностойно положение при осъществяване на ежедневните 
дейности и полагат грижи за тях в семейната им среда. Броят на 
потребителите на социалната услуга „личен асистент”, предоставяна 
по проект „Подкрепа за достоен живот” в Община Велико Търново е 
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83 лица с трайни увреждания, от които 18 деца. За лични асистенти са 
назначени 77 безработни лица, преминали обучение за предоставяне 
на социалната услуга. С 71 от личните асистенти са сключени трудови 
договори, а 6 от лицата изпълняват задълженията си, съгласно 
договори по Закона за задълженията и договорите /ЗЗД/.  
2. Реализиран проект „За по-добър живот” на Община Велико 
Търново по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, 
приключил на 30.04.2014 г. Чрез предоставяните от Звено за услуги в 
домашна среда по проекта три типа почасови услуги в домашна среда 
– за лична помощ, за социална подкрепа и помощ при комунално – 
битови дейности се осигури грижа в домашна среда за над 130 лица, 
в т. ч. деца с трайни увреждания и възрастни хора с ограничения или 
невъзможност за самообслужване, като същевременно се осигури 
заетост на 31 безработни лица в трудоспособна възраст. 
Към настоящия момент са назначени 15 домашни санитари и 1 
социален работник в Звено за услуги в домашна среда към Домашен 
социален патронаж – Велико Търново. За отчетния период 
домашните санитари са полагали грижи за 61 лица, разпределени в 
следните населени места: гр. Велико Търново, с. Ресен, с Къпиново, с. 
Русаля, гр. Дебелец, гр. Килифарево. Чрез услугата „Личен асистент“ 
се подобри качеството на живот на лицата/децата с увреждания чрез 
предоставяне на разнообразна грижа, съобразена с конкретните им 
потребности. Осъществена е превенция на риска от 
институционализиране на лицата, зависими от постоянни грижи, 
чието самообслужване е невъзможно.. 

 Разкриване на нови социални 
услуги, съобразени с анализа 
на потребностите от социални 
услуги в общината съгласно 
Стратегия за развитие на 
социалните услуги в Община 
Велико Търново 2011 – 2015 

 2013- 2014 През 2013 год. Община Велико Търново кандидатства с проект по 
Проект „Красива България” за подобряване на инфраструктурата и 
материалната база на социалните услуги на територията на Община 
Велико Търново. За финансиране през 2014 г. се предложи Проект 
„Изграждане на Център за настаняване от семеен тип за лица с 
умствена изостаналост на възраст от 18 до 35 г. в град Велико 
Търново”. Проектът „Изграждане на Център за настаняване от семеен 
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година и Годишните планове 
към нея 

тип за лица с умствена изостаналост на възраст от 18 до 35 г. в град 
Велико Търново” на стойност 187 368, 00 лв. с ДДС е реализиран в 
рамките на 2014 год. В процедура е разкриване на социалната услуга, 
с капацитет 10 места през 2015 г. с финансиране по ЕРС от Държавния 
бюджет. 
 

  Разширяване дейността на 
Домашен социален 
патронаж гр. Дебелец 
като Общински комплекс 
за хранене чрез  
ремонтиране и 
разширяване на 
помещенията в сградата 
на патронажа и 
осигуряване на ново 
оборудване. 
Оптимизиране на 
работата на ДСП и ДМК  

 2013-2015 За оптимизиране работата на общинските комплекси за хранене и 
през 2014 год. бяха извършени текущи ремонти дейности на обект 
Детска млечна кухня – в кухня майка и в раздавателните пунктове. 
Предвижда се до 2015 год. да се разшири обхвата на предоставяните 
услуги чрез изграждане на нов Общински комплекс за хранене. 
 

  Развитие на социално 

предприятие „Работилница 

на мечтите” - защитена 

заетост на лица, напускащи 

специализирани 

институции и трудова 

реализация на лица с 

трайни увреждания в 

резидентните социални 

услуги  

2012 – 2015  За гарантиране на устойчивост, създаденото по проекта социално 
предприятие продължава да функционира като част от трудово-
терапевтичната дейност на защитените жилища за лица с умствена 
изостаналост на територята на община Велико Търново. 

 

  Осигуряване на помещение 

за магазин „Работилница на 

мечтите”  

2013-2014 Към настоящия момент не е налице подходящо помещение 
общинска собственост за магазин „Работилница на мечтите”. До 
намирането на такова Община Велико Търново ще организира 
Коледната изложба базар „Ние можем” на произведения изработени 
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от потребители на социални услуги на територията на Община Велико 
Търново. Община Велико Търново организира и песенен празник 
„Цветница” на Клубовете на пенсионера и инвалида на територията на 
общината. Проведената инициатива „НИЕ МОЖЕМ“- Дни на социалните 
услуги  бе в подкрепа на Велико Търново за Европейска столица на 
културата през 2019 год. 

  Издаване на карти за  

паркиране на  лица с трайни 

увреждания на територията 

на община Велико Търново 

2012 -2015 През отчетния период в изпълнение на Закона за движение по 
пътищата са преиздадени картите за паркиране на всички лица с 
трайни увреждания на територията на Община Велико Търново. 
Издадени са над 450 карти за безплатно паркиране на лица с трайни 
увреждания съгласно Инструкция за издаване на карти за безплатно 
паркиране на хора с увреждания в Община Велико Търново. 

 
Приоритет 3: Опазване и възстановяване на цивилизационното наследство,   създаване на благоприятна и естетична среда на живот. 
 
 
Мерки за постигане 

на приоритетите 
Дейности  

за реализиране на 
мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

Изграждане, 

реконструкция и 

поддържане на 

съвременна 

транспортна 

система и 

свързаната с нея 

инфраструктура 

 Рехабилитация и 
реконструкция на общински 
път – І-5 /Русе-Велико 
Търново/ Никюп-Никополис-
ад-Иструм от км. 0+000 до км. 
2+024 

2014-2015 Поради недостиг на финансов ресурс, дейностите по проекта не са 
стартирали. Община Велико Търново търси възможности за 
алтернативно финансиране. 

  Устройване на крайпътни 
залесявания, заслони, места 
за почивка 

2013-2015 През 2014 год. Община Велико Търново чрез Общинско предприятие 
„Зелени системи” окоси, почисти и просветли  98 км. общинска пътна 
мрежа и 12 км път вход В.Търново – Леденик – изход В.Търново – 



ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2011 – 2015 Г.   

/ОТЧЕТ ЗА 2014 ГОДИНА/ 

 

 68

Мерки за постигане 
на приоритетите 

Дейности  
за реализиране на 

мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

Малки чифлик, равняващи се на 550 дка площ. 
1.Момин сбор – Хотница 
2. Нацовци – Големани - Плаково  
3. Нацовци – Килифаревски манастир 
4. Самоводене път 
5. Вонеща вода общински  пътища 
6. Общински път Габровци преди наводнението 
7.Общински  път Леденик – магистралата 
8. Ресен – Никюп 
9.Никюп – Никополис Иструм 
10.Никюп – до магистрата Русе – В.Търново 
11.Никюп – до границата с Куцина 
12.Ресен – Хотница 
13.Беляковец – В.Търново 
14.Дичин – Водолей 
15.Дичин – до границата с Лесичери 
16.Дичин – Русаля 
17.Общински  път Велчево- Къпиновски манастир 
18.Велчево – до разклона Присово – Пчелище 
19.Велчево – до разклона с Плаково 
20.Шереметя – Арбанаси 
21.От манастир св.Никола с.Арбанаси до разклона с републикански път 
22.Пушево – Шемшево 
23.Емен – Балван 
24.Общински  път към Преображенски манастир  
25.Общински път за манастир „Св.Троица” 

 Поддръжка и развитие на  
уличната мрежа на 
територията на селищата 
от общината 

Изграждане и рехабилитация 
на улици 
 

2013-2015 През 2014 г. са изпълнявани текущи ремонти за подобряване  на 
експлоатационното състояние на пътната и улична мрежа на 
територията на Община Велико Търново, като - текущи ремонти на 
пътните и улични настилки, подобряване на уличното и пътно 
отводняване - направа и ремонт на дъждоприемни шахти и водостоци, 
направа на пътна маркировка (пешеходни пътеки), поставяне на нови 
или подмяна на увредени пътни знаци, ремонт на еластични огради и 
пешеходни предпазни парапети, частични ремонт на тротоарни 
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настилки и стълбища, поддръжка на светофарните уредби, 
просветляване на общинските пътища и др. дейности. 
През 2014 г. бяха изкърпени - 20 850 м2  улични настилки на основната 
улична мрежа в гр.Велико Търново, с което се подобри значително 
експлоатационното им състояние и подобри пътната безопасност.  
Допълнително бяха изкърпени още 4 300 м2 от уличните настилки в 
града предвид подготовката на уличната мрежа на гр.Велико Търново 
за експлоатация през настоящия зимен  сезон  2014 г. – 2015 г.След 
направата на новите ВиК комуникации и възстановяване на уличните 
настилки, се пристъпи към цялостно преасфалтиране на следните 
улици:  ул.”Тодор Светослав” ( от летния театър до поликлиниката); 
ул.”Христо Ботев” в участъка между кръстовището с ул.”Седми юли” и 
военния архив; кръстовището на ул.”Васил Левски” с ул.”Независимост” 
и ул.”Христо Ботев; площад ”Майка България” - между ул.”Васил 
Левски” и ул.”Христо Ботев”; ул.”Рафаел Михайлов”; 
ул.”Мармарлийска” в участъка от пътното кръстовището с ул.”Бачо 
Киро”       до  ул.”Любен Каравелов”. 

  Преасфалтиране и 
рехабилитация на улици: 
„П.Р.Славейков”, „Орлин”, 
„Н.Томов”, „Д.Найденов” гр. 
Килифарево 

2014-2015 През 2014 год. е извършено частично изкърпване на училната мрежа на 
града. С планираните за 2015 год. средства предстои извършването на 
дейността. 

  Обсъждане на инициатива  за 
предоставяне на автогарите 
на концесия или 
предоставяне за 
стопанисване и управление 
на общините с оглед 
привличане на частни 
средства за техния ремонт и 
поддръжка.  

2014-2015 Предстои обсъждане със собствениците и заинтересованите страни 
предвид възможността за по-ефективно разпореждане с цел по-добро 
управление; 

  Ремонт на тротоари и 2015 През 2014 г. са извършвани частични ремонт на тротоарните настилки в 
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стълбищни подходи /4-те 
стълбищни подхода от 
централната градска част в 
посока кв.Варуша, кв.Акация 
и кв.”Картала”/ 

гр.Велико Търново ( ул.”Тодор Балина”, ул.”Страцин”, ул.”България”, 
ул.”Мармарлийска”, ул.”Бачо Киро” и др. ) за подобряване на тяхното 
експлоатационно състояние. 
Състоянието  на  вертикалната и хоризонталната пътна сигнализация е 
ревизирана периодично, като се ремонтират и  подменят повредените 
или липсващите пътни знаци по улиците в града своевременно.  
Поставени са нови пътни знаци Д 17 ”Пешеходни пътеки”, подменяни 
са повредени пътни знаци,  както и  възстановявани  липсващи  пътни  
знаци;  поставяни  са ограничителни колчета срещу неправилно 
паркиране на пътни превозни средства. Монтирани са пешеходни 
парапети около детските градини и училища в града и в населените 
места - с.Беляковец и с.Ресен  за допълнително обезопасяване.  
За първи път в гр.Велико Търново през 2014 г. се направиха  повдигнати 
пешеходни пътеки от асфалт за ограничаване на скоростта на пътните 
превозни средства и подобряване пътната  безопасност - на 
ул.”България”, ул.”Мармарлийска”, ул.”Никола Габровски” и 
ул.”Славянска”.  
Допълнително през годината се поставиха и изкуствени гумени 
неравности за ограничаване на скоростта на МПС на ул.”Димитър 
Буйнозов” в гр.Велико Търново. Бе извършено и освежаване на 
хоризонталната напречна маркировка (пешеходни пътеки – М 8.1 тип 
“Зебра” и М 8.2) в близост до детските ясли и градини, училища,         
както и по основните транспортни артерии на града в обем на около 2 
000 м2, съобразно финансовите възможности на Община Велико 
Търново. Поддържат се в изправност светофарните уредби в града.  

  Рехабилитация улици 
населени места извън 
общинския център 

2012-2015 1. През 2014 г. се извърши ремонт и частично преасфалтиране на 
следните общински пътища на територията на община Велико 
Търново: 

През м. август 2014 г. се направи текущ ремонт и частично 
преасфалтиране на следните общински пътища: 
VTR 1004 "Велико Търново - Беляковец", като са  положени 6 238 м

2
 

плътна асфалтова смес, като ремонтните работи са на стойност 153 
22,37 лв.; 
VTR 1012 ”път ІІІ – 504 – с.Водолей – с.Дичин”, като са положени 16 833 
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м
2
 плътна асфалтова смес, като ремонтните работи са на стойност 

376 919,48 лв.; 
Почистени са общо 72,10 км. общинска пътна мрежа и 
12км.републиканска пътна мрежа. Окосени и почистени са 495 дка 
общински обществени територии в населените места извън гр.Велико 
Търново.  
 
2. През 2014г. се извърши изкърпване и реконструкция на уличната 
мрежа в 28 населени места на територията на община Велико Търново, 
в размер на осигуреното годишно финансиране по населени места, като 
общата стойност на изпълнените строително - монтажни работи е в 
размер на  171 669,76лв.  
С извършените видове строително монтажни работи се подобри 
експлоатационното състояние на тези общински пътища, подобри се и 
достъпността до съответните населени места. Ремонтните дейности са 
финансирани от държавния бюджет на Република България. 

 Изграждане на 
съвременен терминал 
за автомобилен превоз 
на пътници - автогара 

Предприемане на конкретни 
стъпки за проектиране и 
изграждане на модерна 
автогара. 

2013-2014 И през 2014 год. не бяха налице условия за изграждане на съвременно 
транспортно съоръжение от национално значение. Предвиденият  за 
реализация проект за интергиран градски транспорт през настоящия 
програмен период 2014-2020 год. включва набор от мерки и дейности 
като: Въвеждане на транспортна схема с алтернативни маршрути; 
Модернизиране на градския транспорт чрез закупуване на екологично 
чисти средства за транспорт Повишаване атрактивността на 
обществения транспорт в гр. В.Търново чрез подобряване на качеството 
и достъпността на транспортните услуги. Прогнозната стойност на 
поректа е над 10 000 000 лева. Същият се предвижда да бъде 
финансиран по ОП „Региони в растеж” чрез финансов инженеринг.  
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Разработване на системи 
за планиране и 
управление на градския 
пътнически транспорт, 
както и транспорта в 
рамките на общината; 
 

Изготвяне на нова 
транспортна схема на 
територията на града 

2012-2013-
2014 

Предвиденият  за реализация проект за интергиран градски транспорт 
през настоящия програмен период 2014-2020 год. включва набор от 
мерки и дейности като: Въвеждане на транспортна схема с 
алтернативни маршрути; Модернизиране на градския транспорт  чрез 
закупуване на екологично чисти средства за транспорт Повишаване 
атрактивността на обществения транспорт в гр. В.Търново чрез 
подобряване на качеството и достъпността на транспортните услуги. 
Прогноззната стойност на поректа е над 10 000 000 лева. Същият е 
включен в ИПГВР и се предвижда да бъде финансиран по ОП „Региони в 
растеж”. Проектът дава възможност на общината да изготви и внедри 
един завършен продукт в областта на транспорта. Общината е една от 
десетте пилотни български общини, избрани за изработване на План за 
устойчива градска мобилност /ПУТМ/, който включва в себе си набор от 
инструменти и механизми за по-ефективна градска мобилност в т.ч. и 
нова транспортно-комуникационна схема. През 2014 год. Е извършена 
промяна на общинска транспортна схема в частта и междуселищни 
линии В.Търново-Пчелище и В.Търново-Арбанаси. Бе подготвено и 
внесено в Областна администрация предложение за промяна на 
маршрутно разписание от републиканска транспортна схема В.Търново-
Плевен. Поради спешна необходимост от осигуряване на автобусен 
транспорт на жителите на Община В.Търново са поискани и получени от 
Областен Управител два броя разрешения за прилагане на спешна 
мярка по реда на чл.5,пар.5 от Регламент(ЕО} № 1370/2007 на 
Европейския парламент и на Съвета от 23.10.2007 г за линии Пловдив-
В.Търново № 4101;В.Търново-Плевен № 4201;В.Търново-Ст.Загора № 
4201;В.Търново-Бургас № 4101,част от републиканската транспортна 
схема-квота Община В.Търново и линии от областна транспортна схема 
В.Търново-Свищов с начални часове на тръгване от В.Търново 8,30 и 
15,00 часа.Сключени са 4 броя договори за възлагане на превозите по 
тези линии. 

  Реконструкция  централна  
Автоспирка в гр.Килифарево                                                                                                           

2012-2013-
2014 

През 2014 год. не бяха налице условия за реконструкция на обекта. 
Същият се планира да се подготви и реализира  през 2015 год. по 
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общинския инвестиционен фонд „Местни инициативи“. 

  Генерален план за 
организация на движението 

2012-2013-
2014 

Предвижда се Планът да бъде част от заложения в ИПГВР Интергриран 
градски транспорт с период на реализация 2014-2020 год. Общината е 
една от десетте пилотни български общини, избрани за изработване на 
План за устойчива градска мобилност /ПУТМ/, който включва в себе си 
набор от инструменти и механизми за по-ефективна градска мобилност 
в т.ч. и нова транспортно-комуникационна схема. При наличие на 
ПУГМ, общината ще има по-добрата възможност да кандидатства за 
финансиране по Програма Хоризонт 2020 на ЕС. 

  Подобряване на 
организацията (вкл. и чрез 
реконструкция) на 
натоварените кръстовища в 
града; 
 

2012-2015 Практическото изпълнение на компонентите се предвижда да бъде част 
от заложения в ИПГВР Интергриран градски транспорт с период на 
реализация 2014-2020 год. на прогнозна стойност  10 000 000 лв. 

  Изграждане на паркинг в с. 
Арбанаси 

2013-2014 И през 2014 г. не бяха налице условия за изграждане на техническото 
съоръжение. Предвижда се  възползване от предстоящите схеми за 
безвъзмездна помощ по ОП „Региони в растеж”. 

Изграждане на 

съвременна 

комуникационна 

среда 

Осигуряване на свободен 
достъп до 
комуникационни услуги 
на територията на 
общината 

Стимулиране на дейности по 
изграждане на съоръжения за 
свободен достъп до интернет 

2012-2014 Дейностите по мярката са в процес на стартиране. 

Изграждане, 

реконструкция и 

поддържане на 

водоснабдителна

та и 

Реконструкция  и  
модернизация  на  
съществуващите  мрежи  
и  съоръжения и 
намаляване загубите на 

 2013-2014 В резултат на приключилия проект „Подобряване и развитие  на 

инфраструктурата за питейни и отпадъчни води на територията на 

Община Велико Търново“ по ОПОС, новите ВиК проводи, положени по 

проекта на територията на гр.Велико Търново, са както следва:  
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канализационна 

система и 

свързаната 

инфраструктура  

вода във 
водопроводните мрежи 

а/ 9 674,03 метра в централната част на града, на стойност 6 472 817 лв.;   

б/ 5 932,16 метра в района на Старо военно училище, на стойност 

7 790 995 лв. 

 в/ 2 007 метра по ул.”Магистрална“ и Южен Пътен Възел – Велико 

Търново, на стойност 8 263 239 лв. 

 Улиците с подменена ВиК мрежа в централна градска част са:  

ул.”Александър Стамболийски”,  ул. „Асен Златаров”,  ул. „Асен Русков”, 

ул. „Бачо Киро”,  ул. „Васил Левски”,  ул. „Акация“, ул.“Белчев“, ул. 

„Константин Кисимов”,   ул. „Есперанто“, ул. „Зеленка”, ул. „Ивайло” , 

ул. „Княз Дондуков - Корсаков”,  ул. „Мармарлийска”, ул. „Марно поле”, 

пл. „Майка България”,  ул. „Рафаел Михайлов”,   ул. „Сава Пенев”, ул. 

„Седми Юли”, ул. „Стефан Стамболов”, ул.“Независимост“,      ул. 

„Христо Ботев” ,  ул. „Цар Иван Александър”, ул. „Цар Калоян”,  ул. „Цар 

Самуил” и  ул. „Цар Теодор Светослав”.   

С изграждането на обекта се подобри качеството на питейната вода,  

капацитета  на  канализационната  мрежа, опазването на околната 

среда, предотвратяване на предпоставките за образуване на свлачища. 

С Решение № 379/ 30.08.2013 год. на ръководителя на управляващия 

орган   на оперативна програма „Околна среда“ е одобрен вторият 

воден проект на град Велико Търново с наименование „Интегриран 

проект за водния цикъл на гр. Велико Търново - реконструкция на 

ПСОВ, реконструкция на канализационната и водопроводна мрежа”.  

Съгласно решението безвъзмездната финансова помощ, която ще бъде 

предоставена за реализация на проекта е в размер на 38 153 162,68 лв. 

по условията и реда на ОПОС 2007-2013 год.  

 Доизграждане,   
реконструкция   и   
модернизация   на   
канализационни   мрежи   
и съоръжения; 

Доизграждане на 
канализационната мрежа – 
гр. Килифарево  

2015 В процес на подготовка е трети воден проект „Подобряване и развитие 
на инфраструктурата на питейни и отпадъчни води в агломерация 
между 2000 и 10 000 екв.ж. – град Килифарево”. През 2013 год. е 
разработен в идейна фаза проектът за изграждане на ПСОВ 
гр.Килифарево и довеждащ колектор, както и за разширяване и 
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реконструкция на ВиК мрежата на гр.Килифарево. Поради 
ограниченията в условията за отпускане на безвъзмездна финансова 
помощ в сектор „Води“ за периода 2014-2020 год., за цитирания проект 
ще се търси алтернатиен източник на финансиране. 
 

  Изграждане на 
канализационна и 
водопроводна мрежа – 
Западна промишлена зона – 
кв. Чолаковци – кв. Бузлуджа 
–кв. Бузлуджа- Зона В – 
м.Дълга лъка  

2015 С Решение № 379/ 30.08.2013 год. на ръководителя на управляващия 
орган            на оперативна програма „Околна среда“ е одобрен вторият 
воден проект на град Велико Търново с наименование „Интегриран 
проект за водния цикъл на гр. Велико Търново - реконструкция на 
ПСОВ, реконструкция на канализационната и водопроводна мрежа”.  
Съгласно решението безвъзмездната финансова помощ, която ще бъде 
предоставена за реализация на проекта е в размер на 38 153 162,68 лв. 

  Изграждане на канализация и 
подмяна на съществуващия 
водопровод на с.Беляковец, 
с.Шемшево,с.Леденик, с.Ново 
село и с.Балван 

2015 Проектното предложение бе представено за финансиране пред ПИП 
„Растеж и устойчиво развитие на регионите” на МС. Предвид големия 
брой подадени предложения спрямо органичения ресурс, проектът не 
бе финансиране. Планира се представянето му пред ПУДООС. 

  Проектиране и изграждане на 
канализационна мрежа, 
с.Водолей, с.Ресен 

2015 Проектното предложение е представено за финансиране пред ПИП 
„Растеж и устойчиво развитие на регионите” на МС. Предвид големия 
брой подадени предложения спрямо органичения ресурс, проектът не 
бе финансиране. Планира се представянето му пред ПУДООС. 

  Реконструкция на ГПСОВ – гр. 
Велико Търново 

2015 С Решение № 379/ 30.08.2013 год. на ръководителя на управляващия 
орган   на ОП „Околна среда“ е одобрен вторият воден проект на град 
Велико Търново с наименование „Интегриран проект за водния цикъл 
на гр. Велико Търново - реконструкция на ГПСОВ, реконструкция на 
канализационната и водопроводна мрежа”.  
Съгласно решението безвъзмездната финансова помощ, която ще бъде 
предоставена за реализация на проекта е в размер на 38 153 162,68 лв. 

 Изграждане на малки Изграждане на ПСОВ – гр. 2015 В процес на подготовка е трети воден проект „Подобряване и развитие 
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ПСОВ за по-малките 
селища от общината 

Килифарево на инфраструктурата на питейни и отпадъчни води в агломерация 
между 2000 и 10 000 екв.ж. – град Килифарево”. През 2013 год. е 
разработен в идейна фаза проектът за изграждане на ПСОВ 
гр.Килифарево и довеждащ колектор, както и за разширяване и 
реконструкция на ВиК мрежата на гр.Килифарево. Поради 
ограниченията в условията за отпускане на безвъзмездна финансова 
помощ в сектор „Води“ за периода 2014-2020 год., за цитирания проект 
ще се търси алтернатиен източник на финансиране. 
 

 Управление на 
минералните води 

На база характеристиките на 
водата и капацитета на 
изворите разработване 
концепция за ползването: 
балнеоцентрове, хотелски 
бази, спа центрове, и т.п.  

2013-2015 Дейностите по мярката са в процес на стартиране 

 Предотвратяване на 
свлачищни дейности, 
почистване и укрепване на 
речни корита. 

 

 2013-2014 През 2014  год. ,  На основание, Закона за водите - чл.140, ПРАВИЛНИКА 
за работа на Междуведомствената комисия за възстановяване и 
подпомагане към Министерски съвет, за предприемане на превантивни 
мерки за недопускане възникването на бедствени ситуации, както и на 
мои Заповеди № РД 22-1199/ 26.06.2012 г. и № РД22-2034/ 13.11.2012г. 
са извършени обследвания на речните легла на река Янтра и река 
Негованка на територията на община Велико Търново. Обърнато е 
особено внимание на участъците по тях с потенциал и повишен риск за 
разливи и наводнения на територии  с прилежащо население, както и 
на стопански и промишлени зони и обекти.  
Изпратено е искане за предоставяне      на неотложна възстановителна 
помощ до Междуведомствената комисия за възстановяване и 
подпомагане към Министерски съвет на Република България. 
Исканата сума е необходима за осигуряване проводимостта на речните 
легла в следните критични участъци на р.Янтра и р.Негованка: 
1. р. Янтра в участъка:350 м. преди  и 150м. след моста на общински път 
между с.Леденик и с. Шемшево - 141 482,98 лв.. 
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2. Втори участък:  Почистване коритото на р.Янтра в участъка: 150 м 
преди и 200 м след моста до хлебозавода в кв.”Дълга лъка” на изхода 
на гр.Велико Търново на републикански път I-5. 
3. Трети участък: 100 м преди водосбора й с р. Белица – 300 м след 
бетонния мост на ул.„Сан Стефано”, кв.„Чолаковци”, гр. Велико 
Търново. 
Общата искана сума за последните две е 1 441 397.53 лв. с ДДС, от 
които е отпусната сумата в рамер на 518 927 лв.  
В следствие на обилните валежи от дъжд от 50 до 150 л. на кв.м.  през 
м. юни 2014 год., в землищата на град Дебелец и град Килифарево и 
населените места в предбалканската и планинската част от територията, 
нивата на водите в хидротехническите съоръжения, реките и     
деретата достига критични нива и бе обявено бедствено положение. В 
резултат на изчисленията на причинените щети бе изпратено  искане за 
предоставяне на неотложна възстановителна помощ до 
Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към 
Министерски съвет на Република България. Общината представя 
следващо искане за непредвидени разходи за неотложните аварийно-
възстановителни  работи  при  бедствието  в размер на 757 460 лв., 
която през м. октомври 2014 е преведена. Общата искана сума за 
справяне с щетите от наводненията през лятото  е в размер на 
10 043 513,22, от която на община Велико Търново е предоставена 
сумата от 2 398 808 лв. Комисия от общинска администрация извърши 
превантивни контролни проверки на техническото, експлоатационно 
състояние и аварийни планове на хидротехническите съоръжения 
/язовири и микроязовири, корекции, диги и бентове/. Предмет на 
проверката бяха - изпълнение на договорните задължения на 
концесионерите /наемателите/ на ХТС по техническото и 
експлоатационно състояние и аварийно осигуряване на съоръженията, 
в това число и наличие на разрешителен режим за ползване на водния 
обект; състояние на пътя до съоръжението; работа на основните 
изпускатели и затворни устройства; състояние и пропускателна 
способност на преливниците; състояние на язовирните стени и 
диги/наличие на видими деформации и/ или филтрации/.   Почистване 
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на деретата до 500м. след язовирната стена -  наличие на 
нерегламентирани дейности в заливните зони на язовирите и       на  
речните корита в населените места; състояние на други налични 
съоръжения към язовирите – водни кули, пасарелки, огради, 
обозначения и др.; авариен план за действие, съгласуван с компетентен 
орган на Министерство   на вътрешните работи, както и проверка  
състоянието и проводимостта на критични участъци от речни легла      
на реките и деретата. На територията на Община Велико Търново обект 
на експлоатация и обслужване са 19 значими язовири и микроязовири, 
които са под постоянно наблюдение. 

Прилагане на 

ефективни 

системи за 

управление на 

отпадъци и 

изграждане на 

инфраструктура

та: 

 

Изграждане на мощности 
с регионален капацитет 
за третиране и 
преработване на 
битовите отпадъци -  

Изграждане на Регионална 
система за третиране на 
твърди битови отпадъци 

2014 На 15.01.2014 год. Община Велико Търново и Сдружение „За чисти 
селища” подписаха Договор за БФП за проект „Регионална система за 
третиране на твърди битови отпадъци”. Стойността на проекта е 33 463 
212,71 лв. Новоизграденото депо ще има общ капацитет - 673 359 тона 
годишно. Срокът за изпълнение на СМР е 31.10.2015 год.  
През 2014 год. бяха изготвени проектите за рекултивация на депата в 
гр. Килифарево и гр.Дебелец , които получиха одобрение за 
финансиране от ПУДООС. Към настоящия момент има избран 
изпълнител,след проведена обществена поръчка от МОСВ, като 
стартира и изпълнението на проекта. 
 

  Въвеждане на система за 
разделно събиране на 
отпадъци в държавни и 
общински 
учреждения/администрации, 
училища , детски заведения и 
др./ 

2012-2015 През 2012 год. системата за разделно събиране е въведена в сградата 
на общинска администрацията. Същата е въведена и в други общински 
структури и сгради, което от своя страна води до по-активно 
запознаване и прилагане на съвременни практики за последващо 
третиране и регенериране на отпадъците;. 

  Поетапно въвеждане на 
система за разделно 
събиране на отпадъците на 
територията на общината 

2014 Системата е въведена в населени места с над 1000 жители . 

 Провеждане на 
инициативи за 

Въвеждане на стимули за 
икономически субекти, 

2012-2015 Дейностите по мярката са в процес на стартиране 
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повишаване съзнанието 
на гражданите във връзка 
със стремеж към 
намаляване на общото 
количество отделени 
битови отпадъци на глава 
от населението; 

въвеждащи системи за 
регенериране на отпадъци: 
батерии, хартия, лекарства и 
пр. 

  Ежегодно осъществяване на 
кампании за събиране на 
масово разпространени 
опасни 
отпадъци/батерии,електричес
ко и електронно 
оборудване,гуми и др./  

2012-2015 Кампаниите се организират два пъти годишно с цел постигане на 
обществена информираност за ползите от рециклиране. 

  План за изграждане на 
санитарни възли в местата за 
обществен достъп и план за 
изпълнение 

2012-2014 Сключен е договор с ЕКОТОЙ ЕООД за предоставяне на хим.тоалетни за 
обслужване на обществени територии. 
Изградена е 1бр.стационарна тоалетна в парк „Марно поле”. 

 Пакет от дейности за 
проучване на 
възможностите за 
изграждане на Завод за 
преработка на отпадъци 

Планиране на конкретни 
задачи , съвметно с областния 
управител и МОСВ с цел 
получаване на финансиране 
през следващия програмен 
период. 

2012-2014 През настоящия програмен период 2014-2020 ОП „Околна среда” 
предвижда финансиране изграждане на Завод за преработка за 
отпадъци, като процедурата ще бъде открита едва след завършване на 
РСТБО. 

  Кампания за популяризиране 
на предимствата и рисковете 
от изграждането на завода. 

2013-2014 На 15.01.2014 год. Община Велико Търново и Сдружение „За чисти 
селища” подписаха Договор за БФП за проект „Регионална система за 
третиране на твърди битови отпадъци”.Стойността на проекта е 33 463 
212,71 лв.,    и общ капацитет - 673 359 тона годишно. Финансовият 
ресурс, определен за публичност и визуализация ще гарантира 
прозрачност при реализацията на проекта и гарантиран обществен 
интерес. 
 

Развитие на 

зелената система 

Програма за устойчиво 
управление на зелените 

Регламентиране  броя и 
обхвата на  защитените  

2013-2014  Относно опазване на околната среда, облагородяване на замърсени 
територии, създаване на паркове и места за зони за отдих по 
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на общината зони на територията на 
общината 

територии  в  общината 
 
 

програмата на ПУДООС участваха, както следва:  
2011 г. с.Балван 
2012 г. с.Арбанаси 
2013 г. с.Беляковец с проекти „Обичам природата и участвам в нея”. 

 
  Създаване и поддържане на 

публичен регистър на 
зелените площи, който да е 
достъпен на Интернет 
страницата на Общината. 

2013-2014 Публичният регистър на зелените площи  е достъпен на интернет 
страницата на Община Велико Търново. Предстои разширяване на 
обхвата . 

  Изготвяне на План за 
управление на  защитените 
местности 

2013 Планът е разработен и приет от РИОСВ-Велико Търново съобразно 
последните промени в нормативните актове. 

  Залесяване на крайбрежни и 
ерозиращи терени 

2012-2014 На 11.04.2011 год. Община Велико Търново подписа Договор за БФП за 
проект  „Първоначално залесяване на неземеделски земи в Община 
Велико Търново”. През октомври 2014 год. се сключи договор с 
изпълнител на дейностите. Очаква се реалното стартиране на проекта 
да започне в началото на 2015 год. Инвестициите за залесяване ще се 
реализират върху три терена: имот № 000460- пустееща необработвана 
земя с площ 167,784 дка. по КВС на землище с. Хотница; част от имот № 
000636-пустееща необработваема земя с площ на частта - 167,387 дка. 
по КВС на землище с. Хотница и част от имот №000160 – храсти с площ 
на частта 210,932 дка. по КВС на землище с. Русаля. Характеристиките 
на избраните площи са предпоставка за бъдещо третиране на същите в 
категория с  висок и среден риск от ерозия. 

 
 Поетапно намаляване 

популацията от бездомни 
животни 

Изграждане на приют за 
бездомни животни 

2012-2013 През 2013 година започна изграждането на приют за  бездомни 
животни в землището на с. Шемшево. През 2014г. се очаква същият да 
заработи. Изготвен е Правилник за вътрешния ред на Приют за 
безстопанствени кучета. 

 
Създаване на 

безопасна и 

сигурна среда за 

Опазване на общинската 
собственост и 
сигурността на жителите 

Функциониране на Общинска 
полиция в съответствие с 
разпоредбите на Закона за 

2012-2015 Към настоящия момент  не е създадена Общинска полиция. Водят се 
разговори с РДВР за структурирането й в съответствие със Закона за 
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живот на общината МВР МВР. 

  Програмата “Полицията в 
близост до Обществото” със 
съдействието на Общината, 
въвеждане на инициативи от 
типа ‘Community Policing”) 
 
 

2013-2014 И през 2014 год. продължи реализирането на проект „Полиция, местна 
власт – близо до обществото” с дейности, свързани с превантивни 
мерки за борба с трафик и наркотици, безопасен интернет в 19-те 
населени места, където са разкрити центрове за работа с деца и 

младежи „Отвори очи”. За четвърти път за децата имладежите от 

ЦРДМ, Община Велико Търново, в партньорство с Областна Дирекция 
на МВР – Велико Търново, Дарителско сдружение „Св. Ив. Рилски” и 
Международната организация по миграция организираха „Лятна детска 
полицейска академия”, в която се реализираха мероприятия от 
Националната програма „Полицията в близост до обществото” и по 
Проект „Полиция, местна власт и гражданско общество – заедно за 
сигурността на населените места”. По предварително изготвен план 
децата, заедно със служителите от РУ „Полиция” гр. Велико Търново и 
секретаря на Местната комисия за борба с трафика на хора провеждаха 
занимания. В реализираните дейности бяха обхванати около 380 – 400 
деца и младежи от малките населени места на територията на Община 
Велико Търново. 
Община Велико Търново представи България на Международен 
конкурс на Европейската мрежа по превенция на престъпността в 
Италия с Проекта „Отвори очи, кой да ти помогне“ на Дарителско 
сдружение „Св. Иван Рилски“.  

  Изграждане на система за 
видеонаблюдение на 
обществени места и обекти 
общинска собственост. 
 

2012-2015 За периода  2012-2014 година са изградени и функционират 24  точки за 
видеонаблюдение в населените места, като към тях в отчетната година 
се присъединява с. Миндя.  
 

 Достъпна и 
безопасна среда 

Оценка на достъпността на 
градската и институционална 
среда на територията на 
общината: общински служби, 

2012-2015 През 2014 год. оценката на достъпността на градската и 
институционална среда на територията на общината e извършена  чрез 
SWAT анализ, заложен като дейност при междинната оценка на 
Общински план за развитие 2007-2013. Същата бе заложена и при  
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здравни заведения, 
транспорт, туристически и 
културни обекти и пр. 

разработването на ОПР2014-2020, който бе приет през м. юни 2014 год. 

  Дейности по изграждане на 
асансьори за хора в 
неравностойно положение. 

2012-2015 През 2014 год. продължи реализацията на  инвестиционен проект за 
изграждане на 3 броя Центъра за настаняване от семеен тип, в които са 
монтирани асансьори и подемници за достъп на деца с увреждания, 
които ще бъдат потребители на социалните услуги, свързани с 
деинституционализацията на деца в риск.  

  Присъждане на специален 
знак на обекти, с изградена 
инфраструктура, гарантираща 
достъпна среда 

2012-2015 Дейностите по мярката са в процес на стартиране 

  Разработване на план по 
приоритетни зони и поетапно 
изграждане на тротоари. 

2012-2015 Поетапното изграждане на липсващата тротоарна мрежа в областния 
град и населените места от общината е заложено като дейности в 
одобрения през м. Декември 2013 год. ИПГВР в трите зони за 
въздействие. Проектирането на част от тях да стартира през м. 
декември 2014 год., като финансирането ще се осигури от  ОП „Региони 
в растеж“ 2014-2020. 

  Въвеждане на механизмиза 
строг контрол при 
изграждането на нови 
комуникационни съоръжения 
за възстановяване на пътната 
настилка и тротоарите. 

2012-2015 С  Решение № 73/26,01,2012 Общински съвет прие  Наредба  за реда и 
условията, свързани с разкопаване на благоустроени общински терени 
и зелени площи при извършване на строителни и монтажни работи на 
елементи от техническата инфраструктура на територията на Община 
Велико Търново, с която се регламетират ясните правила за 
инвеститорите, както и защита на обществения интерес.  

 Гарантиране 
нормалния 
ритъм на живот 
при  бедствени и 
аварийни 
ситуации 

подкрепа за разширяване на 
мрежата от доброволчески 
групи в малките населени 
места. 
 
 

2012-2015 В изпълнение на Решение № 493/20.12.2012 г. на Общинския съвет е 
завършена  процедура по сформиране и регистриране на доброволно 
формирование с 8 доброволци, разпределени, както следва: 
Спасителна група В.Търново  -  6 
Спасителна група  – Килифарево  -  2 
Предстои регистрация на доброволчески отряди и в други населени 
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места. 

  Преглед и оценка на 
състоянието на мрежата за 
радиоразпространение на 
общинското кабелно радио с 
оглед функциите за 
известяване на населението 
при бедствия и аварии.  

2012-2015 През 2014 година общинското радио „Велико Търново“ получи лиценз 
за ефирно излъчване, запазвайки си и кабелното разпространение. 
Потози начин футкцията за известяване на населението при бедствия и 
аварии ще достига до по-широк кръг от граждани на общината. 

  Рехабилитация на мрежата за 
кабелно 
радиоразпространение. 

2012-2015 Ремонтът и поддръжката на мрежата се извършва както планово, така и 
своевременно при аварийни ситуации с цел запазване качеството и 
достъпа до услугата от всички потребители.  

Въвеждане на 

съвременни 

практики за 

устойчиво 

развитие 

Разширяване на 
газоразпределителните 
мрежи – условие и частна 
инициатива 
 

Реконструкция за работа с 
природен газ на 
отоплителните инсталации в 
необхванатите общински 
обекти 

2013-2015 По Договор за БФП, за проект  „Модернизация на образователната 
инфраструктура чрез въвеждане на мерки за енергийна ефективност на 
територията на община Велико Търново” през 2014 год. се реализира 
реконструкция на отоплителните инсталации на  СОУ «Вела Благоева», 
гр.В.Търново, СОУ «Вл.Комаров» и ЦДГ „Първи юни”, преустроени  за 
работа с природен газ. Извършена е газификация и реконструкция на 
отоплителна инсталация на Дом за стари хора „Венета Ботева”,  
В ОУ „д-р Петър Берон” гр. Дебелец приключи проект за газификация с 
компресиран метан на стойност 42 892 лева, с което ще се подобрят 
съществено условията за осъществяване на учебния процес. 
В ОУ „Неофит Рилски” гр. Килифарево приключи проект за газификация  
с компресиран метан на стойност 64 209 лева, с което ще се подобрят 
съществено условията за осъществяване на учебния процес. 

 Оптимизиране на 
разходите на 
електрическа енергия в 
обществени обекти 

Намаляване на преките 
разходи за електроенергия 
чрез  замяна на осветителите с  
енергийно ефективни 

2013-2015 През 2014 год. приключи внедряването на мерки за енергийна 
ефективност в ОУ „Д-р Петър Берон” гр. Дебелец.  
По проект  „Модернизация на образователната инфраструктура чрез 
въвеждане на мерки за енергийна ефективност на територията на 
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общинска собственост 
чрез прилагане на мерки 
за енергийна 
ефективност 

осветители 
 

община Велико Търново” са внедрени енерго спестяващи мерки в ОУ 
„Хр. Смирненки” – с. Водолей и ОУ „Хр. Ботев” с. Ресен на Обща 
стойност 740000 лв.,  СОУ „Вела Благоева”, СОУ „Вл. Комаров” и ЦДГ 
„Първи юни”, възлизащи на 2 400 000 лв. В процес на реализация са 
внедряването на мерки за енергийна ефективност в спортните зали ЮГ 
и Север на стадион „Ивайло“. – Очакваната инвестиция е в размер на 
1 380 000 лв. без ДДС. 

  Модернизиране на системата 
за автоматизирано 
управление на уличното 
осветление 

2013 Рамковата програма “Конкурентоспособност и иновации” на ЕС не бе 
стартирана.  
Извършени са следните дейности: Ежедневни ремонтно-
възстановителни работи по уличното осветление в Община В. Търново, 
в т.ч.:   

1. Доизграждане на УО на ул.”Д.Бойнозов” 
2. Изграждане осветление на паметник " Асеневци " 
3. Изграждане районно осветление на диспансер за белодробни 

болести 
4. Изграждане УО на площад "Св.Димитър Солунски" с.Ресен 
5. Изграждане УО в с.Малки чифлик  
6. Изграждане УО в с.Ресен 

Подмяна и ремонт на УОТ 
1. Подмяна  на осветителни тела - 2386 бр. 
2. Ремонт на УОТ - 1112 бр. 
 

 Прилагане на МЕЕ в 
образователната мрежа 

Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в СОУ 
"В.Благоева" -гр.В.Търново  

2013-2014 По Договор за БФП за проект  „Модернизация на образователната 
инфраструктура чрез въвеждане на мерки за енергийна ефективност на 
територията на община Велико Търново” през 2014 год. се реализираха  
мерките в СОУ „Вела Благоева” с резултати, както следва - Положени 
4514 кв.м. топлоизолация на стени; положени 3370 кв.м. 
топлоизолация на покрив; подменени 1682 кв.м. дървена и метална 
дограма. Изградена нова отоплителна инсталация и прилежащи 
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съоръжения – 4 бр. котли, спирателна и предпазана арматура, 
монтирани нови помпи и 5 бр. водоразпределители и бойлер за БВГ; 
монтирани 362 бр. алуминиеви радиатори. 
Ремонтирана ел. инсталация, подменени 591 бр. осветителни тела с 
енергоспестяващи лампи. 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в СОУ 
"Вл.Комаров" -гр.В.Търново 

2013-2014 По Договор за БФП за проект  „Модернизация на образователната 
инфраструктура чрез въвеждане на мерки за енергийна ефективност на 
територията на община Велико Търново” през 2014 год. се реализираха 
мерките в СОУ "Вл.Комаров" -гр.В.Търново.  Резултатите са , както 
следва - Положени 2785 кв.м. топлоизолация на стени; положени 2687 
кв.м. топлоизолация на покрив; подменени 1912 кв.м. дървена и 
метална дограма. Изградена нова отоплителна инсталация и 
прилежащи съоръжения – 2 бр. котли, спирателна и предпазана 
арматура, монтирани нови помпи и 2 бр.бойлери за топла вода; 
монтирани 51 бр. двупанелни стоманени  радиатори. Ремонтирана ел. 
инсталация, подменени 438 бр. осветителни тела с енергоспестяващи 
лампи. 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в ОУ 
"Хр.Смирненски" -с.Водолей 

2013-2014 По Договор за БФП за проект  „Модернизация на образователната 
инфраструктура чрез въвеждане на мерки за енергийна ефективност на 
територията на община Велико Търново” през 2014 год. са реализирани 
мерките в ОУ "Хр.Смирненски" -с.Водолей – Постигнати резултати - 
Положени 683 кв.м. топлоизолация на стени; положени 409 кв.м. 
топлоизолация на покрив; подменени 147 кв.м. дървена  дограма; 
Изградена нова отоплителна инсталация и прилежащи съоръжения – 3 
бр. въздушни термопомпи, спирателна и предпазана арматура, 
монтиран 1 бр. за БВГ; монтирани 12 бр. алуминиеви радиатори и 24 
вентилаторни конвектора; Ремонтирана ел. инсталация, подменени 104 
бр. осветителни тела с енергоспестяващи лампи. 
 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в ОУ 
"Хр.Ботев" -с.Ресен 

2013-2014 По Договор за БФП  за проект  „Модернизация на образователната 
инфраструктура чрез въвеждане на мерки за енергийна ефективност на 
територията на община Велико Търново” през 2014 год. са реализирани 
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мерките в ОУ "Хр.Ботев" -с.Ресен . Постигнати резултати - Положени 
2503 кв.м. топлоизолация на стени; положени 1263 кв.м. 
топлоизолация на покрив; подменени 453 кв.м. дървена  и метална 
дограма; Преустроена отоплителната инсталация и прилежащи 
съоръжения – 1 бр.. котел на биогориво –пелети; 5 бр. тръбни 
циркулационни помпи, спирателна и предпазана арматура, монтирани 
58 бр. алуминиеви радиатори; Ремонтирана ел. инсталация, подменени 
183 бр. осветителни тела с енергоспестяващи лампи. 
 
 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в ЦДГ 
"Първи юни" -гр.В.Търново 

2013-2014 По Договор за БФП за проект  „Модернизация на образователната 
инфраструктура чрез въвеждане на мерки за енергийна ефективност на 
територията на община Велико Търново” през 2014 год. са реализирани 
мерките в ЦДГ "Първи юни" -гр.В.Търново.  Постигнати резултати - 
Преустроена отоплителна инсталация и прилежащи съоръжения – 1 бр. 
котел, работещ на природен газ , спирателна и предпазана арматура, 
монтирани нови помпи; монтирани 106 бр. алуминиеви  радиатори; 
Ремонтирана ел. инсталация, подменени 166 бр. осветителни тела с 
енергоспестяващи лампи. 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в ОУ 
"Петър Берон" -гр.Дебелец  

2013 През 2014 год. по договор с Националния доверителен екологичен 
фонд е извършено внедряване на мерки за енергийна ефективност в ОУ 
„Д-р Петър Берон” гр. Дебелец. Полученото безвъзмездно финансиране 
е в размер на 255 000 лв.  

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в СОУ 
"Емилиян Станев" –гр. 
В.Търново 

2014-2015 Мерките за енергийна ефективност предстоят да бъдат реализирани в 
настоящия програмен период по ОП „Региони в растеж“. Учебното 
заведение е допустимо за финансиране, като за него има изготвено 
обследване за енергийна ефективност. 

  Външна топлоизолация на 
детска ясла “Слънце”, гр. 
Велико Търново 

2013-2014 Поради недостатъчен финансов ресурс дейностите се планират да 
стартират през 2015 год. 

  Въвеждане на мерки за 2013-2014 Налице е изработен инвестиционен проект за обекта, който не получи 
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енергийна ефективност в СОУ 
"П.Евтимий" -гр.В.Търново  

финансиране през 2014 год. от ПИП „Растеж и устойчиво развитие на 
регионите". Предвижда се представянето му пред НДЕФ. 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в СОУ 
"П.Р.Славейков" -гр.В.Търново 

2013-2014 Налице е изработен инвестиционен проект за обекта, който не получи 
финансиране през 2014 год. от ПИП „Растеж и устойчиво развитие на 
регионите". Предвижда се представянето му пред НДЕФ. 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в ОУ 
"П.Р.Славейков" -с.Церова 
Кория 

2013-2014 Налице е изработен инвестиционен проект за обекта, който не получи 
финансиране през 2014 год. от ПИП „Растеж и устойчиво развитие на 
регионите". Предвижда се представянето му пред НДЕФ. 

  Въвеждане на мерки за 
енергийна ефективност в ОУ 
"Кл.Охридски" –гр. 
Килифарево 

2013-2014 Налице е изработен инвестиционен проект за обекта, който не получи 
финансиране през 2014 год. от ПИП „Растеж и устойчиво развитие на 
регионите". Предвижда се представянето му пред НДЕФ. 

 Стимулиране поетапното 
въвеждане на 
съвременни устойчиви 
форми на транспорт 
 

Изграждане на екологична 
връзка /лифтов транспорт/  на 
хълма Трапезица, Царевец и 
селище Арбанаси; 
изграждане на прилежаща 
инфраструктура към 
екологичната връзка 
/паркинги/ 

2012-2015 Разработен идеен проект от 2011г.,  съгласуван в МК. Предстои 
завършване на проекта „Изграждане на подпорна стена, художествено 
осветление и туристическа инфраструктура за достъп до резерват 
Трапезица-Велико Търново.” Стойността на договора за безвъзмездна 
финансова помощ е 4,8 млн. лв. 

  Изграждане на пътническо 
транспортно съоръжение 
/фуникуляр/  с прилежащ 
паркинг "Янтра" - 
ул."Н.Пиколо" 

2014-2015 През 2014 год. съоръжението е изградено  и прието от комисия  
Продължава рабоктата по завършване КРР и експониране на западния 
склон до горната станция на фуникуляра и направа на туристически 
алеи в АМР „Трапезица” съвместно с експерти на МК . 

  Изграждане на зарядна 
станция за електромобили 

2014-2015 Дейността предстои да бъде стартирана с регулиране на условията по 
реализиране на интегриран транспорт чрез финансов инженеринг. 

  Проучване на възможности  
за възстановяване на 
тролейбусен градски 

2014-2015 С Решение № 1362 от 18.12.2014 год. , ВТОбС дава съгласие да се обявят 
публични търгове с явно наддаване за продажба на движими вещи 
общинска собственост, представляващи полезни отпадъци от бракувана 
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транспорт 
 
 

тролейбусна мрежа. Чрез разработването и приемането на Плана за 
устойчива градска мобилност ще се анализира възможността за 
въвеждане на по-ефективен  и по-високо екологичен тип транспорт, 
който е заложен и  като действие за изпълнение в ИПГВР: Група проекти 
2 –Транспорт, проект 2.1. Транспортна схема с алтернативни маршрути. 

Урбанистично 

развитие 

Разработване и 
прилагане на 
средносрочни планове за 
интегрирано градско 
възстановяване и 
развитие 

Подготвяне на ИПГВР за 
територията на гр. Велико 
Търново 

2012-2014 Одобрен  окончателния вариант на ИПГВР през м.12.2013 год., 
разработен по проект  „Изготвяне на Интегриран план за градско 
възстановяване и развитие в обхвата на три зони в гр. В. Търново” по 
Договор за БФП от 23.08.2011 год. ИПГВР включва : Цели и стратегия на 
ИПГВР; Три обособени зони за въздействие, Проектни идеи, проекти и 
възможности за ПЧП; Заинтересовани страни и потенциални партньори; 
План-график за изпълнение и бизнес- план на ИПГВР ; Бюджет на ИПГВР 
; Изпълнение на дейност:; екологична оценка и оценка за съвместимост 
на ИПГВР ;Индикатори за наблюдение и оценка на ИПГВР и др. Към 
настоящия момент се изпълнява Договор за БФП, чиято цел е 
инвестиционно проектиране на обекти, включени в трите зони на 
въздействие. 

  Създаване на работна група в 
общината, която да е в 
постоянна координация с 
всички заинтересовани 
страни  в процеса на 
подготовка и прилагане на 
плана 

2013-2014 Одобрен  окончателния вариант на ИПГВР през м.12.2013 год., 
разработен по проект  „Изготвяне на Интегриран план за градско 
възстановяване и развитие в обхвата на три зони в гр. В. Търново” по 
Договор за БФП от 23.08.2011 год. Поради факта, че оперативните 
програми, явяващи се основния източник на финансиране на 
заложените в ИПГВР обекти, не са одобрени от ЕК и реалното 
стартиране на схемите за безвъзмездна финансова помощ предстои, то 
се планира създаването на работна група за прилагането на мерките в 
ИПГВР да стане до средата на 2015 година. 

 Разработване на единни 
естетически изисквания 

Съвместна програма с ВТУ и 
НПО разработване на 

2012-2015 На 09.02.2012 год. община Велико Търново сключи Договор за БФП за 
проект „Обща стратегия за устойчиво териториално развитие на зоната 
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за елементи на градското 
обзавеждане, рекламни 
табели и малки 
архитектурни форми в 
градската среда; 
 
 

цялостна концепция за 
градската среда и колорита на 
населените места в общината: 
рекламни съоръжения, 
автобусни спирки, търговски 
обекти и пр. 

за трансгранично сътрудничество Румъния-България”. Избран е 
изпълнител за дейността като се очакват резулатите от нея да са налице 
до м. Ноември 2014 година. 
 

  Разработване на Наредба за 
естетика на градската среда 

2012-2014 На 09.02.2012 год. община Велико Търново сключи Договор за БФП за 
проект „Обща стратегия за устойчиво териториално развитие на зоната 
за трансгранично сътрудничество Румъния- България”. Избран е 
изпълнител за дейността като се очаква Наредбата да е изработена до 
м. Ноември 2014 година. 

  Разработване и прилагане на 
цялостна схема за 
туристическа информация и 
сигнализация 

2012-2014 Дейностите по мярката предстои да стартират 
 

Съхраняване и 

експониране на 

уникалната 

културна 

идентичност на 

общината в 

цялото и 

многообразие 

Управление на културно-
историческото 
наследство 

Инвентаризация и 
паспортизация на обектите на 
КИН на територията на 
общината 

2013-2015 През 2014 год. е изготвен пилотен проект за ”Фасадна реставрация, 
ремонтно –възстановителни работи и цветово решение на 14 сгради от 
ансамбъла ул.”Ст.Стамболов” като проект за възстановяването на 
фасадите за подобряване облика на уличните ансамбли от територията 
Стария град. 

  Изготвяне на предложения и 
координация на дейностите 
за предоставяне за 
управление на общината на 
обекти културни ценности 

2014 По ЗКН са предоставени за управление на общината църквата “Св.40 
мъченици”, АМР „Царевец” и АР”Никополис ад Иструм”, не са 
приключили преписките по предоставяне /в процедура са 
АМР”Трапезица”, средновековните църкви в Асенова махала и 
Арбанаси. Деактувани от държавна в общинска собственост са 
Шишмановата баня и тече процедура за терена за паркинг при църквата 
“Св.40 мъченици”. 
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 Паспортизиране на 
недвижимите културни 
ценности и ценните 
обществени пространства 

Изграждане на съвременна 
информационна система за 
обектите на КИН 

2013-2015 Извършва се ижегоден мониторинг на недвижимите културни 
ценности, монументалните и войнишките паметници с цел 
предприемане на навременни мерки за тяхното съхраняване, 
поддържане, освежаване и естетизиране.  Съвместно с Дирекция „СУТ” 
и експерти от НИНКН са изготвени протоколи с предложения за 
предписания по повод проблемите с опазването на старите сгради-НКЦ. 
Във връзка с наводнението през месец юни 2014г. се изготвиха 
протоколи за пострадали сгради културни ценности. 
2. Поддържане на електронен регистър на културните ценности и 
монументалните паметници на територията на общината и 
специализиран архив за тях. 
Отчет: Изготвя се нов електронен регистър с нови информационни 
карти за военните паметници на територията на общината по изискване 
на Министерството на отбраната.  Попълва, поддържа и е на 
разположение на гражданите, службите и контролните органи 
електронен регистър на недвижимото културно наследство в общината.  
 

  Придобиване на статут на 
ПКНЗ и  вписване в листата на 
ЮНЕСКО 

2012-2015 Обсъждат се обекти и процедурата за обявяването им за да могат да 
отговорят на критериите за световен паметник. Изисква се подготовка 
съгласно законодателството и лобиране в европейските среди. 

 Разработване на план за 
управление на Стария 
град 

Разработване и прилагане на 
комплекс от мерки за 
управление на риска / 
регистриране на рискови 
обекти, своевременни 
предписания и предприемане 
на адекватни мерки/ 

2012-2014 През 2014 год. е извършена подготовка и е събрана информация, във 
връзка с възлагане на планово задание за изработка на ПОУ, който план 
е комплекс от мерки за управление и прилагането му, за управление на 
риска за културното наследство /регистриране на рискови обекти, 
своевременни предписания и предприемане на адекватни мерки/. 

  Стимулиране на 
партньорството между 
изкуствата и бизнеса при 

2012-2013 През октомври 2014 год. се учреди Асоциация на общините със селища 
и територии на културно - историческо наследство с участие на 
общините Велико Търново, Банско, Балчик, Трявна, Елена, Дряново, 
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управление на КИН Горна Оряховица. Предвижда се работата на асоциацията да 
подпомогне стимулирането на партньорството между изкуствата и 
бизнеса при управление на КИН. 

 Рестарвация, 
консервация и 
съвременно експониране 
на обекти на КИН 
 

 2013-2014 През 2014 година бяха реализирани следните дейности: 
1. Проектиране на„Аварийно - възстановителни и укрепителни 
работи в AMP ЦАРЕВЕЦ, град Велико Търново" изготвиха и се съгласуват 
с МК проект „Южна напречна крепостна стена с кула" 
2. Изготвяне на проект за експониране „Цар Шишмановата баня” 
и кандидатстване за финансиране. 
3. Изготвяне и съгласуване с МК на проекти за неотложни 
аварийно-възстановителни работи  за храм „Св. Богородица”, 
гр.Килифарево, вследствие на аварийно състояние, финансирани от 
Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане при 
МС. 
4. По договор и финансиране от Министерство на културата се 
реализират на стойност 56 440лв. следните обекти: 
- Художествена консервация и реставрация на 14кв.м. стенописи на 
Захари    Зограф в църквата „Св.Преображение господне” в 
Преображенския манастир 
  - Художествена консервация и реставрация на иконостаса и 
иконите на църквата  „Рождество Пр.Богородица” в с.Плаково 
5.  Изготвиха се и се изпратиха до Областен управител 5 бр. 
досиета за  финансиране  на военни паметници в крайно лошо 
състояние в с.Момин сбор, с.Габровци, с.Присово, с.Плаково и 
с.Въглевци. 
6. Изгради се мемориален комплекс с паметен знак посветен на 650 
години от първите писмени сведения за гр. Килифарево. 

  Експониране на съхранените 
и разкрити недвижими 
ценности на хълм 

2012-2015 По договор и финансиране от Министерство на културата се изготви 
проект „Завършване КРР и експониране на западния склон до горната 
станция на фуникуляра и направа на туристически алеи в АМР 
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„Трапезица”; „Трапезица” на стойност 20 800 лв. 

Публични зони с 

обществени 

функции 

Развитие на зони за 
отдих и рекреация 

Регенерация на четирите 
големи производствени зони. 
Където е необходимо, 
преотреждане на терени за 
други функции 

2014-2015 Поради недостиг на финансов ресурс, дейности по мярката не са 
стартирали.  Очаква се възможност за финансиране по ЕСИФ за обекти в 
Зоната с промишлени функции, част от ИПГВР. 

  Премахване на незаконни 
постройки използвани за 
нерегламентирана стопанска 
дейност;  

2012-2015 Дейностите по мярката се изпълняват при спазване на нормативната 
уредба. 
 

  Проектиране и изграждане на 
ул.”Крайбрежна” с 
адаптирана прилежаща 
инфраструктура за отдих 

2012-2015 Проектът е предвиден за финансиране по ОП „Региони в растеж”, 
включен в ИПГВР в Зона за въздействие от обществено значение. През 
2014 год. се сключи договор за подготовка на инвестиционен проект за 
обекта, който се предвижда да бъде изработен до средата на 2015 год. 

  Изграждане на зелена зона – 
парк в кв. „Бузлуджа-Зона В”, 
гр. Велико Търново 

2012 Обектът е предвиден за финансиране като основен по Договор за БФП, 
подписан на 20.05.2013 год. Реализацията стартира през 2014 година, 
като се очаква да приключи в началото на 2015 год. 

  Проектиране и изграждане на 
парк в кв.Чолаковци, 
гр.В.Търново 

2012 Обектът е предвиден за финансиране като основен по Договор за БФП, 
подписан на 20.05.2013 год. През 2014 год. се сключи договор за 
изграждане на обекта, който се предвижда да бъде реализиран до 
средата на 2015 год. 
 

  Развитие на зони за отдих в 
населените места извън 
общинския център 

2012-2015 През 2014 год. в 8 населени места - Беляковец, Пчелище, Велчево, 
Шереметя, Никюп, Русаля, Ресен, Вонеща вода, са облагородени 
селските паркове със създаване зона за отдих, създаване на детски 
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площадки и площадки с фитнес-уреди на открито, в резултат на 
финансовата подкрепа на общинският инвестиционен фонд „Местни 
инициативи“ 

 Ремонт и рехабилитация 
на гробищни паркове 

Рехабилитация на гробищни 
паркове в населени места 
извън общинския център 

2012-2015 През 2014 год. в над 70% от населените места е извършвана 
естетизация на гробищните паркове чрез косене на тревните площи. 
Извършвани са и частични ремонти на огради. 

 Възстановяване на детски 
площадки;  
 

Основен ремонт и 
привеждане към 
изискванията на Наредба №1 
на детски площадки  в 
откритите пространства на 
територията на гр. В. Търново 

2012-2015 За постигане на правно съответствие, през 2014 година се извършваха 
периодични ремонтни дейности на детските площадки, съгласно 
заложените в инвестиционната програма дейности. 

 

  Изграждане и възстановяване 
на съществуващи детски 
плащадки в населени места и 
общинския център 

2013-2015 Изградени нови и подновени детски площадки  в съответствие на 
"Наредба № 1 за условията и реда за устройството и безопасността на 
площадките за игра" от 12.01.2009 година през 2014 година: 
Две детски площадки на ул.Освобождение№131 и в  ДГ“Слънчев дом“. 
Извършва се периодичен контрол и ремонт на детските съоръжения, 
чрез фирми избрани по реда на ЗОП. 
 
 

 Разработване на 
ефективна програма за 
обновяване и изграждане 
на нови съоръженията за 
спорт  

Изграждане на спортно 
игрище и прилежаща 
инфраструктура, кв. 
"Бузлуджа" - гр. В. Търново 

2012-2015 Дейностите по мярката предстоят да стартират. Предвижда се 
реализация на проект „„Град Велико Търново – зелена и достъпна 
балканска столица на културния туризъм” по Договор за БФП от 
20.05.2013 г. по ОПРР, в който са вслючени дейности по облагородяване 
на междублоковите пространства и изграждане на нова 
инфраструктура. 
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    Община Велико Търново изпълнява проект „Реконструкция и 
модернизация на игралното поле и лекоатлетическа писта на стадион 
„Ивайло” гр. Велико Търново – ІІ етап”, финансиран по Публична 
инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите”. 
Предстои финализирането му в началото на 2015 год. Основните 
дейности, предмет на инвестицията са: Доизграждане на дренажната 
система в частта й за лекоатлетическата писта чрез разрушаване на 
съществуващата бетонова настилка, полагане на каменна фракция 5-40 
мм. и направа на основа от асфалт върху 7735 кв.м.;Доизграждане на 
отоплителната система чрез подмяна на съществуващата абонатна 
станция  и доставка и монтаж на комбиниран уред на стандартен 
топлоносител в съществуващо за целта помещение; Доизграждане на 
180 м. линеен отводнител на лекоатлетическата писта в източния и 
западния й сегменти; Изграждане на липсващата система за 
отводняване на трибуните в зоните за зрители с цел предотвратяване 
на възможността за оттичане на повърхностните води към пистата и 
бързото компрометиране на полиуретановото й покритие;Осигуряване 
на съвременна визия на спортната зона и единен облик и максимална 
завършеност на съоръжението чрез изграждане на 470 л.м. ограждащ 
борд и инсталационен канал по съвременно архитектурно решение в 
т.ч. подпорните стени и евакуационните изходи при спазване на 
размерите според международните изисквания на FIFA, UEFA и IAFF; 
Реализирайки дефинираните дейности стадион „Йвайло” ще бъде един 
от малкото спортни съоръжения от такъв тип в страната, който ще 
покрива международните стандарти на спортните федерации и 
организации. Цялостното реализиране на проекта ще допринесе 
стадионът да разполага с най-модерните съоръжения за поддръжка и 
функциониране на игралното поле, на прилежащата писта, както и на 
зоните за зрители, осигурявайки техническа надеждност и комфорт на 
спортисти и зрители. Стадионът ще разполага  и със следните зони: І- 
Зона за съоръжения за скокове – западен сегмент/дълъг и троен срок, 
висок скок, овчарски скок/;ІІ-Зона за съоръжения за хвърляне – източен 
сегмент /хвърляне на копие, хвърляне на диск и чук, тласкане на 
гюлле/.В процес на реализация са внедряването на мерки за енергийна 

  Проектиране, реконструкция 
и ремонт на открита 
лекоатлетическа писта на 
стадион „Ивайло” гр. Велико 
Търново  

2012-2013 

  Проектиране, подмяна на 
дограмата на спортните зали 
част от СК”Ивайло” гр. Велико 
Търново  

2012-2013 

    

  Ремонт покрив и 
отводнителна система на 
високите части на закрита 
лекоатлетическата писта на 
СК „Ивайло” гр.Велико 
Търново  

2014 
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ефективност в спортните зали ЮГ и Север на стадион „Ивайло“. – 
Очакваната инвестиция е в размер на 1 380 000 лв. без ДДС от 
Министерството на физическото възпитание и спорта. 

 

 

  Въвеждане МЕЕ в 
ДКС»В.Левски» -В.Търново 

2014-2015 Изготвено обследване за енергийна ефективност, както и архитектурно 
заснемане на сградата. Разработен е инвестиционен проект за 
околното парково пространство. Общата стойност на проекта е 4 887 
550,35 лвеа, като същия е представен в пакета проекти пред ПИП 
„Растеж и устойчиво развитие на регионите", който не получи 
финансиране. Проектът е предмет на договаряне като допълнителен 
обект по Договор за БФП - „Град Велико Търново – зелена и достъпна 
балканска столица на културния туризъм”. 

  Изграждане на централна 
отоплителна система  и 
газифициране на целия СК 
„Ивайло”,  

2014 В процес на реализация са внедряването на мерки за енергийна 
ефективност в спортните зали ЮГ и Север на стадион „Ивайло“. – 
Очакваната инвестиция е в размер на 1 380 000 лв. без ДДС от 
Министерството на физическото възпитание и спорта. 

 
  Възстановяване на стадиона и 

съблекалните към него и 
оформяне на околното 
пространство в с.Шемшево 
 

2013-2014 През 2014 год. е възстановен стадиона и съблекалните към него. 
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Мерки за постигане 
на приоритетите 

Дейности  
за реализиране на 

мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

  Изграждане на тренировъчно 
футболно игрище в кв. 28 , 
УПИ ІХ с размер 105х68 м.  

2012-2013 Съоръжението е предвидено за изграждане  на 3 етапа, като през 2013 
г. е изграден  І-вия етап включващ изкоп и подравняване. Цялостната 
подготовка на терена е на стойност- 218 000 лв. Продължава работата 
по проекта и през 2015 година. 

 

  Изграждане на 
мултифункционална спортна 
зала към СОУ "Ем.Станев"- гр. 
Велико Търново" 

2013-2014 През 2013 година започна изграждането на обекта със средства от 
държавния бюджет в размер на 1 000 000 лева. След прецизиране на 
техническите проекти и КСС възникна необходимост от допълнително 
финансиране за цялостното завършване. ПРез 2014 година обектът бе 
завършен и официално открит. За залата е издаден Акт за общинска 
собственост и с решение на ВТОбС е предоставена за управление на 
Директора на СОУ "Ем.Станев"- гр. Велико Търново. Ползватели на 
спортната инфраструктура са учениците от СОУ "Ем.Станев"- гр. Велико 
Търново, спортно училище – Велико Търново, както и всички жители на 
града по установено работно време и график за ползване. 
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Мерки за постигане 
на приоритетите 

Дейности  
за реализиране на 

мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

 Широко прилагане на 
форми на ПЧП 

Плилагане на добра практика: 
всяко инвестиционно 
намерение да получава 
разрешение за стартиране 
след подписване на 
меморандум за съответствие 
с обществените интереси: 
параметри относно 
естетиката на бъдещия обект 
и изисквания към полагане на 
грижи за обществени 
пространства наоколо за по-
дълъг период. 
 

2012-2015 Дейностите по мярката предстои да стартират 

 

  Отдаване на терени под наем, 
за изграждане на спортни 
съоръжени и атракциони в 
междублоковите 
пространства; 

2013-2014 През 20-14 година започнаха строително-монтажните работи по проект 

„Град Велико Търново – зелена и достъпна балканска столица на 

културния туризъм” като до м.май 2015 година се предвижда 

изграждането  на спортни съоръжени и атракциони с изпълението му. 

Обектите са, както следва: Реконструкция на паркоустрояване и 

благоустрояване на парк „Света гора”;Изграждане на парк и детска 

площадка в кв. „Чолаковци” (кв.7 УПИ ІІ, V, кв.14, УПИ І); Изграждане на 

парк и детска площадка в кв. „Зона В” ;Изграждане на Спортна 

площадка в кв. „Чолаковци” ;Довършване на тротоарна настилка, около 

парк „Майка България” ;Парк „Марно поле” - реконструкция на детска 

площадка и алейна мрежа. Изграждане на ограда и поливна 

система;Парк „Руски” - изграждане на улично осветление, поливна 

система и ограда ;.Довършителни дейности по благоустрояване на 

кв.231 (изграждане на ограда на съществуваща спортна площадка) 
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Приоритет 4: Утвърждаване авторитета на Община Велико Търново като европейски  културен и образователен център. 
 
 

Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране на мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

Развитие на 

културните 

институции в 

общината 

Осигуряване на съвременна 
материална база за 
пълноценното 
функциониране на 
културните институции. 

Подробна инвентаризация 
на състоянието на 
общинските културни 
институции.  

2012-2013 Инвентаризацията се извършва ежегодно и поетапно, като през 2014 
год. е направена за Изложбени зали, РНБ“П.Р.Славейков“ и ХГ „Борис 
Денев“, с което се цели създаването на управленски механизъм за 
планиране и по-ефективно управление на публични средства. 

Развитие на 

съвременни 

културни 

дейности 

Стимулиране на 
инициативността и 
творческите идеи за 
развитие на перспективни и 
стойности културни 
дейности. 

 2014 През отчетния период се постигна: 
Интензивна комуникация с културни институти, културни оператори, 
творчески гилдии и НПО с цел подготовка на Стратегия за развитие на 
културата в Община Велико Търново и по-добро партньорство. 
Координиране на културните прояви, информационно издание „Ключ 
за Велико Търново“. 
 
Координация с културни институти, народни читалища и 
неправителствени организации и реализация на предвидените в 
Културния календар на Община Велико Търново за отчетния период 
събития.  Разширяване на дейностите, в които да се възлагат 
творчески и широкоспектърни формати за създаване и участие в 
културната дейност на Община Велико Търново, съгласно 
Декларацията на БАРОК  за най-широк достъп на деца и младежи до 
култура. 
 
Подготовка на актуализиран вариант  и приемане от 
Великотърновски общински съвет на Програма „Изкуство и култура 
Велико Търново” Правилата за реда и условията за съфинансиране на 
проекти в областта на изкуството и културата от бюджет  2014 на 
Община Велико Търново. 
 
Подготовка и приемане от Великотърновски общински съвет  
Програма за дейността на народните читалища през 2014 . Проверка 
на дейността и състоянието на народните читалища- дейност 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране на мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

финансиране, материална база, кадри. Общински празници на 
любителското творчество.   
 
Логистика, техническа организация, административно и финансово 
обезпечаване на културни събития. Менажиране и дооборудване на 
Летния театър в парк „Марно поле“. Менажиране и техническо 
обезпечаване на Изложбени зали „Рафаел Михайлов“. 

  Проучване и прилагане на 
добри практики за развитие 
на традиционните дейности 
на културните институции с 
пазарна ориентация. 

2012-2015 И през 2014 година общината активно доразвива проектите за 
децентрализирано сътрудничество с община Байон-Франция и 
популяризиране на културното наследство с Френската национална 
асоциация на историческите градове и със защитени територии 
/ANVPAH&VSSP/. 
За първи път се организира семинар с пазарна ориентация  на тема: 
„Възможности на социализацията на културата“ – Изложбени зали 
„Рафаел Михайлов“. 

  Откриване и утвърждаване 
на нови културни 
пространства 
/улици,паркове,квартали/ и 
привличане на  нови 
публики 

2012-2013-
2014 

•В парк  « Марно поле» се реализираха следните дейности: 
 Старопланински събор „Балканфолк; 
 Международен фолклорен фестивал Велико Търново; 
 Национален    детски          ромски          фолклорен    фестивал 
„Отворено         сърце”; 
 Гала-спектакъл на детска балетна академия „Марян 2012”; 
 Детски интерактивни програми 
 Пред „Павилионът на щастието” се осъществиха десетки изяви на 
 юноши    и деца от ВеликоТърново по програмата за кандидатурата 
на  Велико   Търново за Европейска столица на културата 2019 г.; 
Откриване на Дни на социалните услуги в подкрепа на Велико 
Търново за  Европейска столица на културата 2019 „Ние можем“  “: 
Workshop на  социалните услуги;  
 „Фестивал на природните науки“ 
Полудневен фестивал под надслов „Безплатни усмивки“ – кампания 
на Лидерска академия „ГЛОУ“ – пред Павилиона на щастието, парк 
„Марнополе“. 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране на мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

 
•  В парк „ Майка България”: 
„Опълченски лагер – анимация,изложба и демонстрация на 
въоражение      от Освобождителната война 1877 – 1878 г. – 
организира Клуб „ Традиция”;  
  
 
•В парк „ Асеневци” : 
 Дикси джаз фест 2014 г.; 
Цялостна програма на Танцово музикалното шоу „UN BESO ”  
Проект „Арт лято“, съфинансиран от Община В.Търново,  разработи 
като ново културно пространство района около ХГ „Борис Денев» и 
Паметника на Асеневци; 
Първи фестивал на парковете; 
 
•Община Велико Търново подкрепи и участва в провеждане на ЕАСА -
2014г СИМБИОЗА на студентите по архитектура. В този  голям 
международен форум   участваха  над 500 участника от различни 
държави. Със своите уникални идеи, реализирани на открити 
пространства в градската среда     успешно се популяризира 
архитектурата и културния потенциал на града. 
 
• В крепостта Царевец и в ателиетата на Самоводската чаршия 
успешно се   реализира идеята „ Училище по занаяти”;  
На Самоводска чаршия ежегодно се представя обичая „ Еньовден”. 

  Постъпки за  възстановяване 
на единствения в България 
музей на архитектурата във 
Велико Търново 

2013-2015 Към настоящия момент няма обявено проектно финансиране 

  Разработване и изпълнение 
на план за действие за 
представяне номинацията 
на В.Търново за Европейска 
столица на културата 

2012-2013-
2014 

Кандидатурата на Велико Търново за Европейска столица на 
културата 2019 бе защитена  успешно и спечели в първия кръг от  
номинациите за кандидат за Европейска столица на културата 2019. 
Велико Търново представи амбициозния си проект за Европейска 
столица на културата пред представителите на международното жури 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране на мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

през м. декември 2014 година, като три месеца по-рано бе домакин 
на робатна среща на място на представителите на журито и на 
Министерството на културата. Поредица от събития, мероприятия, 
срещи и дискусии свързани с номинацията се състояха на 
територията на региона. След избора на град Пловдив за Европейска 
столица на културата -2019 година в останалите три града, заемащи 
престижното второ място, ще бъдат реализирани съпътстващи 
културни прояви и активности, които ще допринасят изграждането 
облика на града и региона като привлекателна туристическа, културна 
и историческа дестинация 

  Проучване опита на 
Столична община за 
функционирането на ОП 
„Стара София” и смисъла за 
контрол и съхраняване на 
културното наследство. 

2013-2014 Община Велико Търново проучва възможността за използването на 
добрата практика и натрупания опит чрез контакти с експерти от 
Столична община. Предстои провеждането на тематични срещи на 
експертно ниво. 

  Програма за привличане на 
ученици и студенти за 
работа като доброволци в 
общински културни проекти. 

2012-2014 • На сцената на обновения Летен театър гостуваха  известни  
български състави и изпълнители -Група „ Сигнал”, ,Гала-спектакълът 
на Балетна академия „Марян 2012”, Международен фолклорен 
фестивал Велико Търново, Балканфолк 2014, Лятно кино на БНТ и 
прожекция на българския игрален филм „Дзифт”, концерт на 
световноизвестния цигулар Васко Василев, театралния спектакъл 
„Скакалци” ; 
• Община Велико Търново беше отличена с годишната награда 
„ПроКултура“ на Българската асоциация на работодателите в 
областта на културата (БАРОК), Българската асоциация на младежките 
работници (БАМР), Министерството на културата, Министерството на 
образованието и науката и Граждански институт. 
• Във връзка с работата по кандидатурата на Велико Търново 
за Европейска столица на културата 2019 беше сформирана на 
постоянна група доброволци, предимно студенти и ученици от 
горния курс. 
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Мерки за 
постигане на 
приоритетите 

Дейности  
за реализиране на мерките 

Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

Привличане на 

авторитетни 

национални и 

мегждународни 

прояви във Велико 

Търново. 

Популяризиране 

на културни 

събития от 

общинската 

програма за 

култура. 

Търсене на нови форми за 
културни прояви на 
територията на общината 
Привличане на още 
национално значими 
културни продукти чрез  
активизиране на 
партньорствата областта на 
културата с цел провеждане 
на национално значими 
прояви . 

Активизиране на 
партньорствата и развитие 
на мениджърски функции в 
областта на културата. 

2012-2015 За развитие на мениджърски функции в областта на културата 

допринесе активната работа по Втория етап от кандидатурата на 
Регион Велико Търново за Европейска столица на културата 2019. 
Създаденият екип за управление на проекта, състоящ се главно от 
експерти на общината  разви още повече своя капацитет в 
управлението на процеси от такъв ранг в областта на културата. 
Многобройните успешни проекти, финансирани по Структурните 
фондове на ЕС  са  предизвикателство за управленските им екипи за 
усъвършенстване на своя мениджърски потенциал.   

  Организиране на идентични 
и/или паралелни 
международни културни 
прояви в рамките на мрежи 
от партньорски градове в и 
извън България на принципа 
на ротационното 
домакинство; 
 

2012-2015  През 2014 година бяха организирани и проведени - 

• „София Филм фест във Велико Търново” 

• Х-ти филмов фестивал „ На източния бряг на Европа” 

• Австрийски музикални дни във Велико Търново; 

• Летен фестивал на класическата камерна музика «Arbanasi 
summer music” ; 

• Дефиле и концерт на френската група „Fanfare des Kados”  от 
гр.Монпелие; 

• Международен пленер по актова фотография „ БОДИГРАФИЯ 
2014”; 

• Лятно кино на БНТ – прожекция на българския игрален филм 
„ Дзифт”; 

• Концерт на Лиора Симон – организиран от Посолството на 
Израел; 

• Официално откриване на културен център на 
Международния съвет на самодейните средища и Хлебна 
къща В.Търново – фотоизложба „Пътят на хляба по света“ и 
Съвременна арт инсталация на Искра Иванова  

 
В ДКС „ В.Левски” се реализираха изключителни по своята 
зрелищност и висок     професионализъм концерти и спектакли:  

• Националния балет на Грузия „ СУХИШВИЛИ”  
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Конкретни задачи Срок Постигнат резултат 

•  Vienna Classic Orchestra 

• Балет на лед на Петербург- „Лешникотрошачката” и 
„Пепеляшка”  

• Концерт на група „Chambao” 

• Концерт на Филип Киркоров 
 

• Мини фестивал на ЮНЕСКО  „Мост на литературата Велико 
Търново – Атина” 
 

Проведе се Четвърта международна конференция „Цифрово 
представяне и опазване на културно и научно наследство“ /DIPP2014/ 
под патронажа на ЮНЕСКО; 
 

  Учредяване на 
Международна асоциация 
на градовете с аудио-
визуални спектакли под 
открито небе по инициатива 
на Община В.Търново 

2012-2013 Като дейност по проект „Създаване и промотиране на иновативни 
културни събития - Летен оперен фестивал "Сцена на вековете", 
финансиран по ОПРР бе заложено учредяване на асоциацията. В 
рамките на проекта са поканени  5 града от Европа, Африка и Мала 
Азия. Изпратен бе проекта за меморандум. Предвид специфичните 
процедури по разглеждане и приемане на проекта за меморандум на 
всеки един от поканените градове, то развитие се очаква в рамките 
на 2015 година. 

  Подпомагане на читалищата 
като съвременни центрове 
за културно-информационна 
дейност по местоживеене, 
чрез обогатяване и 
утвърждаване на 
традиционните празници, 
развитието на любителското 
творчество, подобряването 
на библиотечното 
обслужване 

2012-2014 И през 2014 година община Велико Търново продължи активно да 
подпомага методически и организационно работата на народните 
читалища за развиване на дейности, насочени към децата и младите 
хора: работилнички по традиционни занаяти, концертни програми 
във връзка с празници, летни групи по интереси. Ежегодно се 
обогатява библиотечният фонд в читалищата чрез осигуряване на 
книги от дарения; 
Община Велико Търново- Дирекция « Култура и туризъм» организира 
и  проведе пътуващ семинар с читалищни служители от общината на 
тема: «Положителни практики при прилагането на Закона за 
Народните читалища и организацията на читалищната дейност в 
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извънградска среда»   
 Община Велико Търново стимулира читалищни формации за участие 
в престижни културни събития или прояви, ,свързани с тържествено 
отбелязване на събития и годишнини в град Велико Търново и  
съставните селища: 
Национален фолклорен фестивал „ Насред мегдана в Арбанаси”; 
Миндя рок фест; 
Ден на народните будители; 
Фестивал на динята в с.Никюп; 
Празнична коледна програма „ В очакване на Коледа”; 
Юбилеи  и годишнини на народни читалища в общината.    
 

 Насърчаване на 
експериментите в сферата на 
културата и създаване на 
иновативни културни 
събития 

Утвърждаване на летния 
оперен фестивал „Сцена на 
вековете” 

2012-2015 На 09.08.2011 год. община Велико Търново подписа Договор за БФП  
за проект „Създаване и промотиране на иновативни културни 
събития - Летен оперен фестивал "Сцена на вековете". Същият 
приключи успешно с общо изнесети 12 представления за двете 
години. Съпътстващи реализирани дейности:  Организиране на 
съпътстващи прояви в рамките на фестивалната програма: открити 
прожекции на спектаклите от фестивалната програма, творчески 
дискусии, срещи-матине за камерна публика, създаване на условия за 
директен контакт между творци и публики, приобщаване на културни 
дейци в пенсионна възраст и деца с творчески способности.  
Проведен международен конкурс за млади творци, свързани със 
сценичните изкуства: художници на костюми, сценографи, майстори 
на реквизит, светлинни решения, специални ефекти и други 
съвременни интерактивни подходи. Разработен регламент, 
осъществяване на селекция и организиране на изложби с 
финалистите  Разработена интегрирана система за управление на 
процесите, свързани с провеждането на публични събития. 

  Създаване и утвърждаване 
на традиционен конкурс за 
млади творци в областта на 

2012-2015 Продължи утвърждаването на Националния фестивал  на  Детско – 
юношеското театрално творчество „Малкият принц” и разширяване 
на неговия формат по отношение на регламента и жанровото 
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сценичните изкуства. разнообразие; Летният оперен фестивал „Сцена на вековете“ 
продължи да осъществява съпътстваща програма, включваща 
прожекции на постановки в градските паркове; Оказване на  
логистична подкрепа от  дирекция „ Култура и туризъм”на конкурси 
за юноши и деца:  Национален танцов конкурс за детско-юношески 
фолклорни ансамбли и  танцови състави „Нашите малки големи 
танцьори” в ДКС „ В.Левски”; Осъществи се логистика при 
провеждането на девети национален детски ромски фолклорен 
фестивал „Отворено сърце”; на 10-ти Международен конкурс за 
млади по изпълнители; подкрепена бе поредното издание на 
конкурса „Сребърна Янтра”в МДТ „К.Кисимов” , както и на 
Европейски младежки конкурс за класическо пеене „ Короната на  
Търновград” в МДТ „ К.Кисимов” ;  проведена бе Национална танцова 
спартакиада в ДКС „ В.Левски”; Продължи логистичната подкрепа на 
Международен мизакален фестивал, както и Конкурса за вокална и  
инструментална музика  „Звукът на времето” организиран от  
Сдружение „ Елита” –В.Търново;  

Много важно място в културната програма зае и подкрепата на  
Първи Международен конкурс за инструменталисти- млади 
изпълнители  на класическа музика,  организира на от  Младежки 
дом; 

 Логистично и финансово 
подпомагане на културните 
институции за участието им в 
международни проекти, 
фестивали, изложби, 
конкурси 

Система за методическа 
подкрепа и контрол на 
резултатите от дейността на 
самодейни колективи. 

2012-2015 Чрез организиране на Общински празници на любителското 
творчество и през 2014 година се даде възможност за представяне 
продукцията на художествените любителски състави и оценка на 
качеството на техния репертоар.Чрез участието на любителските 
състави в Общинските празници става и официалната регистрация на 
колективите от народните читалища в общината, което е свързано и с 
осигуряването на субсидии за тяхната творческа дейност. 
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 Въвеждане на програмен 
принцип за финансиране на 
дейностите, включени в 
общинския културен 
календар 

Изготвяне на предложение 
за статута на Културния 
календар /културна 
програма/ на  Община 
Велико Търново. Изготвяне 
на програма за привличане 
на подкрепящи организации 
и допълнителен финансов 
ресурс. 

2012-2015 Разработени и приети от Великотърновски общински съвет Правила 
за реда и условията за финансиране на проекти в областта на 
изкуството и културата от бюджета на Община Велико Търново/ 
Решение №148/29 март 2012 година/ , в резултат на които през 2014 
година се съфинансираха 10 проекта по Програма „ Изкуство и 
култура”:1. UN BESO fiesta 2014.; Сдружение „Клуб УнБесо“;2. 
Международен пленер за живопис „Пътища“; Представителство на 
СБХ –      гр.В.Търново; 3. Арт лято 2014; Фондация „Арт лято“ – 
Велико Търново;4. „Усукано по килифарски“; НЧ „Напредък 1884“, 
гр.Килифарево; 5. Дикси джаз фест Велико Търново 2014.; Фондация 
„Дикси джаз фест“ ;6. „XII-ти международен конкурс „Сребърна Янтра 
2014“ Сдружение   „Сребърна Янтра-2003“, Велико Търново;7. 
„Отворено сърце – Велико Търново 2014“ Център за междуетнически 
диалог     и толерантност „Амалипе“;8. „Таралеж – клуб за културни 
инициативи“ Сдружение „И-действие“;9. Международен конкурс за 
инструменталисти – млади изпълнители на класическа музика - 
Младежки дом – Велико Търново; 10. „Младежка скулптурна колония 
– В.Търново“ –. ТД „Трапезица – 1902“. С цел мониториране  
изпълнението на проявите, за реализираните културни събития от 
институции и НПО и финансово подкрепени от общината се изискват 
от организаторите подробни отчети за финансовите разходи. Заедно 
с Бюджет 2014 беше приет от ВТОбС Статут на Културния календар на 
Общината.  Бе организиран и проведен обучителен семинар на тема: 
„Фестивалите в България и Европа.Културен календар – системи и 
структуриране на културни календари”.  

Заедно с Бюджет 2014 беше приет от ВТОбС Статут на Културния 
календар на Общината.    

 Ефективен маркетинг за 
културните дейности в 
община В.Търново 

Засилен маркетинг на КИН 
на Общината и обектите, 
които предоставят 

2012-2015 През  2014 год.  се засили активността по отношение на 
популяризирането на културните събития от общинската програма за  
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туристически достъп  
култура. 
Използват се активно наличните средства за информация и 
реклама,медии и субекти в индивидуални изяви/ интервюта,блогове 
във социалните мрежи,контакти от личен и професионален аспект/; 
В партньорство с ОП „Реклама“ се използват площи за 
популяризиране на събитията на рекламни съоръжения на 
територията на целия град – билбордове, касети, тривижъни. 
Дирекция „ Култура и туризъм” подпомага ежемесечно подготовката 
и отпечатването  на културно -  информационния справочник „ Ключ 
за Велико Търново”. 
 
 

  

 
Разработване на конкретни 
маркетингови планове за 
утвърдените културни 
прояви на теритоията на 
общината. 

2012-2015 В резултат на реализирания проект „Създаване и промотиране на 
иновативни културни събития - Летен оперен фестивал "Сцена на 
вековете" като съпътстваща дейност бе   изготвен маркетингов план 
за фестивал „Сцена на вековете” 
 

 
 
 
С уважение, 
Инж. Даниел Панов 
Кмет на Община 
Велико Търново 


